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SZERKESZTŐSÉG:
güDAraST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT vissza nem küldünk.
JSKK BÉRMEXTES leveleket fogadónk el. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre oos'án vagy helyben házhoz hordva: 
r- tgesz evre 20 írt i Egy negyedévre 5 írt 
ft;, fej erre .. 10 írt Egy bora 1 frtSOkr. 
Stlfcldre: 3 bóra Németoiszágba 8 fi t 30 kr. 
franczia-.Olasz-. Orosz-.Török-, Görög-,Spanyol- 
_,jagokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
ttjanimt amaz országokba, melyek a posta- 
gyrzoűeíhcz tartoznak, negyedévre 9 írt 20 kr. 

Egy szám 6 krajczár.

EIAEO-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIMZÖ-UTCZA 1. SZ. 

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a. külföldön: 
Beesten: Oppelik A.. I. Stubenbastei Nr. 1. 

liosEE Rcdolf, I. Seilerstätte Kr. 2. 
Haasensteis és Vosleb.I. VVallfiscbgasse 10. 
Dacbe G. L. es Tabsa. I. Wollzeile Nr. 12. 
Sters Mobitz, I. XVollzeile Nr. 22.
DceesMiksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Her.ndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25. 

frankfurtban nU.: Dacbe G. L. és Társa. 
Parisban; R. Mosse, 40, r. Xotre-Dame-d.-Viet*. 

Ahekce Havas (place de la Bourse).

A függetlenségi párt meg­
nyúlása.

A függetlenségi párt kebelében mély viszály 
dúlt. Napok óta tartott már a viszály s a pár­
tot, a szabad és független haza nagy eszmé­
jének letéteményesét már-már kettészakadás­
sal fenyegette. Komoly férfiak, kik a nagy 
félért szenvedni, tűrni, küzdeni megtanul­
tak. két táborra oszolva tanácskoztak már 
mély gonddal, komor aggodalommal a fölött: 
minő jövő vár az országra, ha legjobb fiai is 
meghasonlanak; miként győzhet az eszme, 
ka bajnokai a közös ellenfél helyett egymás­
sal küzdenek. A mai nap eltávolitá a szaka­
dást, kiengesztelé a sebzett kedélyeket s meg- 
erősité a tünedező egységet és egyetértést. A 
mai nap az országos függetlenségi párt meg­
újulásának napja.

Régóta s gyakran vádoltatott a független­
ségi párt forradalmi törekvésekkel, politikai 
és társadalmi zavarok előidézésével. S most, 
a midón egy szerencsétlen felekezeti szenve­
dély zúgott el a nemzet feje fölött, most sokak 
előtt, a párt ellenségei előtt fölmerült a kér­
dés : vájjon a párt az alkut nem tűrő szabad­
éi vüségnek, a politikai egyenlőségnek és az 
dkotmányos tevékenységnek rendithetlen hi- 
ve-e vagy neve és programmja megengedi, 
hogy ennek fedezete alatt felekezeti, társa­
dalmi és politikai zavarok idéztethessenek elő.

A párt egy része újólag kétséget nem tűrő 
világossággal akarta a nemzet előtt kifejteni, 
hogy ő a koronás királylyal egyetértve szigo­
rúan törvényes és alkotmányos utón törek­
szik a nemzetet szabaddá s államilag függet­
lenné tenni, belügyeink intézésében pedig az 
1848-ban oly dicsőén kivívott jogegyenlőség­
nek marad rendületlen hive; a párt másik ré­
sze pedig minden ily kijelentést szükségtelen­
nek, tehát fölöslegesnek vélt, miután vélemé­
nye szerint a párt hosszú múltja, nyilatkoza­
tai, felirati javaslatai tisztán állanak a nem­
zet előtt s minden kétséget és téves magyará­
zatot kizárnak. E fölött volt a küzdelem. S 
mert a küzdő felek közt mindig vannak túl­
zók is, kik inkább hallgatnak a szenvedély, 
mintsem a hideg ész szavára, nem maradtak 
cl a gyanúsítások sem. Az egyik fél túlzói a 
másikat programm-feladással, a másik fél túl­
zói az ellenfelet tán forradalmi hajlamokkal 
gyanusitá.

A túlzók hóbortjának nem volt igaza. A 
legjobbak fáradozásait siker koronázta s a 
mai nap megmutatta, hogy a függetlenségi 
part tagjai egyetértenek mind a czélban, mely 
nem egyéb, mint szabad Magyarország; mind 
az eszközökben, melyek nem egyebek, mint 
a törvény, az alkotmányosság s a szabadelvű 
haladás.

A küzdő felek mindegyike győző s egyike 
sem legyőzött fél. Csak a rossz akarat lett le­
győzve közös erővel, mely már-már bezajongta 
az országot s programmszegésnek, hiteha- 
gyásnak, pártütésnek nehéz vádjával töreke­
dett elborítani azokat, kik a semmiért fel nem 
áldozható meggyőződésnek nehéz tusái közt 
megkeresték s megtalálták az utat, melyen 
haladva a függetlenségi párt egységesebb s 
egységében erősebb, mint valaha volt.

A GÁLYARABOK.
FRANCZIA REGENT.

Irta: PIEBRE ZACCOHE,
MÁSODIK KÖTET.

XIX.
Flehet apó.

És ez nagy szó, nagy cselekedet. Mig a kor­
mánypárt lemondott a véleménynek minden 
szabadságáról s teljesen átengedte magát a 
kormány rendelkező hatalmának; mig a mér­
sékelt ellenzék nyüzsgő eszméinek zűrzava­
rában apróságos töredékekre bomlott szét: 
addig a függetlenségi párt nagy belső küz­
delme azt bizonyítja, hogy ezt komoly meg­
győződésű férfiak alkotják; a küzdelem után 
helyreállott benső egysége pedig azt bizo­
nyítja, hogy elvei oly erősek, oly fenségesek 
s oly szükségesek, hogy ezek előtt minden 
személyes érdek és érzelem elhallgat és meg­
egyezésre tör.

S ez az eredmény bizonyára nagy vigaszta­
lással tölti el a turini nagy bujdosónak honfi­
aggodalmakkal telt szivét is. Mert látja, hogy 
a függetlenségi párt ugyanarra a czélra tör, 
mely az ö czélja is, csakhogy a nemzet kitar­
tásába s a nemzeti jog és igazság legyőzhetet­
lenségébe vetett erős hittel a törvényes utón, 
az alkotmány erejével sa koronás király egyet­
értésével törekszik, mert akként hiszi azt 
nagy megrázkódtatások nélkül elérni.

A tizenhét napos viszály nem hagyhatta 
érintetlenül a nemzet függetlenségre törekvő 
rétegeit künt a vidéken sem. Erdély, Kecske­
mét, Nagyvárad s oly sok város és választó- 
kerület kezdett már mozdulni és alakulni. Azt 
bizonyítja ez is, hogy a párt eszméi és törek 
vései ép oly elevenen lüktetnek a népben, 
mint itt magában az országgyűlési pártban. 
De most már szűnjék meg minden mozgás, 
simuljon és hallgasson el az elméknek és szen­
vedélyeknek minden hullámverése s egység­
nek és egyetértésnek vonzereje ragadja mega 
párt vidéki bajnokait és híveit épugy, mint 
megragadta annak országos tagjait itt a fővá­
rosban ma. Mindenki érezte, hogy a függet­
lenségi párt kettészakadásával nagy szeren­
csétlenség állana be a nemzetre s nagy ha­
nyatlás a politikai és parlamenti viszonyok­
ban. A közügyek iránti felelősségnek súlyos 
érzete távolitá el s távolítsa el a vidéken is a 
netalán már feltámadni kezdő viszályt.

Nem volt haszon nélkül való a pártra e 
benső küzdelem. Nagy tanulságot merített 
ebből. Merité azt, hogy a programmnak két­
séget kizáró világosságára szükség van, ne­
hogy annak leple alatt szabadságellenes üzel­
meket lehessen folytatni s a társadalom belső 
békéjét megzavarni. És merité azt, hogy a 
függetlenségi pártnak senki se nagyobb ellen­
sége, mint a ki ahhoz tartozónak vallja ma­
gát s mégis nemzetünk sok bajai közt nem 
talál egyéb teendőt, mint a függetlenségi párt 
tagjait bántani, gyanúsítani, egymás ellen in­
gerelni. A párt mai megújulása — erős hi­
tünk szerint — e veszélyt is eltávoztatja jö­
vendőre.
A válság vége a függetlenségi körben.

Az országgyü'ési függetlenségi pártnak ma minden Bu­
dapesten időző tagja megjelent a párt körhelyiségében 
esti 6 órára egybehívott amaz értekezleten, melynek 
czélja a párt kebelében közelebb fölmerült súrlódások ki­
egyenlítése s a fenyegető szakadás megelőzése volt.

Moosáry Lajos megnyitva az értekezést, utal ama 
differencziákra, n elyek a párt belső életét az utóbbi na­
pokban alterálták s melyeket részletezni nem tart szük­
ségesnek. Fölemlíti, hogy a kör több tagja a február 4-ki 
tanácskozás alkalmával egy nyilatkozatnak a pártkör elé 
terjesztését határozta el, melynek ellenében a kör más
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Tollat fogott s dúdolva irta egy lapra a következő 
szavakat:

•Orsolya asszony, ne aggódjék miattam, eluta­
zom ; holnap este hét és nyolez óra közt itthon le­
szek.»

Azután fogta botját, kalapját, eloltotta a gyertyát s 
elment.

Egy óra múlva már az országúton robogott vele 
tova a postakocsi.

Előzzük meg pár órával.
Este hét óra tájban ért a «láncz* a kis Saint-Ar­

mand talvába, a negyedik állomásra. Michelette reg­
gel óta együtt haladt már a gályarabokkal. A fel­
vigyázók, kiknek a Luciennetől kapott kincsből egy- 
egy ajándékot adott, megengedték neki, hogy Joseph 
mellett mehessen, kit folyvást vigasztalt, hogy majd 
megsegíti az isten, ki ismeri ártatlanságát.

— Igen, felelt Joseph, hinni akarok a gondvise­
lésben, az isten jóságában és igazságos voltában. El 
is tudnám talán felejteni boldogtalanságomat, ha te 
nem nagyobbitanád a szenvedésemet azzal, hogy 
szemeim előtt teszed ki magadat a fáradalmaknak, 
gyötrelmeknek, megaláztatásoknak.

— Édes nekem ez a szenvedés, Joseph, mert vi­
gasztalhatlak. Hogyan viselhetnéd el rettentő sorso­
dat, ha itt nem volnék? . - igen, itt van az én helyem 
melletted.. .

Michelette gondossága odáig is elment, hogy Jo­
seph társát, kivel egy lánczon volt, egy Baudrillart 
nevű izgága embert, lekenyerezni iparkodott azzal, 
bogy eltört pipája helyett mást vett neki és dohányt 
is hozzá. Baudrillart meg is fogadta, hogy mindig 
bőséges pártfogója lesz Josephnek.

Mikor másnap, a Saint-Armandban töltött éj után 
tovább indultak, a poros országúton egy postakocsi 
érte utói őket.

— Ejnye ni! mondá Baudrillart, — ez sokkal ké­
nyelmesebben utazik, mint mi.

— Meglehet, mondá egy másik rab, de egy 
dologban mégis jobban vagyunk.

— Hozy-hogv?

Mi nem félünk attól, hogy kirabolnak.
— A rabok általános hahotával fogadták a tréfát.
— Ejh, mondá egy harmadik, —hagyjátok el; 

nem mind arany, a mi fénylik. Én is utaztam már 
postakocsin, s ki tudja, hogy az is nem igy fog-e 
valamikor utazni, gyalogszerrel, lánczra verve ...

— Nini! kiáltott föl egyszerre Baudrillart, — a 
kocsi megáll . .. Ejnye, beh ismerős képe van an­
nak az úri embernek 1 ... Nézd csak, nézd .. . hi- 
hiszen ez nem más, mint Eichet apó, ugy-e Godard! 
Vájjon mit keres itt?

— Nern tudom, viszonzá a megszólított, de gya­
nakszom rá. Az a kis vén ember úgy olvas az ember 
lelkében, mint az ábéczés könyvben.

— No az enyimben nem igen ! mondá Baudril­
lart.

— Kár ugv hireskedni. Téged is csak úgy kival­
lat az, mint mást.

Fi ehet apó ezalatt a «láncz» kapitányához köze­
ledett s köszönt neki.

— Kicsoda az ur? kérdé emez, félvállról.
— Hehehe, viszonzá mosolyogva az öreg, nem 

ismer, kapitány ur? Pedig ebben a díszes társaság­
ban mindenki ismer ám...

— Meghiszem azt! szólta el magát Baudrillart
— Ah! kiáltott föl Ficbet apó, hirtelen hátrafor­

dulva s átható, szúrós pillantást vetve a gályarabra, 
— hiszen épen ezt az embert keresem ! . ..

—Terringettét, bolondot követtem el, mondá ma­
gában Baudrillart; — az öregtől kitelik, hogy ismeri 
a lanterne-utczai dolgomat. . . akkor pedig kés alá 
kerül a nyakam ! . . . Hogyan bújjak ki alóla?

Mialatt a gályarab igy gondolkozott, Fichet apó 
valami jelvényt mutatott a kapitánynak, ki rögtön 
más modort öltött, s kijelenté, hogy akadálytalanul 
beszélhet akármelyik rabbal.

Fichet apó azonnal Baudrillart felé indult, ki úgy 
tett, mintha ép ekkor kellene félreforduinia.

Be az öreg ráütött a vállára.
— Ejnye, mondá kedélyesen, — hát igy kell fo­

gadni a régi ismerőst?
Baudrillart visszafordult:
— Gyönyörű ismeretség, mondhatom! ... Leg­

utóbb is bizonyosan az ur csipetett el. . .
— Hej, te mindig szerencsés kópé voltál! ... No 

de nem erről van szó. Hiszen tudhatod, hogy tövi­
ről hegyire ismerem a legutolsó csínyedet, és ez — 
köztünk legyen mondva — egy kicsit mégis több 
volt a soknál.

Persze, hogy Fichet apó semmit sem tudott; ha-

tagjai egy másik összejövetelen napirendre térést ajánló 
indítvány körül sorakozott. A nyilatkozatokat, mivel úgy 
is nyilvánosság elé kerültek, fölolvasni nem tartja szük­
ségesnek. De tüzetes tárgyalásuk is fölösleges, mert azok 
mindenike úgy természeténél és tárgyánál, mint formá­
jánál fogva olyan, hogy nem képezheti a kör közös ta­
nácskozásának és megállapodásának tárgyát. Fölhívja en­
nélfogva az értekezletet oly indítvány tételére, melyben a 
közös értekezlet megállapodhatnék.

Hegedűs László : Tisztelt értekezlet, tisztelt bará­
taim ! Mielőtt benyújtanám azon határozati javaslatot, 
azon kéréssel, hogy azt méltóztassatok érvényre emelni, 
engedjétek meg, hogy néhány szót s ennek folytán majd 
egy szives kérést intézzek hozzátok, azon reményben, 
hogy mindnyá unkát a békesség és egyetértés szelleme 
hatott át. Tudjátok, hogy a múlt kép viselő-választás pár­
tunknak ismét több jeles és kitűnő férfiút adott s ez mind­
nyájunkat örömmel és reménynyel töltött el. A függet­
lenségi párt nemcsak számban nevekedett, hanem szelle­
mi erőben islerösődött és izmosodott s ez a pártnak a mint 
kívül az országban tekintélyt és becsülést, úgy a parla­
mentben súlyt és erőt adott — Bármit mondjanak 
politikai ellenfeleink, bármiként ócsárolják azok, a 
kik a bekövetkezhető pártszakadás felett már ele­
ve kárörömet éreztek, parlamenti szereplésünket és 
működésünk sikerét: mi nemes önérzettel mond­
hatjuk el, mert a tények szólanak mellettünk, hogy ha 
nagy parlamenti akcziót nem fejthettünk is ki, a mi egy 
ellenzéki pártnak nem mindenkor áll hatalmában, híven 
teljesítettük a felada ot, a mely ránk várakozott és soha 
nem tévesztettük szemünk elől azon nagy czélt, hogy 
Magyarország legyen szabad, önálló és független állam, 
a mely egyszersmind hazánk úgy myagi, mint szel­
lemi előhaladásának s megszilárdulásának létfeltétele. Mi 
mindnyájan azon országgyűlési pártba választattunk be, 
a mely programmjában az említett nagy czélt tűzte ki 
s ez alapon voltunk egyek s ez egységből merítet­
tünk erőt a munkára, bátorságot a küzdelemre. Tudjuk, 
hogy vannak az országban választókerületek, melyek 
függetlenségi, 48-as, közjogi ellenzéki, baloldali nevet 
viselnek; de ez nem tett különbséget, mert azok, mi­
ként az országgyűlési függetlenségi párt, a végczélban 
egyek voltak. S én nem tudom, hogy lett volna oly 
választókerület, a mely képviselőjétől számon kérte volna, 
hogy miért lépett be az országgyűlési függetlenségi 
pártba ? Valamint itt bent a párt senkit sem vont kér­
dőre az iránt, miért mondotta választói előtt, hogy Ma­
gyarország függetlenségét, önállóságát a personalis unió 
alapján lehet és kell megvalósítani. Ilyenről senki­
nek sincs tudomása, mert nem is történt soha. Egyek 
voltunk a függetlenségi' párt programmjának alapján 
mindannyian s ebben volt a mi erőnk. Nevünk nem uj, 
azt kilencz év szentesítette meg, a programra sem uj, az 
szent örökségként szállt reánk. Az 1881. jan. 28-án tar­
tott országos pártértekezlet mind a nevet, mind a pro­
gramme! újra megerősítette és fölhatalmazta a függet­
lenségi párt központi vála:ztmányát, hogy ez alapon s ily 
értelemben vezesse a bekövetkezendő képviselői válasz­
tást. S ez szerencsés sikerrel végződött a függetlenségi 
pártra. Azért mi nem láttuk kellőleg . indokolva sem 
azt, hogy a párt nevét megváltoztassa, sem azt, 
hogy programmját bármiképen módosítsa, sem hogy 
újabb pártnyilatkozatot tegyen. Arra kérem azért a ti 
értekezletnek minden tagját, fogadják az általunk nyúj­
tott békejobbot oly békülékeny érzelemmel, a milyen­
nel mi részünkről a felénk 'pyujtandót elfogadjuk. Hiszen 
már csak a beállott pártválság \is pártunkat nagy veszél­
lyel fenyegette; hátha még a pártszakadás átka nya­
kunkba szakadt volna: bizton mondhatjuk, hogy ez par­
lamenti működésünket teljesen megzsibbasztotta volna, s 
a jövendő választásra nézve is kihatással lett volna, s oly 
kártékonyán, hogy annak következményeit előre ki se 
számithatnók. Fogadjátok el azért a bizalommal felétek 
nyújtott békejobbot, hiszen mi soha sem tagadtuk 
meg, s meg sem tagadhatjuk a szabadelvűsig és 
politikai egyenlőség nagy elveit, készek voltunk s ma 
is készek vagyunk a közös munkára veletek egyesülni s 
támogatjuk mindazon törekvéseket, melyek hazánk úgy 
anyagi, mint szellemi emelkedését előmozdíthatják, s meg­
őrizzük azon irányelveket, a melyektől eltérnünk nem 
lehet, nemcsak azért, hogy politikai ellenfeleink ne 
mondhassák, hogy pártunk működése csak negáczió és 
meddő, hanem hogy e pártnak minden tagja ismerje 
azon elveket, melyeket sem megtagadni, "sem megsérteni

nem szabad, úgy hogy azt, a ki azokat megtagadja vagy 
sérti, kénytelen legyen önmagában kimondani maga fö­
lött az Ítéletet, a nélkül, hogy e párt szavazatára lenne 
szükség, a mely, a mint a legközelebbi múltban válságos 
volt, úgy jövendőben is az lehetne. Arra is készen va­
gyunk, hogy ha szükség van rá, a minthogy annak szük­
ségét mi is elismerjük, bogy a pártkör tanácskozásaiban 
s a párt ügyeinek vezetésében nagyobb rend, szabatos­
ság, egység és szigorúbb fegyelem legyen, — e föladatra 
veletek kezet fogjunk, hogy a mennyire emberileg le­
hető, egyesek ambicziójának, túlkapásainak gát vettessék, 
nehogy az a párt parlamenti működését zavarja s a párt 
kebelében a békességet fenyegesse. — És most enged­
jétek meg, hogy előterjeszszem határozati javaslatomat, 
azon reményben, hogy azt az értekezlet egyértelmüleg 
elfogadja, mint az egyesülésnek biztos zálogát.
. A határozati javaslat a következő :

«Mondja ki az értekezlet, hogy szemben a febr. 
4-én kelt nyilatkozatot aláirt képviselőtársaink által 
tett előterjesztésekkel, nevezetesen az általok nyil­
vánított azon nézettel, hogy a párt programmját a 
personalis unió alapján tartják megvalósitandónak, 
az értekezlet nem látja szükségét annak, hogy újabb 
programmszerü nyilatkozatot tegyen, miután a füg­
getlenségi párt, úgy a közjogi, miként a belügyi kér­
désekben nézeteinek több Ízben világosan és hatá­
rozottan adott kifejezést; tette ezt jelesül az 1881. 
okt. 12-én az országgyűléshez benyújtott válaszfelirati 
javaslatának következő végszavaiban:

«Tudjuk, hogy ez aspirácziókat, e honfiúi törekvé­
seket némelyek akként igyekeznek feltüntetni, mintha 
a tényleg fenálló közjogi állapotnak erőszakos 
felforgatására irányulnának. Engedje meg felséged, 
hogy ezen feltevések ellen a leghatározottabban til­
takozzunk. Mi a történelmi Magyarország alapján 
állunk, azon az alapon, melyet felséged elődei is 
elismertek, esküvel megerősítettek, törvény által 
szentesítettek. Ez alapon törekszünk hazánk függet­
lenségére. Az 1867. XII-ik trvezikk törvény általi el­
törlésére. Ez alapon óhajtjuk nemzetünk anyagi és 
szellemi erejét, hazánk intézményeit, a haladó kor 
igényeinek s a nemzet géniuszának megfelelőleg 
fejleszteni, szilárdítani. Mindez pedig nem áll 
ellentétben, sem felséged többi országai, sem 
felséged uralkodó házának érdekeivel. Ellen­
kezőleg meg vagyunk győződve, hogy a két egy­
mástól függetlenné vált állam népei sokkal őszin­
tébben fűződnének egymáshoz — egyesülve a közös 
fejedelem szeretetében.»

A mi, különösen az úgynevezett belügyi kérdé­
sekben változatlanul követendő irányt illeti, arra 
nézve legújabban is nyilatkozott a pártkör a jan. 
19. és 21-én hozott s azóta is folytonosan érvény­
ben álló határozataiban.

Egyszersmind elhatározza az értekezlet, / hogy egy 
5 tagú bizottságot küld ki a végett, hogy a pártügyek 
vezetésére s a pártfegyelem kezelésére vonatkozó 
szabályok alkotása iránt mielőbb javaslatot terjesz- 
szen elő.

Győry Elek : Tisztelt értekezlet! Mindnyájan ismer­
jük azon ügy előzményeit, mely ez alkalommal elinté­
zésre vár. Ismerjük a felmerült aggályokat s a dolgok 
fejlődésének menetét. Azt hiszem tehát, hogy a béke és 
egységre való törekvés érdekének és azon lelkes felhívás­
nak, melyet Hegedűs tisztelt képviselőtársunk intézett 
mindnyájunkhoz, akkor felelek meg leginkább, ha ki nem 
terjeszkedem azokra, melyek egy «vagy más rész» maga­
tartásának s az eddigi kijelentéseknek magyarázatát tar­
talmazzák. (Helyeslés.) Szorítkozom csupán a Hegedűs 
László t. barátunk által most beadott határozati javas­
latra s erre vonatkozólag bátor leszek a szövegre nézve 
néhány módosítást előterjeszteni. Teszem ezt azon bará­
taim nevében is, kik az ismert nyilatkozatot aláírták. E 
módosításoknál két szempont vezérelt bennünket. Az 
egyik az, hogy ne adjon a szerkezet sem okot azon fél­
reértésre, mintha máris szakadás lett volna és külön fe­
lek állanának szemben. Hisz nyilatkozatunkat a pártkör 
elé hoztuk, a pártból eddig ki nem léptünk. Ennélfogva 
kívánjuk a határozat elejének oly módosítását, hogy a kije­
lentés ne a febr. 4-iki nyilatkozattal „szemben,“, ha­
nem «arra nézve» történjék.
' A másik szempont az, hogy épen, mivel kételyek me­
rültek fel, a határozat a felmerült kérdésekre vonatkozó­
lag világosan és határozottan nyilatkozzék.

Ennélfogva az első pont első bekezdésében, a hol ar" 
ról van a szó, hogy már a párt nyilatkozott, azon álta­
lános kifejezést, hogy ezt a «közjogi» kérdésben is tette, 
azzal kivárjuk helyettesíteni, hogy az a personális unióra 
vonatkozzék, azon kifejezéssel «erre vonatkozólag».

Továbbá a határozat második pontjában a helyett, hogy 
a párt nyilatkozóit jan. 19. és 21-iki, «azóta is folytono­
san érvényben levő határozataiban,» tétessék, kifejezé­
séül annak, hogy az érvényes határozat következései is 
figyelemben tartandók, a következő határozottabb kije­
lentés: «jan. 19. és 21-én hozott azóta is folytonosan 
hatályban fennálló s érvényesítendő határozataiban.» 
Ezekhez képest a módosított szöveg következő volna.

Az első pont bekezdésére nézve :
«Mondja ki az értekezlet, hogy a f. é. febr. 4-én 

kelt nyilatkozatra, nevezetesen az abban nyilvánított 
azon nézetre nézve, hogy a párt programmját a per­
sonális unió alapján tartják megvalósitandónak, 
nem látja szükségét annak, hogy újabb programm­
szerü nyilatkozatot tegyen, minthogy a függetlenségi 
párt úgy erre vonatkozólag, valamint a belügyi kér­
désekben nézeteinek több ízben világosan és hatá­
rozottan adott kifejezést, tette ezt jelesül»stb.

A második pontra nézve a módosítás a következő:
«A mi különösen az úgynevezett belügyi kérdé­

sekben változatlanul követendő irányt illeti, arra 
nézve legújabban is nyilatkozott a pártkör f. évi jan. 
19. és 21-én hozott s azóta is folytonosan hatályban 
álló s érvényesítendő határozataiban.»

Tisztelt barátim! Azt hiszem, hogy ezek közt nincs 
olyan, melyet épen minden félreértés elhárítása végett, 
megnyugvással fogadni ne lehetne.

És midőn azokat elfogadásra ajánlom, kijelentem, és 
pedig, feljogosítva erre, már említett barátaim által is, 
hogy e módosításokkal a| benyújtott határozati javaslatot 
elfogadjuk. (Általános élénk helyeslés.)

Moosáry: Elfogadjuk? (Felkiáltások: El, el! egyhan­
gúlag !)

Madarász József azt hiszi, minden elfogadandó, a 
mi sem az egyik, sem a másik részt nem sérti, s alkal­
mas arra, hogy a kibékülés teljes és őszinte legyen. A 
Győry Elek módositványainak azt a részét, mely elvi je­
lentőségű, elfogadja, — csak arra kéri a febr. 4-iki nyi­
latkozat pártolóit, hogy a keserűséget okozható személyi 
természetüeket ejtsék el. Ó többször kívánta, föl is szólalt 
e tárgyban, hogy legyen a körben tanácskozási szabály, 
ügyrend, de szava meg nem hallgattatott s a tény az, 
hogy szabály nincs, tehát az meg sem is sért hetetett. Még 
egyszer kéri az illetőket, hogy a 2-ik pontban foglalt mó­
dosítástól álljanak el.

Hoitsy Pál a maga részéről szintén üdvözli azt a bé­
külékeny hangot, melylyel itt találkozik s óhajtja a teljes 
és őszinte kiegyezést; de a párt sikeres múködhetésére 
okvetetlen szükséges az is, a mi Győry indítványának 
2-ik pontjában foglaltatik, azért kéri, fogadja el az érte­
kezlet a Hegedűs László határozati javaslatát a Győry 
Elek módosításaival.

Szederkényi Nándor fölhozza, hogy a mai értekez­
letnek épen az volt a czélja, hogy a korábbi keserűsé­
gekre fátyolt vessünk s kellemes együltlétet és sikeres 
műkődhetést biztosítsunk a jövőre. Ne idézzük hát föl 
újra a keserűségeket. Az első differencziákra vonatkozó 
módosításokhoz mi hozzá járulunk, ö is kéri, hogy a 
febr. 4-iki nyilatkozat aláírói is engedjenek a személyiek­
ben. Ó a 2-ik és 3-ik pontot a Hegedűs László szövege­
zése szerint kéri elfogadtatni.

B. Prónay Gábor úgy találja, hogv az okok, melyek 
köztünk már-már szakadásra vezettek, nem voltak pusztán 
személyiek. Egy országos pártnak okvetetlenül elvek 
körül kell sorakozni s azokban megállapodni. Kijelenti, 
hogy ha az értekezlet a Győry Elek módosítását el nem 
fogadná, ő kénytelen lenne a körből kilépni.

Moosáry Lajos : Engedje meg a ti értekezlet, hogy a 
tárgyhoz én is hozzászólhassak. Miről van szó voltaké- 
pen, midőn oly hévvel látszik a vita megindulni ? Egyet­
len szónak ismétléséről, valamivel élesebb alakban, de 
ugyanazon eszmének ismételt kifejezéséről, egy pleonas- 
musról. És hát akkor, midőn a nagy nehézségeken sze­
rencsésen átestünk, midőn fontos elvi kérdéseket meg 
oldottunk, midőn a fódolog rendben van: egy csekélység 
miatt halomba dűljön a kibékülés müve ? Nem, ti érte­
kezlet ! ez lehetetlen. Az nem lehet, hogy ez a párt ma­
gát ország-világ előtt ily eljárás által nevetségessé tegye. 
Ha a febr. 4-iki nyilatkozatot aláirt t. barátink, kik annyi

nem ez volt szokásos vállalási módja, tudván, hogy 
az ilyen megrögzött gonosztevőknek mindig van az 
ismert bűntényen kívül valami ismeretlen, titkos 
bünük is, a miért az igazságszolgáltatással még nem 
számoltak.

Ez a módszer most is hatott, mert Baudrillart 
egyszerre zavarba jött

— Tudod, hogy mit akarok mondani, ugy-e ? tévé 
hozzá Fichet apó, szürke szemeit a gonosztevőre szö­
gezve.

— Én? dadogá emez, — nem tudom, miről 
van szó.

— Hallod-e, folytatá Fichet apó, — az imént 
mondtam, hogy szerencsés ficzkó vagy, s ez most is 
bebizonyalt. Nagy bajba keverhetlek, s el vagyok 
határozva, hogy megmentelek ...

Baudrillart nem szólt Csak várta, hogy mit fog 
mondani az öreg.

— Ismered Blondelt... mondá emez.
— Hogy ne ismerném ? ... Hiszen együtt voltam 

vele Toulonban.
— Nemrég szökött meg, ugy-e?
— Az? Akkor szökik meg, a mikor akar.
— De el lehet csípni —
— Nem könnyen.
— Tudod, hogy Párisban van?
— Láttam.
— Hol?
— Ez már olyan kérdés, a mire ...
— Jobban szeretnéd, ha másról beszélnénk ?
— Dehogy!
— Akkor hát beszélj.
— Nohát van egy hely, a hova járni szokott.
— Hol?
— A Barriére-du Troneon.
— Lebuteuxhöz!
— Oda. Köztünk legyen mondva, ez a Lebuteux 

érdemelné még legjobban, hogy visszakerüljön a 
gályára.

— Abban járok .. . Van egy pár dolga rováson. 
Ne félj, nemsokára közietek les% De ez nem elég.

— Mit mondjak még?
— Valami ismertető jelL
— Könnyű ráismerni. Forradás van a jobb keze 

fején ... Különben Blondelnek nem szokása a ta­
gadás ...

— Különben is láttam már egyszer; találjam 
meg csak: engem meg nem csal.

I — No azért csak jó lesz vigyázni, annyit mondok.
I Én ismerem Blondelt.

— Köszönöm. Jó egészséget! Majd figyelmébe 
ajánljak a kapitánynak, hogy jól bánjék veled.

— Meglássuk ...
Fichet apó ezután odament a kapitányhoz, beszélt 

vele egy két szót, visszaült a kocsiba és elhajta­
tott

Esti kilencz órára hazaért Párisba.
Terített asztal, kész vacsora várta.
— Most már, mondá magában, mialatt leült — 

Blondel nem fog kisiklani a kezem közül.
Jóízűen vacsoráit meg és élvezettel szürcsölte a 

zamatos vougeoti bort, mely előtte állott, midőn egy­
szerre megszólalt a csengettyű.

— Ejnye, ki jöhet ilyenkor? mondá Orsolya asz- 
szony.

— Nagyon könnyen meg lehet tudni, viszonzá 
Fichet apó, menjen ki és kérdezze meg tóle.

Orsolya asszony gyergyát fogott, kiment a külső 
ajtóhoz s a reteszt félretolva, kinézett a lyukon.

— Ki az, kérdé erős hangon.
— Egy szegény fodrász a Sainte-Catherine utczá- 

ból, felelt a künn álló ember, feltűnően dél vidékies 
kiejtéssel. Fontos felvilágosítást akarok adni Fichet 
urnák.

— Lássuk a képedet, fiam, szólalt meg az Orso­
lya asszony háta mögött Fichet apó, ki szintén 
kijött.

Megnézvén a fodrászt, az öreg ur úgy gondolko- 
kozott, kogy bízvást bebocsáthatja.

Ajtót nyitottak hát neki s a fodrász belépett.
Furcsa példánya volt a fajtájának; világos szürke 

nadrágot, érezgombos, nagygalléru, fecskefarku 
kék kabátot viselt, tele olaj- és pomádé foltokkal; 
bozontos, sürü haja volt, teleitatva kenőcscsel, mely 
szinte kiál Ihatatlan szagot terjesztett el a szobában, 
a mint belépett. Arczán a zavartalan hányavetiség 
látszott, mely a gascognei embert s kivált a gascog- 
nei borbélyt jellemzi.

— Mi a neve ? kérdé Fichet apó, miután jól vé­
gig nézett emberén.

A fodrász elég kellemes hangon kezdett el dúdolni.

Nevem Lindor, és nem utolsó 
A származásom . . .

azaz, hogy Barigoul a nevem, magam pedig egyszerű 
fodrász vagyok.

— És hozzá jókedvű, nótás legény, mondá 
Fichet apó.

— Mulatatai kell a páczienseket... Borolválás 
közben szoktam meg.

— Nos, Barigoul mester, üljön le, igyék egy po­
hár bort, s adja elő a dolgát.

— Szívesen, felelt a borbély, Fichet apóval szem­
közt helyet foglalva.

Olvasóink talán ki is találták már, hogy ez a gas­
cognei borbély senki más nem volt, mint. Blondel.

XX.
A borbély.

De mielőtt tovább mennénk, tudjuk meg előbb, 
hogy mily körülmények bírták rá Blondelt e vesze­
delmes látogatásra, holott épen Fichet apót keltett 
volna minden áron kerülnie.

Ugyanez este, valamivel előbb, semmint Fichet 
apó visszaérkezett Párisba, Blondel a Petit Pót cs&p- 
székbe fordult be.

— Nos? szólt halk hangon Gorgon anyóhoz, — 
itt vannak ?

— Még nem jöttek, felelt emez.
— A 10-est rendelték meg ugye?
— Azt.
— S a 11-es üres?
— Neked igen, te haszontalan, felelt a «szilfid», 

ki az emlékezetes verekedés óta kiválóan rokon­
szenvezett Blondellel.

— Hiszen az valamelyik csaposlegénynek a szo­
bája.

— Igaz, de azt mondtam neki, hogy ma szüksé­
gem van a szobára, háljon másutt.

— Jól van, bezárkózom. Már kilencz óra—mind­
járt itt lesznek.

— Kerüld meg a házat s menj be hátulról, senki 
sem fog látni.

Blondel kiment s nehány másodpercz múlva már 
be volt zárkózva a 11. számú szobában.

Alig volt itt tiz perczig, midőn nyílni hallotta a 
szomszéd szoba ajtaját s a vékony közfalon át két 
hangot hallott, melyet azonnal a Mac-Bellének és a 
Cramponénak ismert föl.

Kilencz óra! mondá a skót, teletöltve a pohara­
kat, a miket pinezér hozott — Hogy van az, hogy 
Lebuteux még nincs itt?

— Bizonyosan dolga volt a feleségével
E pillanatban kopogtattak az ajtón.
— Itt van már, mondá Crampon.
Blondel most a Lebuteux hangját hallotta:
— Ejnye, mind eliszszátok az ember elől a bort?
— Ne félj, felelt a skót, — több is van még ott, 

a hol ez volt
(folytatá» lövetkezikJ
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helyes belátási és ig&ii jóakaratét tanúsítottak a béke 
müvének lébobeíáeánál, abban találják megnyugvásukat, 
hogy az az egy szó belemenjen a szerkezetbe, tegyük 
meg az ők kedvükért és az előttünk álló nagy feladat 
szerencsés megoldhatásaért A mi feladatunk azt meg­
tenni, a kik itt többségben vagyunk. Én a magam részé­
ről szívesen hozzájárulok s felkérem azon t. barátimat, 
kikkel egy hajóban eveztem e lefolyt krízis alatt: tel­
jesítsük tisztelt barátink óhajtását. (Élénk helyeslés, él­
en zés, felkiáltások: fogadjuk el!) E szerint kijelentem, 
aogy az értekezlet a Hegedűs László által előterjesztett 
határozati javaslatot a Győry Elek által tett módosí­
tásokkal együtt elfogadja, (Élénk, hosszan tartó tetszés­
nyilvánítások.)

Az általános helyesléssel fogadott elnöki enuncziáczió 
után Mocsáry Lajos az értekezletet a következő sza­
vakkal rekeszti be:

És most lelkem mélyéből kívánok szerencsét a* 
pártnak a válság szerencsés befejezéséhez. Nagy do­
log ez t. értekezlet, mert tanúságot tesz róla, mily erő­
nek kell rejleni elveiben s azokhoz való ragaszkodásá­
ban, hogy képes volt a párt kiáltani egy ily veszedelmes 
válságnak tüzpróbáját. Nem kívánom ezt bővebben fejte­
getni most, midőn a megelégedés, az öröm érzetével van 
eltelve mindnyájunknak kebele. De egyet legyen szabad 
mégis most már megmondanom. Én t. értekezlet! bor­
zadtam attól a gondolattól, hogy elnöki tisztemnél fogva 
majd nekem kell tán a függetlenségi párt ravatalára tenni 
a pártnak megfordított czimerét, mert erről volt szó tisz­
telt barátim ! és nem kevesebbről. Annál boldogabbnak 
érzem magamat most, hogy egy oly végzést mondhattam 
ki, a mely, reményiem, egy uj aerát fog megnyitni, mely­
ben most már megedzve erőben és önbizalomban még 
fényesebben és több sikerrel fog pártunk működhetni 
nagy feladatának megoldására. Engedje a magyarok istene, 
hogy ugv legyen ! (Élénk, hosszan tartó éljenzés.)

A kör tagjai ezután «Éljen az elnök !» »Éljen a füg­
getlenségi párt!» kiáltások közt szétoszlottak.

Az ezredéves ünnepély.
Az akadémiának tegnap tartott gyűlése sa­

játságos két kérdést vetett felszínre, melyek­
nek egyike a magyar társadalomra, másika 
pedig a magyar tudományos akadémiára vet 
világot.

A közoktatási miniszter az akadémiához 
fordult, adna felvilágosítást az iránt, hogy a 
honfoglalás, ezen hazába való benyomulása és 
itt való megtelepülése mely évre esik, mert 
ettől függ, hogy az ezredik esztendőre terve­
zett emlékünnepély mikor legyen megtartható.
S az akadémia felelt akként, hogy ezt az idő­
pontot kellőleg meghatározni nem tudja. Az 
összes, a mit az akadémia tudósai e tekintet­
ben mondhatnak annyi, hogy a Kr. utáni 
888-ik esztendő előtt őseink még nem jöttek 
volt által a Kárpátokon, s hogy a 900-ik esz­
tendőben már itt laktanak. De hogy a betele­
pülés ezen tizenkét esztendőre terjedő időköz 
alatt mikor történt, azt az akadémia tudós 
történetbuvárai meghatározni képtelenek.

Ez a tény a maga rideg meztelenségében 
mutatja, mily keveset törődik nemzetünk, s 
mily keveset törődött a múltban is történeti 
emlékeivel. Abban a korban, a midőn a kér­
dés igen könnyen lett volna eldönthető, a 
mikor voltak még biztos hagyományok, ok­
levelek és emlékek, melyek az esztendő pon­
tos meghatározására vezethettek, sem kirá­
lyaink, sem történészeink nem fordítottak reá 
semmi gondot. A kereszténység papjai, a 
kiastromok lakói, a kik az első századokban 
talán szántszándékkal is rajta voltak, hogy a 
régi pogány korszaknak lehetőleg minden 
emléke elveszszen s a keresztény szellem mi­
nél erősebbé legyen s a kik majdnem kizáró­
lagos művelői voltak akkortájt a történetírás­
nak, nem tartották érdekükben álló dolognak, 
belemélyedni a kérdés tanulmányozásába. A 
későbbi kor pedig nyomukon haladt, s nem 
fejlődött ki bennök az érzék ilyen történeti 
kincsek méltánylása iránt. A nemzetben mes­
terséges utón is ki lett fejlesztve az az irány, 
mely az ősökkel, azok nagy tetteivel s emlé­
kezetükkel nem törődik sokat. S ez az irány 
bizonyos tekintetben meg van mais. Meg van 
minden nagy hátrányaival, lelkesedésre való 
teljes képtelenségével, a nagy tettek iránti 
csodálat hiányával, s a nemzet köztudatában 
való megörökítés iránti teljes közönyével. Pe­
dig ezek nélkül nagy tettekre a nemzet nem 
mondjuk, hogy teljesen képtelen, hanem fiai 
legalább is kevesebb ösztönt éreznek, mint 
ott, a hol ez meg van. Ily nemzet fiai között 
nem taiálkozhatik Themistokles, kit nemes 
tettekre hevít az emlékoszlop, melyet Miltia- 
des emlékére emeltenek.

Semmi sem mutatja annyira érzéketlensé­
günket, sőt hálátlanságunkat azok iránt, a 
kik a nemzetet maguk iránt lekötelezték, 
mint épen az, hogy egész a legutolsó korig 
még csak nyilvános szobraink sem voltak se­
hol, nagy férfiaink emlékének megörökítésére. 
Csak a legújabb időben kezdtünk emelni ilye­
neket. Az előbbi korból egy honfoglaló Árpád 
vagy egy az országot sok időre, mondjuk 
örökre megalapító Szt-István alakja is csak a 
mythosz ködén keresztül tűnik elénk, a nél­
kül, hogy kivehetnénk tisztára vonásaikat s 
ismerhetnénk tetteiket, melyeknek csak hatá­
sait érezzük. Talán épen ennek a körülmény­
nek kell azt is bizonyos részben tulajdoníta­
nunk, hogy a nemzet fiai oly nagyon is enge­
dik magukat vezéreltetni magokat önös érde­
keik által s kicsiny azon jeleseink száma, a 
kik a közügyek intézésében tisztán a közérde­
kek szempontjából indulnak ki, s készek fel­
áldozni mindent, vagyonukat, életüket, csak­
hogy a hazának tegyenek szolgálatot.

De az akadémiának ezen tegnap hozott Íté­
lete magára az akadémiára is igen sajátos fényt 
dérit. Régen tudjuk, régen hirdetjük is, hogy 
ez az egész akadémia nem felel meg kellőkép 
annak a nagy feladatnak, melyre alapítva van, 
nem teljesíti a várakozásokat, melyek hozzá 
vannak kötve, nem bir a közönséggel szem­
ben sem azzal a tekintéllyel, a melylyel más 
országok hasonló intézetei, s nem tesz a ba- 
z.i! tudományok fejlesztésére nézve annyit, a 
menynyit joggal elvárva tőle az ország s a 
nemzet. Most még jobban bebizonyodva látjuk 
ezt a tényt.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 14.
Az akadémia tekintélyének hiánya részben 

abból származik, hogy az aktuális jellegű kér­
désekbe beleavatkozni, hiányzott benne eddig 
is az erő érzete. A mig azt látjuk, hogy p. o. 
Franczia- vagy Angolországban, minden föl­
merülő tudományos kérdés az akadémiát 
foglalkoztatja első sorban, addig ez ilyenekbe 
ritkán vegyül. A franczia hires orvos ott adja 
elő tapasztalatait, uj észrevételeit. Az angol 
fölfedező az akadémia elé járul, s ott tárja 
fel a természet eddig ismeretlen titkait. S az 
akadémia kimondja fölöttük ítéletét, tovább 
fejleszti a kérdéseket, inicziál a tovább hala­
dásban, kifürkészi és kifürkészteti a részlete­
ket, s alkotásaiban előre viszi a tudományt. 
Mind ilyenekbe a magyar tudományos akadé­
mia fogni sem mer. Tart unalmas felolvasá­
sokat, melyek nem érdekelnek senkit, s me­
lyek mintha számítással volnának úgy vá­
lasztva, hogy mentői kevesebb hallgatójuk le­
gyen. A közönség érdekeivel, s közhasznú 
kérdésekkel nem törődik senki. Még csak 
egy becsületes grammatikát sem tudnak szer­
keszteni. S a magyar nyelvnek nincs egy 
megfelelő nyelvtani kézikönyve, mely a 
helyesírást szabályozná legalább, az akadé­
miának oly hosszú fennállása után. Ott is, a 
hol belévegyül kivételképen az aktuális kér­
désekbe, bár tenné. Magyar tempó szerint 
legföljebb politizál, s drága pénzen szubven- 
czionált Budapesti Szemléjében azt tűzi ki 
feladatául, hogy Kossuth halántékáról tépje 
le a babért.

Most egyszer fordultak hozzá jó tanácsért 
s alapos véleményért. S most egyszer is av­
val kénytelen válaszolni, hogy a kérdésre 
nincs felelete, nem tudja azt megoldani. Min­
den osztályai közül bizonynyal a történeti 
még legderekabb. Sok adatot gyűjtött együvé 
legalább a jövő kor számára, hogy az dol­
gozza fel. S ez a történeti osztály sem bir 
megmérkőzni a feladattal, mely reá vár.

Budapest, febr. 13,
Az országgyűlési függetlenségikor február hó 

14- én, szerdán d. u. 6 órakor értekezletet tart. 
Tárgy.- Megyék háztartása.

A mérsékelt ellenzék f. hó 14-én, szerdán 
d. u. £í> órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekez­
letét Vizsolyt elnök megnyitván, Kemény Gábor b. közle­
kedésügyi miniszter előteneszti ama válaszok tartalmát, 
melyek közül az egyiket Zámory Kálmánnak a Dunasza- 
bályozási kormánybiztos kinevezése iránt, a másikat pedig 
Móritz Pálnak a besztercze-brezovai és piski-vajdahunyadi 
helyi érdekű vasutak ügyében tett interpellácziójára adni 
szándékozik. Az értekezlet e válaszokat tudomásul vette. 
Ezután a megyék háztartásáról szóló törvényjavaslat vé­
tetvén fel, átaíánosságban hozzászólottak: Tibád Antal 
előadó, ki terjedelmesen indokolta a javaslatot, Baross 
Gábor, Kemény Géza b., Körösy Sándor, Móricz Pál, 
Horváth Gyula, Lázár Lajos, György Endre, Gáli József 
és Tisza Kálmán miniszterelnök, kinek többszöri felszó­
lalása után a törvényjavaslat átaíánosságban a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadtatott. A részletes tárgyalás a 
holnap délután 6 órakor tartandó értekezletre tűze­
tett ki.

.4 képviselöhaz igazságügyi bizottsága ma dél­
után 5 urakor Apáthy István elnöklete alatt tartott ülé­
sében — melyen a kormány részéről Fauler Tivadar 
igazságügymiuiszter volt jelen - - folytatólag tárgyalta a 
törvénykezési szünidőről szóló törvényjavaslatot. Előadó 
és Teleszky István a bizottság legutóbbi ülésében ho­
zott határozathoz képest bemutatták a 3. §-nak általuk 
szerkesztett szövegezését, mely szerint megjelölendök vol­
nának külön-külön azon ügyek, melyek a szünidő alatt 
úgy az alsóbb mint a felső bíróságoknál elintézendők. 
Miután a bizottság, egyszeri hallásra a bemutatott javas­
latok felett nem határozhatott, azoknak többszörösitését 
és a pénteki ülésen leendő érdemleges tárgyalását hatá­
rozta el. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselők áz közgazdasági bizottsága ma d. 
e. 11 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt tartott ülésében
1. A társas-kocsi üzlet Budapesten való gyakorlásáról és
2. A fillokszera vastatrix terjedése ellen teendő óvintéz­
kedésekről szóló törvényjavaslatokat tárgyalta s mindkét 
törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben 
csekély múdositásqkkal elfogadta. A kormány részéről 
az ülésen Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter és 
Matlekovics Sándor államtitkár volt jelen. — Fáik Miksa 
hosszas betegség után ma elnökölt először a bizottság 
ülésén.

A képviselőház zárszámadási bizottsága ma d.e. 
11 órakor Frileszky Tádé elnöklete alatt ülést tartott. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Krisztin- 
kovich Ede a pénzügyminiszteri tárcza számadásáról tesz 
kimerítő jelentést. A pót- és rendkívüli hitelek utólagos 
engedélyezése iránt élénk eszmecsere támadt. Krisztinko- 
vich felmentvényt hoz javaslatba, de hangsúlyozza, hogy 
oly tulkiadásoknál, melyekre pót- és rendkívüli hitel meg­
szerezhető lett volna, elvárná, hogy a miniszter a háztól 
kérje a felmentést. Az ezen nyilatkozatra vonatkozó élénk 
eszmecsere által, mely szerint az, hogy a miniszter a zár­
számadásban, tehát közvetve kéri a háztól a felmentést, 
mely czélszerübb, mintha közvetlenül kérné, mert a zár­
számadásban még a számvevőszék is megbírálja azt- 
Krisztmkovich aggályait eloszlatva látván, az állami szám­
vevőszék jelentésének tudomásul vétele a háznak egyhan­
gúlag fog ajánltatni. Ezzel az ülés véget ért. Közelebbi 
ülés holnap d. e. 11 órakor lesz.

A vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium uj szervezete.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium újjá­
szervezése tárgyában Trefort Ágoston miniszter 1895. 
ein. szám alaU a következő rendeletet adta ki: A homo­
gen természetű tárgyak egy-egy kézben való csoportosí­
tása czeljaból s a végett, hogy az egyes szakosztályveze­
tőknél sokszorosan mutatkozott munkatorlódás megszün- 
jék s végül azon czélzattal, hogy a folyton nagyobb tért 
foglaló s folytonos fejlesztést igénviö iparoktatási, ipar­
művészeti és technológiai ügyek vezetésére egy külön 
szakosztály állíttassák fel: ezen minisztérium kebelében 
a következő szervezeti uj beosztást láttam az 1883 évi 
január hó 1-tól kezdve életbe léptetendőnek, u. m. :

I. A minisztérium mindenik osztályában nagy tért el­
foglaló állami építkezési ügyeknek, a kivitel stádiumá­
ban, államtitkár ur fövezetése alá rendelése szükségesnek

elválaszthatlan iparos tanfolyamok úgy mint eddig a keb, 
II. ügyosztály ügykörébe meghagyatván. A budapesti kö- 

. zépiDartanoda s a kassai gépésztanoda fontosabb ügyeit 
a folyó tanév végéig Gönczy min. tanácsos vizsgálja 
fölül.

III. A néptanítók nyugdíjügyeinek kezelése minden 
idetartozó beadványok és intézkedésekkel Gömöry Oszkár 
keb. osztálytanácsosra bizatik, a fontosabb szervezeti 
ügyek Gönczy min. tanácsos alá tartozván, fentartván 
magamnak minden elvi fontosságú szervezeti, személy­
zeti s kegyelmi ügyekben úgy mint az eddig volt, a vég- 
elhatározást.
... A nyugdíjintézetre nézve fennálló kebelbeli bizottság 
jövőre is érintetlen marad s annak elnökségét az eddigi 
mód szerint továbbra is Gönczy Pál miniszteri tanácsos 
viszi.

IV. Az egyes szakosztályokban az ügyeknek a szakosz­
tályvezetőnél összetorlódása elkerülése végett alosztályok 
alakíttatnak, melyek az osztálylyal oly összeköttetésben 
lesznek, mint ez jelenleg is van a III. osztályban, hol az 
orvosi és természettudományi ügyek Markusovszky oszt. 
tanácsos alatt állanak.

Az alosztályok következők lennének:
1. Az I. ügyosztály érintetlen marad.
2. A II. ügyosztályból kivétetvén az iparoktatási inté­

zetek ügyei és az építkezések kiviteli ügyei, a többiek 
u. m.:

a) a szervezeti ügyek a népoktatás egész körében — 
mind uj intézetek felállítására, mind a tanrendszerre vo­
natkozólag, úgyszintén a kinevezések, a tanügyi statisztika 
és a közoktatás állapotáról szóló jelentés sajtó alá ren­
dezése, végül a néptanítói nyugdíjügyek az osztályfőnök 
Gönczy min. tanácsos,

b) az elemi, a felsőbb és polgári nép- és felsőbb le­
ányiskolák és képezdék admimstráczionális ügyei Buzo­
gány osztálytanácsos vezetése alá adatnak, ki e mellett 
felügyelő min. biztosa marad a vakok országos intéze­
tének,

c) a néptanítói nyugdíjügyek Gömöry oszt. tanácsosra 
bizvák, ki a nekem fentartott ügyeken kívül Gönczy min. 
tanácsosnak van alárendelve.

3. A III. ügyosztály kebelében 
_ a) a tud. egyetemek, (az orvos- és természettudományi 
ügyek és gyógyszerész tanfolyamok kivételével), magy. 
tud. akadémia, közp. meteor intézet, külföldi stipendiu­
mok, a jogi és bölcsészeti tudorsági s szervezeti ügyek, 
államvizsgálati ügyek, tanári kinevezések tovább is Szász 
m. tanácsos közvetlen vezetése alatt,

b) a két egyetem orvos és természettudományi ügyei s 
gyógyszerész tanfolyamai, valamint a bába iskolák ügyei 
mint eddig, dr. Markusovszky oszt tanácsos vezetése 
alatt maradnak ;

c) a műegyetem és reáliskolák ügyei Leövey titkárra 
bízatnak; a fontosabb (elvi és szervezési) ügyek Szász 
m. tanácsos (illetőleg felsőbb fokon, saját magam) hely­
benhagyásának s kiaaványozásának tartatván fenn.

A többiben a keb. III. ügyosztály szervezete változatlan 
marad.

4. A IV. ügyosztály ügyköre változatlan marad.
5. Az V. és VI. ügyosztály teendői, az építkezési ügyek 

államtitkár ur vezetése alá kerülvén, változást annyiban 
szenvednek, a mennyiben Gömöry oszt tanácsos a keb. 
II. ügyosztály hatáskörébe tartozó néptanítói nyugdíj­
ügyeket is átveszi, úgy hogy e mellett még mindkét fe­
lekezetű protestáns és az izr. egyházak ügyei az ó, a |_ 
kel. és az építkezési ügyek pedig a folyó ügyek kiadmá­
nyozási joga mellett Szüry Dénes keb. titkár kezében 
összpontosulnak olyképen, hogy a keb. V. ügyosztály a 
gór. kel. egyházi és az építkezési ügyekkel csupán az 
államtitkár ur, a VI. ügyosztály pedig a mindkét feleke­
zetű protestáns és az izr. egyházi ügyekkel az államtit­
kár ur; a néptanítói nyugdíjalap ügyei pedig Gönczy 
min. tanácsos felülvizsgálata alá tartoznak.

6. A VII. osztály ügyköréből a technológiai és ipar- 
művészeti muzeum ügyei kivétetvén két alosztály szer- 
veztetik és pedig:

a) Apt Kamii oszt. tanácsos vezetése alatt a templom- 
építési — a humanitárius intézetek (siketnémák, vakok), 
a. Malii alapítvány és a művészeti oktatási ügyek, a szi- 
mképezde, zeneakadémia, üvegfestö intézet és mintarajz- 
tanoda, végül a főpapi hagyat.éki ügyek, melyek a keb. 
VIII. osztályból a VII-be rendeltetnek át.

b) Forster Gyula oszt. tanácsos vezetése alatt a köz­
alapítványi ügyigazgatóság, az alapítványok jogi és pénz­
ügyei, a tárczaköltségvetés és indokolásának sajtó alá ren­
dezése, a műemlékek bizottsága, a stylszerü restaurálá­
sok, a képzőművészeti társulat s egyéb művészeti ügyek 
s végre a nemzeti muzeum és a művészi ösztöndíj ügyek,

7. A VIII. és X. ügyosztály mostani beosztásában az 
erdészeti alosztállyal csupán annyiban változik, a meny­
nyiben Goór főtiszt és annak teendői, —- a főpapi hagya­
tékok — a keb. VII. ügyosztályba rendeltetnek át.

8. Az ipar és művészeti uj szakosztály (IX.) a fentem 
litett módon szerveztetvén, az építészeti (eddig IX.) osz­
tály jövőre XI. ügyosztály nevet nyer s csak annyiban jó 
változás alá, hogy javaslatai államtitkár ur felülvizsgálata 
alá fognak tartozni.

Az alsóbb (fogalmazói, segédfogalmazói és gyakornoki) 
személyzetnek szükségessé váló újabb beosztása külön — 
legközelebb kiadandó — rendeletem tárgyát képezi.

iodon, hogy — az építkezés szükségességének 
ügramm megállapításának, a tervek és költ- 
ilkészitésének föladata továbbra is az illet fi

látszik oly módon, hogy 
az építési programra me
ségvetések elkészítésének föladata továbbra is az illető 
osztály ügykörében maradván, azontúl —

1. a műszaki (most IX. ezentúl XI.) osztály javaslatai­
nak felülvizsgálata ; ' "

2. a központi építési bizottság elnöklete továbbra is;
3. az esetleg külön építési bizottságok előterjesztései •
4. az építkezések kivitele, — árlejtések, vállalkozókkal 

kotendo szerződések, a megállapított terveken netalán 
történendő változtatások, elő nem irányzott több költsé­
gek engedélyezése, kereseti kimutatások elintézése, szóval 
a tényleg megkezdett építkezések keresztülvitele — ál­
lamtitkár ur kezeiben összpontosittassanak, (fentartván 
természetesen legfőbb elhatározási s rendelkezési jogom.)

A központ1 építési bizottságba, az egyes szakosztályveze­
tők idejének kímélése szempontjából, minden ügyre nézve 
ezentúl ne valamennyi szakreferens, hanem csak

at az illető építési tárgy referense,
b) az építész,
c) a számvevőségi igazgató és
d) fontosabb ügyekben még egy vagy több referens 

(sorban vagy államtitkár ur belátása szerint) és esetleg 
a közalapítványi királyi ügyigazgatóság képviselője hivas- 
sék meg.

II. Az ipari szakoktatás s ezt képviselő intézetek (pesti 
kozépipanskola, kassai gépésziskola, faragászat stb) a 
t chnologiai es iparművészeti muzeum ügyeire egy külön 
szakosztály (a IX., minélfogvaaz építészeti szakosztály 
Xi. lesz) alhttatik fel a iolyo ügyekben kinyomozási jog­
gal Szalay Imre osztálytanácsos vezetése alatt A felsőbb 
néo- és elemi iskolákkal szorosan kapcsolatos s ezektől

VIDÉK.
* A zólyom-turócemegyet tanító-egylet a pán­

szláv sajtó tizeiméinek meggátlása ügyében kérvényt 
intézett a belügyminiszterhez, a melyben a többi közt a 
következőleg szólnak: «Mi Zólyom- és Turóczmegyék 
tanítói, kik közvetlen szemlélői vagyunk a fennebb érin­
tett agitáczióknak, leplezetlenül látjuk azon veszély nagy­
ságát, mely a magyar állam és nemzeti egység eszméjét 
fenyegeti, s ez okból honfiúi kötelességünknek tartjuk 
azon tiszteletteljes és alázatos kérelmünket terjeszteni 
nagyméltóságod elé, méltóztassék a Turócz-Szt.-Márton­
ban megjelenő Narodnie Novini, Hlásnik, Gernoknaznik, 
Slovenski Pohlady s egyéb hasonló szellemű pánszláv 
lapok és folyóiratoknak, mint a hazafias tanügyet min­
den lépten-nyomon megtámadó, a nemzeti magyar ha­
zafias népnevelést megmételyező, a népet félrevezető s a 
magyar államegység, valamint a magyar nemzet ellen 
izgató sajtó-termékeknek mielőbbi ártalmatlanná tételére 
hatásos módot találni s a pánszláv szellem terjedésének 
megakadályozására minden törvényes intézkedést sürgő­
sen megtenni. Ez alkalommal még azon alázatos kére­
lemmel is járulunk nagyméltóságod elé: méltóztóssék 
kegyesen odahatni, hogy a fennebb említett pánszláv la 
pok helyett a felvidék tótajku lakosai számára olyan la­
poknak szerkesztéséről is gondoskodva legyen, a melyek 
tót nyelven, de hazafias szellemben szerkesztve hassa­
nak majd a felvidéki tanügy felvirágoitására s a hazafias 
szellemnek a nép közt való terjesztésére.»

* Pozsonymegye tanfelügyelője a magyar nyelv­
nek s szellemnek a népiskolákban való nagyobbmérvü 
terjesztése s a pánszláv üzelmeknek megfékezése tárgyá­
ban a kővetkező javaslatokat terjesztette a megyei köz- 
igazgatási bizottság elé: Az 1875. évi 28. t. ez. 7-ik sza­
kaszának 3-ik pontja oda volna módosítandó, hogy a tá­
ratok ellen a fegyelmi vizsgálat nem csak erkölcsi kihá­
gás vagy hivatali vétség esetében, de oly esetekben is el­
rendelhető legyen, midőn azok magyarellenes magatartást 
s a magyar faj és szellem iránt akár beszédben, akár 
írásban az iskola falain belül vagy kívül ellenséges indu­
latot tanúsítanak. Magától értetődvén, hogy az e tekin­
tetben bebizonyult vétség a tanítónak hivatalától való 
elmozdítását vonná maga után. A közigazgatási bizott­
ságok ekként kibővített hatásköre pedig ne csak az 
állami és községi népiskolai, hanem a felekezeti 
tanítókra is kiterjesztendő volna, meghagyván a fe­
lekezeti iskolai hatóságoknak a hivatali vétségek 
minden egyes eseteire nézve eddigi intézkedési jogát. A 
közigazgatási bizottságok hatáskörének ilyetén kibővítése 
minden bizonynya] kellő határok közé szorítaná a jelen­
leg pánszlávoknak bélyegzett tanítók hazaellenes üzel- 
meit és szabadabb utat nyitna a nép magyarosodásának. 
A jelzett baj orvoslását mindenesetre nagy mértékben 
mozdítaná elő a népoktatási törvényezikknek olyatén mó­
dosítása is, mely szerint a megyei úgy, mint az állami 
hatóságoknak kellő befolyása a felekezeti tanítók válasz­
tásánál is biztosíttatnék. A magyar szellem kellő terjed­
ne lésének s a pánszláv izgatások megfékezhetésének in­
dokából elkerülhetetlenül szükséges az is, hogy a pán­
szláv sajtó termékei s különösen azon tót lapok, melyek 
a szabad sajtó palástja alatt nemzetellenes izgatásokkal 
metelyezik meg a testvérnemzetek lelkét, üzelmeikben 
szintén kellőleg korlátoztassanak.

* Beregmegyéböl jelentik: A vasárnapi mun- 
Kaszunet tárgyában a m. kir. belügyminiszter közelebb 
egy elvi jelentőségű határozatot hozott. Ugyanis Bereg- 
megye közönségének a vasárnapi munkaszünet szigorú 
megtartása tárgyában hozott határozatának azon részét, 
hogy a kereskedés gyakorlása is olyan nyilvános munká­
nak tekintendő, mely az 1868. Lili. t. ez. 19-ik §-ához 
kepest ünnep- es vasárnapokon okvetlen felfüggesztendő, 
az az ellen közbevétett felfolyamodás folytán oly kiielen- 
tessel oldotta fel, hogy a törvény magvarázására a megye 
közönsége nem illetékes, - egyébként is a kereskedés 
gyakorlása az országosan bevett gyakorlat szerint nyilvá­
nos munkának nem tekintetik. Különben, a mennyiben 
a vasárnapok szigorúbb megünneplése szükségesnek fog 
mutatkozni, ezen irányban a törvényhozás lesz hivatva 
intézkedni.

vasút tárgyában. Bulat és elvtdriai a polgári perrend­
tartás Dalmácziára vonatkozó negyedik szakaszának (a 
horvát nyelv használatának megengedése a bírósági tár­
gyalásoknál) módosítását indítványozzák.

Ezután a Kaminski-ügyben íiküldendő bizottság vá­
lasztatott meg.

A kormánynak a halászatról és a belvizekről 
szóló javaslata egy ti zenötös bizottsághoz utasittatott. 
Zeithammer arra utalt, hogy alapos vizsgálat tárgyává 
kell tenni, hogy a kérdéses ügyben mennyire terjed a 
birodalmi és a tartományi jog. Qrooholszki szintén az 
önkormányzatig álláspont mellett emelt szót.

A tagosításról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál 
Zak előadó több lényeges módosítással a törvényjavaslat 
elfogadását ajánlja.

M&dejski kijelenti, hogy a lengyel képviselők, több­
féle aggályok daczára, arra fognak szavazni, hogy a tör­
vényjavaslat részletes tárgyalása megkezdessék, de a ja­
vaslat ama részének kihagyásával, mely a közös földbir­
tokokról és azok közös élvezeti és kezelési jogának sza- 
bályozásáról szó), mert az a tartományi törvényhozás ha­
táskörébe tartozik. — A lengyel képviselők különben 
nézeteiket majd a részletes vita alkalmával fogják ki­
fejtem.

Skopalik (cseh képviselő) az önkormányzati állás­
pont megóvása mellett pártolja a törvényjavaslatot.

Elnök a Kaminski-ügyben kiküldendő bizottság válasz­
tásának eredményét tudatja a házzal. A választás a párt­
körök határozatainak megfelelőleg ütött ki.

Lobbovitz herczeg a birodalmi és a tartományi tör­
vényhozás illetékességét fejtegeti a tagositási ügyben. Mi­
után a cselekmény már a reichsrathban indíttatott meg, 
a részletes tárgyalás megkezdésének megtagadása az ügy 
sajnálatos késleltetése volna. A tartományi törvényhozás 
ezen javaslat által nem szenved érdemleges sérelmet.

Tausche a tagosítás nagy közgazdasági előnyeit emeli 
ki, melyek a mezőgazdasági hitelt is megkönnyítik és ol­
csóbbá teszik.

A földművelési miniszter kijelenti, hogy a kor­
mány a tagosításról szóló törvényjavaslatot nem tartja 
oly eszköznek, melvlyel a mezőgazdasági károkat egyete­
mesen orvosolni lehet, de igenis azt hiszi, hogy e tör­
vényjavaslat igen hathatós eszköz az alkalmas intézkedé­
sek lánczolatában. A miniszter kilátásba helyezi, hogy a 
tagositási törvénynek jó következményei lesznek. (Tetszés 
jobbról.)

Erre a részletes tárgyalás megkezdése csaknem egyhan­
gúlag elhatároztatott.

Stronrz az «Eintracht» nevű egyesület ülésének fel­
oszlatása tárgyában interpellál.

Legközelebbi ülés pénteken lesz.

Béos, febr. 13. A Kaminski-ügyben kiküldött bizott­
ság megalakult s elnökévé Clam Henriket, alelnökké 
Bechbauert és jegyzőkké Maggot és Postait válasz­
totta meg.

Béos, febr. 13. Hir szerint a szlovén képviselők az 
igazságügyminiszterrel értekeztek, ki biztosította őket, 
hogy a kormány a nemzetiségi óhajoknak tőle tel- 
hetoleg egy mielőbb alkotandó törvény segélyével fog 
eleget tenni és az e téren felhangzó panaszokat is orvo­
solni fogja.

A Kaminski-ügy
Béos, február 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A Kaminski-ügyben kiküldött bizottság a képvise- 
löház ülése után nyomban megalakult; elnökké Clam 
Henrik grófot, helyettes elnökké dr. Bechbauert, jegy­
zőkké dr. Postai és dr. Maag képviselőket választot­
ták. A bizottság elhatározta, hogy tanácskozásait titokban 
tartja.

Bécs, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Beavatott körökben az a hir van elter­
jedve, hogy ha a Kaminsky-ügyben teljesítendő 
parlamenti vizsgálati bizottság eredménye következ­
tében Pino és Dunajevszki miniszterek állása meg- 
ingattatnék, akkor a kereskedelmi miniszteri tárczát 
egy konzervatív államférfi, a pénzügyit egy cseh po­
litikus venné át.

Prága, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Narodny Liszti jelenti, hogy a gácsországi 
transzverszális építkezését csak azután adták ki egy fő- 
vállalkozónak, miután ö felsége az erre vonatkozó szer­
ződést megerősítette. Katonai szempontok forognak szó­
ban és ez okból a kormánynak szemben a baloldal vád­
jaival biztos állása van.

Stanlszló, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Kaminski úgy nyilatkozott barátai előtt, 
hogy a bírósági vizsgálat eredményei nem őt, hanem a 
lengyel klub egyes tagjait fogják kompromittálni.

KÜLFÖLD.
— február 13.

Eománia rendületlenül fen tartja elhatározását a 
londoni konferencziával szemben, mely az ő képvi­
selőjétől a szavazati jogot megtagadta. A külügymi 
niszter tegnap a szenátussal is közölte a hatalmak­
hoz a dunai kérdésben küldött jegyzéket, valamint 
a Joan Ghikunak Londonba küldött utasítást is, i 
mely szerint Románia csak úgy vehet részt a kon 
ferencziában, ha ott szavazati joga van, ellenkező 
esetben Románia kijelenti, hogy a konferenczia 
egyetlen határozatát sem tekinti magára nézve kö 
telezőnek s azok ellen óvást tesz. Hozzátevé a kül­
ügyminiszter, hogy a kormány el van határozva az 
ország jogait és érdekeit a legvégsőig megvédelmezni. 
A miniszteri nyilatkozatot az ellenzék is tetszéssel 
fogadta s teljes támogatását Ígérte meg e kérdésben 
a kormánynak.

A konferenczia idevonatkozó határozatáról a Pali 
Mall Gazette azt mondja, hogy az elkerülhetetlen 
volt. A román kormány nyilatkozata csekély fontos­
sággal bir, mivel Romániának megengedték a vitá­
ban való résztvevőst s csupán a szavazati jogot ta­
gadták meg tőle, a mihez Romániának nincs joga, 
mert nem tartozik ama szerződő hatalmak közé, a 
melyek a bizottságot létesítették.

Égy a dunai kérdésben működő diplomata teg­
nap következőleg nyilatkozott az egész kérdésről 
egy londoni levelező előtt:

«Véleményem szerint a hangulat most elmérge­
sedett, a helyett, hogy a konferenczia, mint szándé­
kolva volt, kiengesztelődést hozott volna létre. Ro­
mánia kizárását csak 24 órával a második ülés előtt 
határozták el s közölték bizalmas utón a román 
képviselővel. E határozat oka talán abban rejlik, 
hogy a hatalmak Románia szavazata által veszé­
lyeztetve látták a határozatok egyhangú kimondá­
sát s igy inkább megtagadták tőle a szavazás jogát. 
Ily körülmények közt a konferenczia egyszerű ko­
médiává lesz, melynek gyümölcsöző eredménye nem 
lehet. Most két ülés alatt is elvégezheti dolgát, de 
munkálatának semmi fontossága sem lesz. Van 
Európában egy állam, mely jobban szereti, ha 
a dunai kérdésre nézve a hatalmak közt nincs 
egyetértés, s ez az állam tudta azt, hogy Ro­
mánia kizárása a harmóniát és a kérdés vég­
leges megoldását lehetetlenné teszi. A konfe­
renczia határozhat akármit, Románia e kérdésben a 
saját házában van. Más hatalmaknak is van bizonyos 
érdekék, több-kevesebb kereskedelmi hajójok a Du­
nán, de Romániája nézve a dunai kérdés souverai- 
netási kérdés, s a hatalmak csekély eszélyességet 
árultak el, midőn Romániát kizárták.»

Bukarestből jelenti egy táviratunk, hogy az ellen­
zék egyesült bizottságai a küszöbön álló nemzetgyű­
lési választások alkalmából kiáltványt tettek közzé, 
melyet a «független szabadelvű» és a konzervatív 
párt 73 kiváló tagja irt alá. A kiáltvány fölszólitást 
tartalmaz a választási mozgalom megindítására, 
hogy a választási bizottságok oly képviselőket és 
szenátorokat válaszszanak, kik az alkotmány átvizs­
gálását ellenzik. Az egyesült ellenzék azt hiszi, hogy 
legalább a szenátusban beválasztatik jelöltjeinek 
harmadrésze.

188§
lapota válságossá lett, tüdőbaja a levasea^Mu~ Ift — Karagyorgyevics György her Jeg Madtirt 
ból Parisba érkezett - Károly Lajos fóherczeg £ 
Maria Terézia foherczegnő több napra Bécshfi 
Reichenauba utaztak. — Türr István tábornok F 
tegnapelőtt érkezett Budapestre, pár nap mulvaPT 
risba utazik. -Gr.Dönhojj Ottó, ajapáni uj német 
követ, e napokban Becsből Nizzán át Nápolyba uta 
zott, honnan Yokohann felé veszi útját. —- rJa" 
Viktor főherczeg, ki szombaton este Münchenbe ér* 
kezelt, vasárnap reggel Nizza felé folytatta útját 
— Bajos bajor király tegnap Hohenschwangaubél 
Münchenbe érkezett. — Károly, a beteg román 
király egészsége javulóban van. ^

— A Mátyás templom építő bizottsága légutak 
megtartott ülésén megbízta Schulek tanárt a temnln építészét, hogy a folyó évi építési programra tlÄl 
készítse el. Az építesz a megbízatáshoz képest jelenle» 
tervezet elkészítésén dolgozik és a mint munkálatát 2L 
jezi összeül az építő bizottság, hogy az elébe terjesztem* 
programmot megállapítsa. A folyó évi építkezések „ 
gyobb részt a temnlnm halcTámvó.-, fr:i: i.:. • 
evvel meg f< __ 
részének átalaí

— A pisztoly-játék vége A nagyváradi «Szabad
ság» írja: Jelencsik István 15 éves tanuló fájdalmasan 
meglőtte magat a napokban az ósi puszta melletti KnáS? 
gáton. Régen töltött pisztolyát sütögette ki, s midőn etvik 
gyutacs nem akart elcsattan!, szájába vevén a c=nlf 
belefutt, miközben a már előbb szikrát fogott tölténv ef 
durrant, s a lövés a szerencsétlen fiatal embernek L! " 
padlásába és nyakcsontjába hatolt. A szerencsétlenség 
több gyermek is volt jelen, azonban a lövés hallal?« 
szétfutottak, ájultan vérben fetrengve hagyván meeln« 
társukat. A lövésre aztán az uradalmi cselédek előfiiint 
tak s az ájultat kocsira tették s beszállították a vámsk, 
Sebe életveszélyes. ba-
, — Vasúti baleset történt, mind Aradról Írják, leírna n 
délután Lökösháza és Kétegyháza közötti vonalon Az 
Arad felé jövő vonat egyik kocsijának tengelye eltörött 
s e miatt a vonat fönnafcadt. A baleset hírére a helybeli 
állomástól kisegítő vonat indíttatott meg, mely az utaso 
kát és a postát fölvette. A baleset hire nagyítva terjesz­
tetett el a városban. Beszélték, hogy kocsik fordultak föl 
törtek össze s emberek sebesültek meg. A hióbhireknei 
sokan hitelt adtak s a közönség egészen alarmiroztatotL 
Szerencsére a pamque egészen alaptalan volt s a tenee'v- 
törésen s a néhány órai késedelmen kívül etrvéb híi 
nem történt kJ Da^

— Egy rabló életrajza. Biharmegyében több rab­
lást követtek el egymás után és a tettest nem keríthették 
kézre. — Végre legvakmerőbb volt a berettyó-uifa- 
lui vasúti pénztárnok elleni merénylet. A gyilkos 
Olsevszkyről a «Szilágy és Vidéke» következőket írja■ 
Olsevszki atyja Sz.-Somlyón zsandár volt s mint takaré­
kos ember, szép összeget rakott össze. Mint teljesen öreg 
ember egy zoványi kisbirtokos hires szépségű leányát 
Fodor Katát nőül vette. Ettől született Kálmán a <zo- 
moru hírnévre vergődött rabló. A házasság balul ütött 
ki; a férj pénze elfogyott, a béke eltűnt és 
férj — hirtelen meghalt. A szép

Az osztrák képviselőházbői.
(Az «Egyetértés» távirata.)

r . . . . , Béos, febr. 13.
JUazzarojbi képviselő egészségi okokból leteszi man­

dátumát. A kereskedelmi miniszter törvényjavas­
latot nyújt be a czemowitz-novosieliczai helyi érdekű

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 13.

— Személyi hírek. Sándor György mecklen- 
burgi herczeg a lipcsei egyetemen a böicsészettudo- 
rává avattatott fet. — Gr. Nobili táborszernagy ál-

egyszer a
- v i menyecske özvegy és

szabad lett, de nem soká. Volt Sólyomkőn egy Sonder- 
hausen nevű világgyülölő barát, szívtelen uzsorás és mint 
ilyen, gazdag ember. A szép menyecske szemeitől tüzet 
kapott a megtaplósodott szive; a barát eldobta csuháját 
nőül vette az özvegyet és átadta neki összes vagyonát 
Azonban ez a vágjon is gyorsan elpárolgott, Sonderham 
sen épen úgy mint elődje — hirtelen meghalt. E két 
rejtélyes halálozás feltűnő volt, de épen közbejött az 
1861-ki átalakulás, s a hivatalos beavatkozás elmaradt 
Az özvegy gyermekeivel Nagyváradra költözött neveltette 
azokat. Kálmán a rabló sokáig és jó sikerrel tanult Ez 
úgy látszik igen ügyes. Sz.-Somlyón a vizsgálóbíró azt 
rendelte a börtönőrnek, hogy vegye le a vasat Olsevszkj 
kezéről; mire az őr a kulcsot előkereste, ő maga szépen 
lehúzta mint egy keztyüt és úgy adta át az elbámuló őr­
nek. Most őrizet alatt van.
. — A romai postarablás tettesei Mitroviczból ír­
ják, hogy a szerb kormánynyal folytatott tárgyalások, a 
január 16-ikán Sabáczban elfogott rumai postarablóknak: 
Nikolics és Novakoyicsnak kiadatása iránt bevégzödtek és 
szombaton már ki is adta a szerb kormány a postarabló­
kat. A szerb rendőrség az elrablóit pénz egy részét meg­
találta a tetteseknél, sőt egy becsomagolt aranykülde­
ményt is, mely Belgrádból Plevljébe volt intézve, szintén 
megtalálták. A rablók ellen, kik börtönből megszökött 
fegyenczek c még hozzá egy, Szerbiában elkövetett rab­
lásban is gyanúsak, nag 
mindenkit c"
ban annak _ ___ ________ ________
A fedezetül szolgáló ember homlokon, karon találva halt 
meg ; a postakocsis három sebet is kapott, egyet hátulról 
a nyakába, egyet a hátgerinezébe s egyet mellébe, de ez 
egyik sem lévén föltétlenül halálos, még agyon ütötték.

— Éjjeli rablótámadás. A «Szegedi Napló» írja e 
hó 12-ikéről: E hó 7-én < jjel a Laudon-utczában véres 
jelenet folyt le. Hazamenőben volt épen egy polgár, mi­
dőn távolról kétségbeesett jajveszékelést hallott. Elindult 
a jajkiáltás után, de mire a Laudon-utczába ért, ott már 
csak az áldozatot találta egy ismeretlen legény személyé­
ben, kit éjjeli gonosztevők rablási szándéuból félholtra 
vertek. A leütött legény Bálnit Pál, a «vörös lámpa» 
czimü korcsmából tartott hazafelé, midőn a Laudon- 
utcza sarkánál a gonosztevők, Argyelan György radnai és 
Tót József kecskeméti csavargó kocsisok hirtelen megtá­
madták és leütötték. A rablók hyéna-módra kezdtek a 
fosztogatáshoz, áldozatukról lehúzták a kabátot, elvették 
sapkáját s épen gyűrűitől akarták megfosztani, midőn a 
távolról fölhangzó léptek zajára megugrottak. A gaz rab­
lókat a felsővárosi biztos kerítette kézre.

Rövid hírek. A bosanska-krupai katonai 
táviró-hivatal jelenti Boszniából, hogy vasárnap 
reggel 9 óra 40 perczkor azon a vidéken mindenfelé 
erős földrengést éreztek; több helyt a házak erősen 
meginogtak; a földrengés 15 másodperczig tartott
— A bécsi tekeverseny ag két főmester: Kauf­
mann és Kremser közt kerülvén sorra, a 100 fitos 
első dijat és az öt arany különdijat Kaufmann 
nyerte el, ki 85 karambolt csinált egymás után. — 
Sinagliúban «Faust» előadása alkalmával Hon­
éin i énekes, a legnagyobb áriája közben szivéhez 
kapott s halva rogyott össze. — Aradról írják e 
hó 13-ikáról, hogy görbe János makói illetőségű, a 
11-ik honvédzásztóalj kötelékébe tartozó közhonvéd 
nehány nap előtt Aradról megszökött és haza ment 
szüleihez, hol mint szökevényt azonnal elfogták. — 
Ugrán e hó 8-án Tar István nevű ember a bör­
tönben felakasztotta magát.

= A nemzeti színháznál színházi Jegyekkel 
üzérkedő hordárok ügyében a főkapitányság ma hir­
dette ki a bepanaszolt 4 hordár előtt az ítéletet, melynek 
értelmében az illetők fegyelmi utón eddig a nemzeti 
színház közelében volt állomásaikról el, lipótvárosi állo­
másokra helyeztetnek át. A kihirdetett Ítélet ellen a hor­
dárok felebbezést jelentettek be, n it a főkapitányság bir­
tokon kívül elfogadott. A mint a hordárok az ítélet kihir­
detése után a főkapitányság épületét elhagyták, egyenesen 
a nemzeti színház elé mentek és a kapust erősen meg; 
támadták azért, mert az az ellenök emeli üzérkedés! 
vádat, mint tanú, a főkapitányság előtt teljesen béig»- 
zolla. Éktelen lármával, szitkokkal illették a kapust sőt 
már bántalmazni is akarták, midőn a rendőr közbelépett 
a garázda hordárok közül kettőt letartóztatott és bekísért 
a rendőrségre, a másik kettőnek azonban sikerült ideje 
korán kereket oldani.

= Elstilyedt csónak. Mikler József tutajos a na­
pokban egy budapesti molnártól két zsák lisztet vásárolt, 
melyet egy a molnárnak már korábban kölcsön adott 
csónakban akart Budára szállítani. E czélból a csónakot 
a Margithid közelében a két zsák liszttel vízre eresztet­
ték, hozzá kötözték Mikler csónakához, a melylvel jött és 
útnak indultak. Alig voltak azonban néhány ölnyire a 
parttól, midőn a zsákokkal terhelt csónak hirtelen sü- 
lyedni kezdett, úgy, hogy már-már a másik csónak orra 
is :i vízbe merült, midőn Mikler a tartó zsineget hirtelen 
elvágta és a csónak lisztestül elmerült. Mikler most az 
V. kér. elöljáróság előtt bepanaszolta a molnárt kártérí­
tés iráni, mert a néki kölcsön adott csónakot megrepesz- 
tette, minek következtében az a liszttel együtt elsülyedt- 

= Kitett csecsemő. A Fecske utcza 26. sz. ház 
kapuja alatt tegnap este egy pólyás fiúgyermeket talaltak 
kitéve. A csecsemőt a gyermek ínenhelyúe szállították, a 
szívtelen anyát pedig nyomozzák.

— Gyanús eset. Gdovin Borbála miskolezi születésű 
19 éves hajadon cselédet szombaton este Deák-utcza 17. 
szám alatti lakásáról eszmélet nélküli állapotban száll** 
tolták be a Rókus-kórházba. A rendőri jelentés szerint a 
leány mérget ivott s csakugyan találtak is a konyhában 
egy üveget félig bizonyos gyanús folyadékkal, mely a ve­
gyi vizsgálat alkalmával erősen sáfráuyos hígított lúg- 
eszencziának bizonyult. A leány csak tegnap léit annvira 
magához, hogy a hozzá intézett kérdésekre válaszolha­
tott s ekkor azt mondotta, hogy a nála talált folyadékot 
öngyilkossági szándékból itta meg, mert gazdasszonya lo­
pással vádolta és be akarta csukatni. A leány e vallo­
mása azonban a megejtett vizsgálat alapján részben va-

lótlannak bizonyult 
hízonyos körülmény ÍS bogy a teán; 
Eadékot, minek föl, 
Seritése végett a rei
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lésileg megszavazol 
iánk Szabó Lajos 
ugy a derék egyleti 
köszönetét mondur’

60 krt tesz ki. 
A fentebb emlite 

1 írt. Gere Károly . 
Géta 1 írt, Freund Vfocze 1 frt, Szeid1 
Szabó Lajos 1 Ír. 
Kerger Henrik 1 frj 
1 frt, Zsótér Karolj 
Adolf 50 kr. UienJ 
kr Forster Antal 
gfrabás József 10 I
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íAikBnak bizonyult s úgy a folyadék minőségénél 
vVnrvtM körülményeknél fogva valószínűnek látszik

hogy a leány magzatelhajtás! szándékból itta a fo­
nadékot, minek folytán, ha felgyógyul, e körülmény fel- 
fotéae végett a rendőrség elé fogják állítani.

'hh^Arany János szobrára ma 22 frt érkezett szer-
^gsztőségünkhöz ócsárol, hol egy e hó 10-én összejött 
barátságos férfitársaságban Jfyirák Gyula kakucsi jegyző 
„r indítványára gyűjtés indult meg, mely 17 frtot jöve­
delmezett, mely összeget az ácsai olvasókör által gyű­
lési’eg megszavazott 5 írttal együtt ma küldte be hoz­
unk S~ubó Lajos egyl. jegyző ur. Ez összeggel, melyért
ugíy a derék egyletnek, mint a nemeslelkü adakozóknak 
köszönetét mondunk, eddigi gyűjtésünk összesen 24S3 
^ 60 krt tesz ki.
\ fentebb említett gyűjtéshez járultak: Nyirák Gyula 
fid. Gere Károly 1 frt, ifj. Szabó Lajos 1 frt. Szabó

fiára 1 frt, Freund Mór 1 frt, Ormay Gyula 1 frt, 
v:„P7e 1 frt. Szeidl Antal 1 frt, Jankó Lajos 1 f

Szőke

Adolf 5Ö kr, Dienes Imre 20 kr, Szalatnay Sámuel 
Vr Forster Antal 10 kr, Deutsch Jakab (orvos) 10 kr, Grabas József 10 kr — Í7 frt.

Meghiúsított merénylet.
Béos, febr. 13.

A hires Francesconi esethez hasonló merényletet 
sikerült tegnap megakadályozni egy ottakringi szálló­
ban, a mint ezt ma táviratainkban jelentettük. A 
távirat pótlására adjuk a következő részleteket:

Tegnap a déli órákban az a hir terjedt el Ottakringben, 
bogy az Ottakringer strasséban levő «zur Stadt Frankfurt» 
szállóban egy vendég épen olyan gyilkosságot akart elkö­
vetni egy levélhordón, minőt nehány év előtt Francesconi 
Henrik követett el Guga levélhordón az Azienda udvar­
ban. A tényállás a következő : A «zur Stadt Frankfurt» 
szilióban e hó 10-ikén egy fiatal ember fogadott magá­
nak az első emeleten 46-ik szám alatt szobát s a két 
napra előre kifizette a bért. Az idegen férfi a vendég­
könyvbe igy irta be magát: «Helm Tivadar, útról.» A 
szállóbelieknél feltűnést keltett, hogy az állítólagos Helm 
alig használta szobáját. Éjjel nem aludt a szállóban és 
napközben sem igen volt, hanem többizben beszólott 
a portáshoz. Még nagyobb gyanút keltett az, hogy a 
szobaleány a titokteljes idegen ágyában egy töltött revol­
vert talált Vasárnap délután hazatért a szállóba s ekkor 
tudtul adták, hogy egy levélhordó kereste ót postán tol­
ván vnyal, de távolléte miatt nem akarta a szállóban 
hagyni, hanem hétfőn délelőtt 9 és 10 óra közti időre 
ígérkezett ismét eljönni. Az idegen megígérte, hogy honn 
marad s csakugyan tegnap reggel szobájában várakozott 
a levélhordcra, ki fél 10-kor jött a szállóba. Miután a 
levélhordó, Lösser József, nem bízott az idegenben, u 
szállóban levő Taghieber nevű titkos rendőr kíséretében 
ment föl az idegenhez, a kinek három utalványt hozott. 
A levélhordó a szobába lépve megkérdezte az idegent, 
hogy mivel tudja igazolni személyazonosságát. Ez zavará­
ban adós maradt a felelettel s midőn a levélhordó a kérdést 
ismételte, az idegen még feltűnőbben viselte magát és 
téli kabátja jobboldali zsebébe nyúlt. Taghieber, ki pil­
lanatra sem vette le szemeit az idegenről, e mozdulatot 
is eszre véve, megragadta az idegen kezeit, ugv, hogy az 
mozdulni képtelen volt. Megmotozták és zsebében egy 
hatlövetű, éles töltényekkel megtöltött revolvert találtak. 
Rögtön a rendőrséghez szállították és vallatni kezdték. 
Előadta, hogy igazi neve: Peham Lipót, zeitli gi (felső 
ausztriai) születésű 32 éves, volt bécsi postahivatali gya­
kornok. Csalás miatt hivatalából elbocsáitatván, a tör­
vényszék lü havi súlyos börtönre ítélte. Múlt év októbe­
rében szabadult ki s'elhatározta, hogy megkárosítja a 
postai kincstárt, még pedig furfangos módon. Ma át 
kellett volna vennie Lösser levélhordótól három, postautal­
ványt bizonyos Blach Henriktől — aki valójában nem is léte­
zik— Tullnból, a mely utalványok közül kettő 200 és egy 
150 frtos volt.Az utalványok el voltak látva a szükségek pos­
tai jegyekkel s kellékekkel. A bélyegezésre szolgáló je­
gyek «’Tulln» posta jelzést viselték és az utalványok az 
ottani postahivatal megjegyzésével s a hivatalnok aláírá­
sával voltak felszerelve.E postautalványok hamisaknak de­
rültek ki. Peham, mint volt postahivatalnok teljesen 
ismerős volt a postai hivatalos kezeléssel, a postai teen­
dőkkel, könnyen megszerezhetett úgynevezett «szolgálati 
boiitékot», ebbe beletette a három hamisított utalványt 
és aztán »Tullni postahivataltól a hernalsi postahivatalnak» 
felirattal ellátva, bedobta az Alserstrassén egy levélgyűjtő 
szekrénybe. Eféle küldemények egyik postahivataltól a 
másiknak, nem tartoznak a" ritkaságok közé s az alser- 
grundi postahivatal, mely azt hitte, hogy az illető borí­
ték valami tévedés következtében a nem igazi czimzet 
alá került, el is küldte a borítékot a hernalsi postahiva­
talnak. Itt felbontották és a három utalványt az illetők 
kezél.ez juttatták. Az 550 frt a közbejött dolgok nélkül 
valóban ki is fizettetett volna. Peham mint bevallá, ha­
sonló manipuláczióval nehány hó előtt az alsergrundi 
postahivataltól három hamisított utalványra 500 fo­
rintot csalt ki; az akkori küldeményt a nuszdor- 
ferstrassei «Hotel Union»-ba intézteié, hol rövid 
időre megszállt. Legutóbbi időben Bécs közelében több 
postahivatal károsult ilykép, a nélkül, hogy sikerült volna 
a csalásnak nyomára jutni. Peham, ki Währingben, a 
Martinstrasse 54-ik sz. a. lakott, töredelmes vallomást 
tett, de föltétlenül tagadja, hogy szándéka lett volna a 
postást meggyilkolni; csak azon igyekezett, hogy az 550 
írtnak birtokába jusson, mint az előtt az 500 forintnak. 
A töltött revolvert csak azért hordta magánál, hogy ha 
tettét fölfedezik, agyonlőhesse magát. A vizsgálat foly. 
Peham egyelőre rendőri felügyelet alatt marad.

Árvizek.
New-York, febr. 13. A vizáradások a nyugati 

államokban folyton növekednek. Cincinnatinál a 
folyó 64 láb magasságot ért el, mi még sohasem for­
dult elő, és még most is folytonosan növekszik. A
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nemzetőrség erélyesen támogatja a rendőrséget a 
vagyon megmentésében. A hajléktalanul maradt 
lakosok a templomokban kerestek menedéket. 2000 
munkás foglalkozás nélkül van. Louisvilleben (In­
diana állam) szintén nagy a nyomor.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházból. A «Bűvös vadász» elő­

adása, a melyben Komáromy Mariska mint szerződött 
tag másodszor fog fellépni a nemzeti színházban, jövő 
csütörtökre e hó 22-ére van kitűzve. — Wiltné a jövő 
héten megint kétszer fog fellépni és pedig kedden «Lo- 
hengrin»-ben és szombaton «Hunyadi László»-ban mind 
a két alkalommal Perottival.

— A magyar színész-egyesületből. Gróf Kará­
csonyi Guidó 40 írttal a magyar szinész-egvesület ala­
pitó tagjai sorába lépett. — Búnaszékyné asszony az 
aradi közönség kedvelt operette-primadonnája a magyar 
színész-egyesület nyugdíjintézete javára 100 frtot gyűjtött

— Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter tegnap délelőtt meglátogatta a nemzeti muzeum kép­
tárát, hogy megtekintse az újonnan megvásárolt képeket 
és különösen Litzen-Mayer Sándor hazánkfia «Szent Er­
zsébet» czimü képét.

— A műemlékek országos bizottsága e hó vége
felé tartja meg legközelebbi ülését, mely alkalommal 
tárgyaltaim fognak a folyamatban, vagy kivitelben levő 
restaurálási ügyek és több újabban bejelentett műem­
lék fentartási és javítási ügye. Ez alkalommal egyszers­
mind szóba fog hozatni az is, hogy mily eszközükkel 
lehetne a közönség érdeklődését az óbudai amlitlieatrum 
iránt ébren tartani ? Az ez irányban a bizottság tagjai 
közt fölmerült nézetek megegyeznek abban, hogy az ara- 
fitheatrumi körüli tér mindenek előtt kellemes tartózko­
dási helylyé alakíttassák át, mely a látogató közönségnek 
a meleg nyári hónapokban üdülő és pihenő helyül szol-

fálhasson és, hogy a közlekedés is a mennyire lehet 
ényelmesebbé és olcsóbbá tétessék. E czélból mindenek 

előtt az amíitheatrum körül emelendő körtöltés lesz be- 
fásitandó, hogy a közönség árnyékos helyről tekinthesse 
meg az amfitheatrumot. A többire nézve mditványoztatni 
fog, hogy a főváros tanácsa kerestessék meg a további 
intézkedések megtétele iránt.

— A Veresoságin-képtárlat még v-nk e hó 25-ig 
lesz fővárosunkban kiállítva. A kiváló iés-u nemes indu­
lata mellett tanúskodik az a tény. hogy a i-.i.iinuts három 
utolsó napjának bevételei jótékony czélokva esznek 
szánva és pedig egy nap bevételei a hírlapiról nyugdíjin­
tézet, a másik napé a városi szegények, a harmadiké 
más egyletek javára.

— Belgrádi színház. Mint Belgrádból Írják, az ot­
tani uj színház színpadi berendezését az «Asphaleia» idő­
szerű színházak berendezésére alakult társaság, mely a 
budapesti dalmiiszinház színpadát épen most rendezi be, 
nyerte el. Az uj színház a régi helyén a királyné költsé­
gén fog épülni, kinek az a kívánsága, hogy az a legújabb 
vívmányok alapján készüljön és rendeztessék be. E sze­
rint a belgrádi lesz a budapesti után a második színház, 
mely korszerű színpadi berendezést nyer.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Érdekes ajándék a nemzeti muzeum szá­

mára. A tiszavidéki vasútnak az állam birtokába való 
vétele alkalmával ennek tulajdonába jutottak azok a tár­
gyak is, melyeket a király a nevezett vasút alapkövének 
letétele alkalmával használt. E történelmi nevezetességű 
tárgyak: egy kis dézsa ezüst abroncscsal, egy vakoló ka­
nál ezüstből, egy kalapács ezüstből és egy ezüst táleza. 
A magyar államvasutak igazgató-tanácsa legutóbb tartott 
ülésében elhatározta, hogy e tárgyakat a nemzeti mú­
zeumnak felajánlja s e határozatról tegnap értesítette a 
muzeum igazgatóját, felkérve, hogy azok átvétele iránt 
intézkedjék.

— A Budapest fővárosi állami és közintézeti hiva­
talszolgák betegsegsegélyző és temetkezési egylete e hó 
11-én évi rendes közgyűlést tartott számos tag részvéte 
mellett. Az elnöki jelentés után az évi számadás olvas­
tatott fel, mely szerint az egylet pénzvagyona 4403 frt 
93 krt, leltári vagyona 1126 frt 40 krt, összesen 5530 
frt 33 krt mutat ki. A tisztuiitás következő eredmény­
nyel folyt le: elnök Papp Gábor, alelnök Esztergomy 
János, pénztárnok Máthé József, ellenőr Munkácsy Ká­
roly, jegyző Lovassy Antal. Választmány: Bakos István, 
Boross Sándor, Bozlik József, Esztergomy Károly, Fad- 
gyas Adolf, Farkas András, Fodor Mihály, Dóka János, 
Horváth Rezső, Kiss Gyula, Katona Zsigmond, Keresz- 
tesy István, Kneitner Ferencz, Markus István, Rákóczy 
József, Papp János, Papp Ignácz, Szente Károly, Sinko- 
vits Imre, Varga István, Petőfy Károly, Giczy Nándor

(Folytatás.)
— Miért nem látogat ön meg bennünket a kas­

télyban, kérdé Nerville.
Luden reszketett.
— Mi keresni valóm van abban a házban, a mely­

ből nem bírtam a halált elűzni ? .. . Nem váltottam 
be Ígéretemet. . . mormogá komor hangon.

— Ón nem tehet magának szemrehányásokat— 
Szegény bátyámnak végzete volt. ..

— Nagyon szívesen odaadtam volna életemnek 
egy részét, hogy az övét meghosszabbítsam.

— Én is, higyje el! kiáltott fel Georges. De mire 
való ezeket a szomorú emlékeket felidézni ? Un meg­
tette kötelességét, a miben senki sem kételkedhetik 
és néném a legnagyobb tisztelettel szokott önről meg­
emlékezni.

— Hogyan van Léonide de Tréves báróné? kocz- 
káztatá Lucien félénken.

— Reményiem, hogy jól érzi magát, de nem tu­
dom. . .

— ön nem tudja! ismétlé az orvos nagyon meg­
lepetve.

— Nem.
— Miként lehetséges ez ?
— ünokahugom mintegy tizennégy nappal sze­

gény Max halála után elhagyott bennünket.. On ezt
nem tudta? .

Lucien kötelességének vélte azt válaszolni, hogy 
nem.

Georges igy folytatá:
— Utazni akart.. .
— Egyedül? szakitá öt félbe az orvos.
— Nevelő-atyjával, Jacques Háberttel. Elutazása 

óta semmi hirt sem vettünk felőle.
— De legalább tudják, hogy hol van?
— Nem . .. Nem tudjuk sem mi, sem mások . .. 

Ez nemde, különösnek tetszik ön előtt, kedves

— Egy kissé, megvallom, viszonzá Lucien teveteg 
tekintettel, majd köszöntve, hozzá teve: Viszontlá­
tásra Nerville ur. ,

Aztán, szót se szólva többé, útnak indult.
Georges sokáig utána nézett.
— Lám, egy ember, kit titkos bu emészt, mondá

_____ ___ . . . , Nyi ,
András, Mihalovits István, Springmann Ferencz, Szilágyi 
Gábor, Doloviczényi Viktor, Virág Lukács, Nagy Lajos. 
Számvizsgálók: Gere Elek, Székely! Ferencz, Egry Fe­
rencz. Egyleti orvos: dr. Dósa Pál.

— At. országos régészeti és embertani társu­
lat ma délután tartotta havi ülését Pulszky Ferencz el­
nöklete alatt. Dr. Frölich Róbert az agathyrsekről érte­
kezett. E népfaj leírásába és társadalmi viszonyainak 
fejtegetésébe bocsátkozni nem akar, miután ez a földrajz 
körébe tartozik. Csak azon kérdést veti fel, mennyiben 
érdemel hitelt Herodot azon állítása, hogy az agathyrsek 
hazája Erdélyben a Maros vidéke s az ettől délre eső 
Havasalföld lett volna. Az agathyrsek akkor tűnnek fel elő­
ször a történelemben, midőn Darius háborút viselt a seythák 
ellen. Miután az agathyrsek mythosszerü eredetét tárgyalta, 
kik Herodot szerint Herakles és a félember fél kígyó 
alakú Echygna egyik fiától veszik eredetüket s rokonság­
ban állanak a gelonokkal és scythákkal, előadta, hogy 
Herodot állítása szerint, ki értesülését a kereskedést űző 
görögöktől vette, az agathyrsek hazája Dáczia lett volna. 
Ezzel ellentétben Ephoros, kinek müvei töredékben ma­
radtak fenn s utána Plinius és Amianus Marcellinus, azt 
állítják, hogy déli Sarmatiában. a Meotis környékén 
éltek volna. A nagy tekintélynek örvendő, geográfiái 
iró pedig Ptolomaeus és utána Martianus Heraclien- 
sis és Dionysius Periegetes, oda nyilatkoznak mü-

magában. Ez az ember, ha nem csalódon, nem huzza 
már sokáig.

Harblayné látta, mint fogy fia napról-napra.
Jól tudta bánatának az okát, de azt is tudta, hogy 

vigasztalásra gondolni sem lehetett.
A szegény anya, könyeit szárítva, hallgatott.
Még egy hónap mult el, a nélkül, hogy a hely­

zetben változás állott volna be.
Vége felé jártak a télnek.
Egy reggel Lucien d’Harblay ott ült dolgozó-szo­

bájában a kandalló előtt, melyben nagy tűz lobo­
gott, s fogai vaczogtak a láztól.

A ház kapuján kopogott valaki.
A fiatal orvos felemelé a fejét.
— Ez a levélhordó .. . mormogá. Négy hónap 

óta mindennap várok türelmetlenül, azt mondva 
magamban : Talán a ma hoz nekem levelet tőle . . 
és négy hónap óta hiába várok . . . Ó nem szeret... 
6 már nem is emlékezik rám . . .

Léptek zaja hallatszott a folyosón.
Az ajtó megnyílt és Harblayné jelent meg, kezé­

ben hírlapokat és leveleket tartva.
— Itt van a postád fiam, mondá.
— Köszönöm, anyám ... Légy szives, tedd ide 

mellém a székre.
Harblayné szomorúan tekintett fiára és vissza­

vonult.
Lucien gépiesen bontá fel az első levelet, végig 

futott rajta és a földre ejté.
— Semmi . .. mondá elbátortalanodva.
Felbontott egy másikat, mely ép oly jelentőség 

nélküli volt, mint az első.
Már csak két levél maradt
Az egyik vastag borítékban volt és az egyik sarkon 

svájezi levélbélyeg volt rajta.
— Levél Svájczból! Vájjon kitől eredhet? kérdé Lu­

cien magában. Hisz senkit sem ismerek a Svájczban...
A borítékon az irás rendes volt ugyan, de nélkü­

lözte a csínt.
A fiatal orvos szétszakitá a borítékot es kibontá 

a levelet, melyre csupán nehány szó volt irva.
Ezeket olvasva, tompán felkiáltott és reszketni 

kezdett egész testén.
Harblayné meghallotta fiának kiáltását.
Nyugtalanul rohant a szobába és azt kérdé:
— Fiam, mi történt?
Lucien oda nyujtá a levelet anyjának, ki szintén 

elolvasta a tartalmát:
«Meghal bánatában .. .jöjjön öt megnyugtatni

Jaques tiübert

veikben, hogy az agathyrsek hazája észak-nyugati 
Sarmatiában, a balti Ienger vidékein terült volna e .
A régi ivók azt beszélik róluk, hogy náluk fordult 
volna elő a borostyánkő, mi ez utóbbi állítás mel­
lett szól, mert a balti tenger környékén csakugyan na­
gyobb mennyiségben szokott ez előfordulni. E különböző 
nézetek összeegyeztetésére felvett népvándorlási hypothe­
sis, hogy t. i. az agathyrsek Dácziából keletre a Meotis 
mellé, innen északra a balti tenger partvidékeire húzód­
tak volna, felolvasó szerint nem valószínű. Ephom és 
Ptolomaeus állításai közt nagy különbséget nem lát, mert 
mindkettő Sarmatiában keresi e népfajt s felolvasó is e 
nézethez, még pedig a Ptolomaeuséhoz csatlakozik, 
bármily nagy tekintélyű írónak tartja is Herodotot, 
Utána Szendrey Wagner János ismertette az általa átku­
tatott s újabban felfedezett három diósgyőri őskori bar­
langot. Az egyikben egy kőkori őrlőkövet talált, a má­
sikban pedig egy kösirt. Mindegyikben akadt emberi 
csontokra, miből következteti, hogy a török dulások ide­
jekor a barlangokba menekült a környék lakossága. In­
dítványára elhatároztatott, hogy Borsodmegye alispánjá­
nak és a járási szolgabironak. kik az ásatásoknál köz­
munkaerőt bocsátottak rendelkezésére, a társulat köszö­
netét fogja kifejezni. Végül a titkár tett jelentést a január 
havi bevételről s ezzel a gyűlés véget ért.

— A hírlapiról nyugdíjintézet Igazgatóságának 
ülése közbejött akadályok miatt máról elhalasztatván, az 
holnap, szerdán, február 14-én d. u. 4 órakor tartatik 
meg az írói kör helyiségében.

— A fővárosi Iparos körben e hó 15-én lesz a 
11-ik felolvasás. Dr. Havas Rezső tartja «Az őrjöngő der­
visekről.» A felolvasás este 7£ órakor kezdődik.

— A budapesti angol körben e hó 14-én egy 
Debating Evennig lesz. Kezdete S£ órakor. Csak tagok 
vehetnek részt.

— A budapesti kereskedő Ifjak társulata helyisé­
gében csütörtökön e hó 15-én dr. Váradi Antal »A toilette 
történetéből» czimü felolvasást tart. A felolvasás kezdete 
9 órakor lesz.

— A budapesti Philologie! Társulat e hó 14-ikén
™ ............. " ‘ 'jában

lero-
________________ _ _ Tyrtaios

és EuripidesböL Radó Antal: A franczia iskola műfor­
dítói. A felolvasó-ülés után a választmány zárt ülést tart,
melynek főtárgya az alapszabályok uj szövegezése.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtóper. A fővárosi egyesült takarékpénztár által

a Hadastyánok Lapja ellen indított sajtóperben e
hó 24-én megtartandó tárgyalásra tegnap jelentette be 
vádlott védője dr. Visontai Soma ügyvéd összes tanúit 
és szakértőit, A tanuk száma mintegy 36-ra rúg és ezek 
között vannak a panaszló intézet hivatalnokai és igazgató 
tanácsosai. Szakértőkul a hazai takarékpénztár és az 
orsz. központi takarékpénztár vezérigazgatóit és könyvelőit 
nevezte meg a maga részéről a védő, a ki a büntető­
törvény 263. í-ának 5. pontjára (a közérdek megóvása és 
előmozdítása) alapítja az inkriminált kifejezések, valódisá­
gának bebizonyítására vonatkozó kérelmét.

— Pázmándy Dénes sajtópöre. Egy «cause ce- 
lebre» első felvonása fordult ma elő a kir. curiai sajtó­
tanácsában, L i. a szombathelyi kir. ügyészségnek, Széli 
Ignácz vasmegyei alispán képviseletében, Pázmándy Dé­
nes országgyűlési képviselő ellen, sajtó utján elkövetett 
rágalmazás s becsületsértés miatt folyamatba tett bűn­
vádi ügye. Az ügy, mely a kedélyeket Vasmegyében erő­
sen felháborította, az ottani politikai pártharcz eredmé­
nye. Pázmándy Dénes, ki Vasmegye egy választókerü­
letében a függetlenségi párt részéről képviselőül lépett 
föl, s erős küzdelem után a kormánypárti jelöltet le is 
győzte, czélszerünek tartotta politikai ellenfeleit apró 
pénzzel kifizetni, s ismert éles, gúnyos, szarkasztikus 
modorában «Apró pénz» czimet viselő czikket igtatott a 
«Dunántúl» nevű lapban, mely Latky Károly szerkesz­
tése alatt Szombathelyen adatik ki, s a vasmegyei füg­
getlenségi párt közlönye. Ezen czikkben 4 megyei tisztviselő 
által elkövetett sikkasztások s visszaélések emlegettetvén, 
Széli Ignácz alispán úgy állíttatott elő, mint a visszaélések 
nek, kortes-rendszerével, mely nem hivatalnokot, de vak 
eszközt kíván, — indirekt utoni előidézőjét. Mondott 
czik viczczesen megjegyezte, hogy a börtönben levő szol- 
gabirók és segédszolgabirókból jó lenne, ha Széli Ignácz 
ur egy bandát alakitana s az ő felügyelete alatt velők 
Párisban, az Odeon-szinházba menne a megkárosult ár­
vák javára hangversenyezni — ä la czigány. A megsér­
tett megyei főhivatalnok megbízása folytán a kir. ügyész­
ség vádfeljeleniést tett P. ellen, a ki a vizsgáló biró ál­
tal kihallgattatván, a szerzőséget beismerte s a felelős­
séget elvállalta. A képviselőház, a kir. főügyészség megke­
resése folytán, kiadta őt a bíróságnak. A yádleyél be­
nyújtása után a sajtóbiróság elnöke az esküdtszéki tár­
gyalás határnapját, 1883. január 29-ikére, s miután erre 
a vádlott kellő időben, Pestről távolléte s külföldön tar­
tózkodása miatt, meg nem idéztethetett, — másodízben 
febr. 19-ére tűzte ki. Pázmándy már a yádlevél vétele 
előtt tanukat jelentett be a sajtóbirósági elnöknél, ki­
ket a tárgyalásra megidéztetni kért. Az elnök ezen kér­
vényre oly értelmű végzést hozott, hogy vádlott, rö­
vid határidő alatt jelentse be a tényeket és kö­
rülményeket , melyekre nézve lanuit kihallgattatni 
óhajtja, azon szankczióval kisérve, hogy ellenkező eset­
ben tanúi figyelembe vétetni nem fognak. A vádlott ezen 
végzést törvénytelennek találta. A sajtóügy! eljárást sza­
bályozó miniszteri rendeletek egyszerűen meghagyják az 
annak idejében kijelentett tanuk behivatását s nem adnak 
az elnöknek jogot, hogy e tekintetben, bármily körülmé­
nyeket kutasson, s a vádlottat arra kényszentse, hogy 
védelme alapjait felfedezze s ez által a vádló szerepét 
könnyítse. Felfolyamodást adott be a végzés_ ellen; 
kérte a panaszolt végzésnek a kúriához leendő felter­
jesztését s egyszersmind a február 19-dikére kitűzött 
tárgyalási határnap elhalasztását. A bírósági elnök ez 
utóbbi kérelmet megtagadta, a felfolyamodást azonban 
felterjesztette. A halasztást megtagadó végzése ellen 
ismét felfolyamodással élt a vádlott. A királyi kúria saj­
tótanácsa kénytelen volt a felfolyamodásokat visszautasí­
tani, mert felfolyamodásnak csak kifogásolt illetőség és 
kereshetőség eseteiben enged helyet a törvényerővel biró 
miniszteri rendelet, s a sajtóbiróság egyéb oly előleges 
intézkedései s végzései ellen, melyek által az esküdtszéki

tárgyalás lehetetlenné nem tétetik, a tárgyalást megelőző­
leg, külön perorvoslat meg nem engedhető. A megtartott 
tárgyalás után azonban, melyen a vádlottnak alkalma 
lesz törvényes módon védekezni s bizonyítani, ha törvé­
nyes kivánatai megtagadtatnának, annak' idejében sem­
miségi panaszszal élhet és igy mostani felíolyamodásával 
visszautasítása által valódi jogsérelmet nem szenved. Jól 
megjegyzend6. hogy a semmitöszék nem ment be a kérdés 
érdemleges tárgyalásába — ezt a végtárgyalás utáni idő­
szakra halasztván; a jelen Ítéletben csakis az van 
mondva: hogy a per folyamában perorvoslattal sajtó­
ügyben élni nem lehet, kivévén két kivételt, melyek közt 
a tanuk előleges kihallgatása miatti kivánata a törvény­
széknek nem foglaltatik.

— Ae eltűnt Horváth Gyula ügyvéd egy fegyelmi 
ügyét tárgyalta ma délután a budapesti ügyvédi kamara 
fegyelmi bírósága. A panasz-feljelentést Pecsikovics Já­
nos budapesti lakos tette ellene, a ki ellen Horváth 
Gyula Rubin A. ékszerkereskedő megbízásából egy váltó- 
pört folytatott. A tárgyalás folyamán igazoltatott, hogy 
Horváth Gyula Pecsikovicsot jogosulatlan követelésekkel 
Zaklatta s rajta ilyen követeléseket be is hajtott. A helyet 
tes kamarai ügyész Széky Antal, tekintettel arra, hogy 
— mint mondá —• Horváth Gyula egész ügyvédi műkö­
dése olyan volt, mely az ügyvédi méltóságot sértette s 
már többször állott a fegyelmi bíróság előtt, tekintettel 
továbbá arra, hogy most is bejelentés nélkül ismeretlen 
helyre távozott: kéri a bíróságot, hogy Horváthra nézve 
addig is, mig ellene a többi fegyelmi ügyek is letárgyal­
tatnak, az ügyvédkezést tegye lehetetlenné. Indítvá­
nyozza, hogy az ügyvédség gyakorlatától két évre 
függesztessék fel. — Püspöky Emil, hivatalból ki­
rendelt védő a kérdésben forgó összeg csekélysé­
gére való hivatkozással, a legenyhébb büntetés kiszabá­
sát kérte. A fegyelmi bíróság azonban ezt súlyosító kö­
rülményül tudva be, Horváth Gyulát az ügyvédi rendtar­
tásról szóló törvény 68. §-a a) és b) pontjában minősített 
fegyelmi vétségben mondotta ki vétkesnek, s az ügyvéd­
ség gyakorlatától 6 hónapra felfüggesztette.

— S. Franziska, három budapesti ház tulajdo­
nosa ellen lopás miatt folyt ma tárgyalás a buda­
pesti fenyitö járásbíróságnál. A vád arra irányult, hogy a 
vádlottnő egy királyutezai rőfös kereskedésből egy vég 
vásznot ellopott. Ez ügyben ma már a harmadik tárgya­
lás tartatott, miután a bizonyítási eljárás elhúzódott. 
Vádlottnő védője, dr. Sik Sándor ügyvéd az első tárgya­
lás alkalmával konstatáltatni kérte a panaszos fél által a 
vádbeli bűncselekmény elkövetésének időpontját, s ezután 
bizonyítékokra hivatkozott annak igazolására, hogy a 
vádlottnő a vádbeli bűncselekményt el sem követ­
hette, mert az elkövetés idejekor más városrészben 
volt, s az alibi kimutathatása végett kérte a tár­
gyalás elnapolását — A bíróság e kérelemnek helyt 
adott s elnapolta a tárgyalást. Az újabban kitűzött 
tárgyalásnál a védő által megnevezett tanuk egy 
része nem volt megtalálható, egy része megidéztetett 
ugyan, de meg nem jelent. A inai harmadik tárgyalásnál 
a tanuk megjelentek, a feljelentő nem Dr. Sik Sándor 
védőügyvéd azt vitatta, hogy a bűncselekmény elkövetése 
bebizonyítva nincs, és igy senki sem lévén köteles ártatlan­
ságát bebizonyítani, hanem ellenkezőleg a vádlott ellené­
ben bebizonyítandó lévén annak bűnössége, arra plaidi- 
rozott, hogy a megjelent tanuk kihallgatásának mellőzé­
sével védencze fölmentessék. A fenyitö bíróság meghozta 
és kihirdette az Ítéletet, mely szerint a megjelent tanuk 
kihallgatásának mellőzésével a vádlottnő a vád alól föl- 
mentetett.

— Ormay István volt Rókus-kórházi gondnok elölt 
a budapesti kir. fenyitö törvényszék ma hirdette ki a kir. 
tábla Ítéletét. A kir. tábla megváltoztatta a törvényszék 
Ítéletét s a 8 évi fegyhazat 6 évre szállította le. Ormay s 
a kir. ügyész ismét felebbeztek.

— Feloldott Ítélet. A kir. tábla III-ik büntető taná­
csa ma délelőtt tárgyalta gróf Beleznay Árpád feleb- 
bezését, melyet a törvényszék elutasító végzése ellen 
nyújtott be. Gr. Beleznay tudvalevőleg a dunagözliajó- 
zási társaság ellen pert indított kártérítés végett, miután 
1877-ben az újpesti hajóállomásnál a dunagözliajózási 
társulat egyik hajója a kikötésnél oly erővel ment a híd­
nak, hogy arról többen leestek s köztük gróf Beleznay 
lábtörést szenvedett. Felgyógyulása után Beleznay 120 
ezer forint kártérítést követelt a társulattól, mit azonban 
az megtagadott. Beleznay ezután a bünfenyitő eljárás 
megindítását kérelmezte, de a törvényszék keresetével el­
utasította. A kir. tábla ma a törvényszék határozatát fel­
oldva, az a bünfenyitő eljárás megindítását rendelte el.

— Elitéit flnáncz. 1881. febr. 9-én a szent-endrei 
vámon át nagyobb mennyiségű bort szállítottak be, a 
nélkül, hogy az esedékes fogyasztási adót lefizették volna. 
E miatt Fotterer Ignácz pénzügyőri felvigyázó és Zmály 
János fővárosi vámőr ellen fenyitö eljárást indítottak. A 
törvényszék felmentette őket, de a kir. tábla marasztaló 
Ítéletet hozott, mit a kúria is helybenhagyott. E marasz­
taló Ítélet ellen perujitási kérvényt nyújtottak be az el­
ítéltek, kik közül Fotterer alibijét igyekszik bebizonyítani. 
A törvényszék e kérvényt elutasította, mert az előnye­
in ozat és kiegészítés újabb bizonyítékot nem hoz fel. A 
kir. tábla azonban Fottererre nézve a perujitási kérvény­
nek helyt adott, de Zmályt szintén elutasította.

— Letartóztatott kereskedők. Két csődbe jutott 
hatvani-utezai kereskedőt tartóztatott le a napokban a 
budapesti kir. fény. törvényszék. Az egyik Hoffmann Izi­
dor Zsigmond női ruhakereskedő, a kit Tóth Gerő biró 
tartóztatott le, mivel ellene a csalárd bukás alapos gya­
núja merült fel. Hasonló okból tartóztatta le Bizaglich 
biró Toch József női divatezikk kereskedőt, aki e hó ele­
ién jutott csődbe. Mindkét bukott tekintélyes passzívák­
kal bir, mig a csődvagyon alig rúg egy pár száz forintra.

— Újra vizsgálati fogságba helyezték. A múlt 
év julius 3-án este 10 óra tájban a Hosszumezöről Szap- 
lonczára vezető ut árkában Mendelovics Sámuel, szaplon- 
czai lakost eszméletlen állapotban találták, pénze érintet­
len volt. Fején 9—10 seb, melyek arra mutattak, hogy 
némelyike éles, másrészt pedig tompa eszközzel ejtetett. 
A szerencsétlen a sebek következtében hatod napra meg 
is halt. A gyanú Helmann Hersch ellen irányult, ki azon 
napon, Mendelovicsot kocsiján Máramaros-Szigetre szállí­
totta. Ő az esetet következőleg adta elő: Este felé járt máraz 
idő, midőn Szigetről elindultak. A mint a szaplonczai domb­
hoz értek, alig haladtak felfelé, midőn jajgatást hallott s 
visszafordulván, látta, hogy a hátsó ülésben ülő Mendelo­
vicsot egy fehér kucsmás nagy oláh bunkósbottal üti, a

Alant vott a czim irva.
— Istenem 1 istenem! mondá a szegény asszony, 

kezeit kétségbeesetten tördelve. Ez a végső csapás.
— Meg fogom menteni, anyám! viszonzá Harblay, 

kibe egyszerre uj élet ömlött. Meg fogom menteni 1
— Mit akarsz tenni?
— Tréves báróné a Svájczban, Veveyben van. 

Holnap este nála leszek.
— Te elutazol!
— Még ma .. . egy óra múlva.
— így, betegen?
— Meggyógyultam és megerősödtem I. . Léonide 

halálán van . . hívnak, hogy menteném meg, és én 
habozzak? Ugyan, kedves anyám, hisz ön maga se 
teszi ezt fel rólam... Ha haboznék, úgy ön meg 
vetne engem !

Ily erélyes elhatározás előtt Harblaynénak meg 
kellett hajolnia.

Lucien igy folytatá:
— Jó anyám, kérlek, légy szives úti podgy ászomat 

rendbe hozni. Azalatt Chantillyba megyek doktor 
Marais kartársamat felkérni, hogy távollétem idejé­
ben helyettesítsen betegeimnél. Még visszajövök önt 
megölelni, aztán Párisba utazom és onnét a Svájczba.

— Teljesedjék a te akaratod, gyermekem és isten 
kisérjen utaidon 1

*
* *

Léonide abba a villába érkezvén, a melyet 
anyja után örökölt, és a mely a Léman partjain 
emelkedett, itt találta a régi szolgákat, kiket már 
nagyon régóta nem látott és ezeknek a fogadáskor 
tanúsított áradozó örömük elfelejtette vele néhány 
órára bánatát.

Azt a szobát választotta magának, melynek abla­
kai a tóra nyíltak.

Egy hónapig nagyon nyugodt, habár kissé komor 
volt, mindennap hosszú sétákat tett Jaques Hábert 
kíséretében és szomorúsága daczára nem unat­
kozott.

De mikor a szigora svájezi tél beállott, mikor a 
borzasztó éjszaki szél felkorbácsolta a tó hullámait, 
mikor havazni kezdett és a hó lehetetlenné tette 
a kirándulásokat: Tréves báróné tökéletesen meg­
változott

Az ülő életmód emlékébe idézte a múltat és se­
beit még sajgóbbakká tette.

Eszébe jutott a szerelme, melyet pillanatnyira ki­
akart űzni a szelleméből, és mely pillanatra sem tá­
vozott tőle.

Távol Lucientól, érezte, hogy elhervad és elfo-

nyad, miként a virág, mely levegő és nap híj jában 
sinylik.

Húszszor is, mikor már végin volt lelki erejének, 
kezébe vette a tollat, hogy Írjon: húszszor hajította 
el a tollat vagy tépte el a már megkezdett levelet.

A saját maga iránti tisztelet, melyet talán a túlzá­
sig vitt, tartotta vissza.

— Nem, mondá magában, még nagyon korán 
lenne . . . Még nem áll jogomban szeretni és sze­
relmi vallomásokat fogadni.

Ez a küzdelem a szenvedély ellen kimerité az 
erejét.

Orczái elvesztették piros színüket, szemei régi fé­
nyűket.

Kerülte az álom és az étvágy.
A végtelen napok hosszú óráit azzal töltötte, 

hogy szemeit a becsukott ablakokra szögezte, a me­
lyen át nem látott egyebet a szürkés, borús égnél, a 
fehér hegyeknél és a bősz tónál.

Jacques Hábert gyakorta kőnyáztatott arczczal ta­
lálta őt.

Elérkezett már az az idő is, a midőn Trévesné 
nem birt táplálékot magához venni.

Még egy hét múlt el.
Ennek a hétnek a végén, egy reggelen, Léonide 

fel akart kelni mint rendesen, de növekvő gyenge­
sége az ágyban maradásra kényszerité őt.

— A halálán van . .. mondá a néma magában 
kétségbeesve, és én nem akarom, hogy meghaljon!

Már most nem habozott tovább és megírta Lu­
cien d’Harblaynak azt a levelet, a melyet már isme­
rünk.

LVII.
Miután Chantillyban doktor Marais kartársát meg­

látogatta, hogy őt távollétében való helyettesítése 
végett felkérje, Lucien betekintett a vasúti menet­
rendbe.

A gyorsvonat, melylyel Genfbe szándékozott jutni 
esti nyolez órakor indult el Párisból és reggeli tiz 
órakor érkezett a Svájczba.

Ha Genfben hajóra száll, úgy esti öt órakor Ve­
veyben lehet.

Másnap csakugyan délután félötkor a veveyi 
partra szállt.

Szükséges-e mondanunk, hogy az ut borzasztó 
hosszúnak tetszett neki.

Vájjon idejekorán fog-e érkezni ?
Mikor Jacques Hábert a levelét megírta, nem 

forgott-e Trévesné már a legnagyobb veszedelem­
ben?

másik ugyatiugv öltözött magas oláh pedig ni hány ív 
pésre követi a kocsit. Azonnal leugrott a kocsiról s lovat 
minél gyorsabb menésre ösztökélte. De látván, hogy a? 
oláhok nem tágítanak, ott hagyta kocsiját, lovát s a kö­
zeli erdőkerülőhöz menekült, kit segítségül hívott, süt egy 
ott ödöngő béresnek 2 forintot is Ígért, ha szin­
tén segítségére fog lenni. A kerülő vallomása szerint 
őt nem hitta segítségül, a béresnek pedig azért 
Ígért pénzt, hogy kisérje öt haza Szaplonczára. Gyanús 
az egész esetnél az, hogy daczára a világos estének, Hel- 
mann nem ismerte fel a tetteseket, kinézésűkről sem tud 
semmit, továbbá, hogy ö fehér kucsmásokrol beszél, az 
árokparton pedig, az áldozat mellett, egy nagy fekete 
oláh kalapot találtak. Berkovics Dávid tanút pedig, ki a 
dombról alig sz z lépésnyire lefelé haladt a tett elköveté­
sekor s a jajgatást is hallotta, a törvényszék ki sem hall­
gatta. Általában az egész vizsgálat kissé hiányosan telje- 
sittetett. A kir. ügyész gyilkosság miatt kérte elítélni 
Helmann Hersehet, a törvényszék azonban felmentette és 
szabad lábra helyezte. A kir. ügyész felebbezése folytán 
a kir. tábla elé kerülvén az ügy, ma tárgyaltatott az I. 
büntetőtanácsban, elnök dr. Vajkay Károly, előadó Széli 
Farkas biró volt. A kir. tábla az első bíróság Ítéletét fel­
oldotta, Helmann Herschnek azonnali vizsgálati fogságba 
helyezését elrendelte, s újabb határozat hozatalra a vizs­
gálat kiegészítését szükségesnek mondotta.

— A phönix-parki gyilkosság. A tegnapi tárgya­
lásról közölt tudósításunkat megtoldjuk a következő rész­
letekkel: Kavanaglv kocsis, ki a gyilkosokat vitte, azt 
vallja a törvényszék előtt, hogy ő nem tudta, mit keres­
nek utasai a Phünix-parkban. Delany vádlottól meg­
kérdezte ugyan, hogy mi a szándékuk, de ez annyit felelt 
csupán, hogy: «A titkárt lessük.» Lord Cavendish és 
Bourlce államtitkár egymást karonfogva közeledtek a 
csoporthoz s ekkor James Carey városi tanácsos kér­
dést intézett egy mellette elsietett emberhez. Miután vá­
laszt kapott, e szavakkal fordult Dclanyhoz: «Vigyázza­
tok, a hosszabbik azt» — Bourlce tudvalevőleg nyú­
lánk ember volt s úgy látszik, első sorban őt illette a 
merénylet. Carey jelt adott azután fehér zsebken­
dőjével a kocsiban maradt összeesküvőknek, kik nyom­
ban megtámadták a két minisztert. Mikor a vá­
rosba értek, az összeesküvők megvendégelték Kava- 
naghot egy korcsmában; Bradytól egy font sterlinget ka­
pott fuvarbér gyanánt s másnap még két font sterlinget 
kapott, hogy kocsiját más színűvé mázolhassa. Kavanagh 
elmondotta a Field ellen elkövetett gyilkosság részleteit 
is. A gyilkosság után ujságpapirosba takargatták a kést s 
belehnjitották a gázgyár víztartójába, mely előtt elhajtat­
tak. Több tanú bizonyította, hogy Kavanagh a Phönix- 
parkban járt a gyilkosság napján. A tizenöt éves Jacob 
Sámuel messziről nézte a gyilkosságot s látta a mint a 
gyilkosok egyike az egyik áldozattól a másikhoz rohant, 
kegyelem-döféseket osztogatva, mialatt a többiek kocsira 
szállottak.

A tárgyalás folytatását csütörtökre halasztották. Egy ma 
érkezett dublini távirat azt jelenti, hogy a rendőrség 
megtalálta a gázgyár víztartójában a kést, melylyel a gyil­
kosok Field esküdtet megölték. E fölfedezésnek azért 
tulajdonítanak fontosságot, mert megerősíti Kavanagh 
kocsis vallomásait. Ez érdekes liirt megczáfolja egy ké­
sőbb kelt távirat, mely szerint eredménytelenül kutatták 
ki a medenezét.

Udine, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Rossi, a 
Pontafelben elfogott vámhivatalnokot újra szabadon bo­
csátották, ellenben a Paduából Trientbe érkezett Gönci 
mérnököt irredentista iratok terjesztése végett el­
fogták.

Paris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Krapot- 
kin herczeg kinyilatkoztatja egy levelében, hogy ö el­
ítélése ellen nem felebbezett, mert nem ismeri el a bí­
róság illetékességét.

MULATSÁGOK.
— Táncz és hangverseny. A nagykanizsai keres­

kedelmi ifjak önképzu-egylete javára Stern Zsigmond ze­
netanár Kohn Hedvig és Grobetti Malvin kisasszonyok s 
még többek közreműködésével, e hó 10-én sikerült han- 
versenvt rendezett. A hangversenyt táncz követte, mely 
derült jókedvben reggelig tartott. Az első négyest 96, az 
utolsót hajnalban 42 pár tánczolta.

— Gézán febr. 3-án az ócsai olvasókör könyvtára ja­
vára zártkörű tánczvigalom tartatott, mely a rendezőség 
buzgalma következtében az említett czélra mintegy 50 
forintnyi tiszta jövedelmet eredményezett. A tánczvigalom 
jó kedvvel világos viradtig tartott. Jelen voltak: Zorkóczy 
Ilona, Küzdényi és Zámpori kisasszonyok Bugyiról, Bed- 
nay kisasszony Bugyiról, Deutsch Hennin, Doleschal Etel 
Budapestről, ifj. Szabó Lajosné, Gere Károlyné, Fercnczy 
Dénesné, Kendeffy Juz.sefné, ifj. VVeisz Júzsefné, Szilvik: 
Istvánná Soroksárról, Schuller Györgyné Bugyiról és Lüvy 
Bernátné úrnő.

— Egerben tebruár 5-én az uj kaszinó első emeleti ter­
meiben néhány család pikniket rendezett, melyet a házi 
asszonyoknak figyelme, s előzékenysége, a páratlan jó 
kedv, s fesztelenség a farsang legsikerültebb mulatságává 
tettek. Jelen voltak: Samassa Otil, Beöthy Ilona, Erdélyi 
Anna, Frautz nővérek, Fülöp nővérek, Horváth Lujza, 
Mészáros nővérek, Szabó Ella, Szobányi nővérek, Lenkné, 
Szentkirályiné. 11 ótakor a tánezot gazdag souper sza­
kította meg, mely alatt a társaság a legvidámabb hangu­
latban mulatott.

— Kagy-Szent-Miklóson e hó 6-án a «fekete sas» 
szálloda nagytermében, a kir. járásbíróság és szolgabiró- 
ság tisztviselői az ügyvédi karral egyetemben zártkörű 
tánczvigalmat rendeztek. A szétküldött meghívók egy­
szersmind a belépésre is feljogosítsák a meghívottakat. A 
terem délszaki növényekkel volt feldíszítve. A lady patre - 
ness Jurkovits Olhmárné asszony volt, ki előzékeny, sz - 
vés volt mindenki iránt. A négyeseket 40—50 pár táj -

Ezek a megfejthetlen kérdések jelentkeztek szün­
telenül szelleme előtt és gyötörték őt.

Mihelyt partra szállt, tudakozódott.
Léon ide lakása mintegy húsz pereznyire volt a 

várostól.
Majdnem szaladva tette meg ezt azutat s a ka­

puhoz érve erősen megrántá a csengetyühuzót.
A kapus azonnal ott termett és azt kérdé:
— Mit kivan ön, uram ?
— Jacques Hábert úrral óhajtok szólni.
— Jacques ur a bárónénál van.
— Értesítse őt azonnal, hogy várják ... Nagyon 

sürgős és nagyon fontos .. .
— Jól van, uram. Legyen szives addig az én szo­

bámba belépni. Melegedjék addig, a mig Jacques 
urat fölkeresem.

— Csak gyorsan, kérem.
Lucien belépett a kapus szobájába és a kályha 

mellé ült.
Az imént hallott szavak kissé megnyugtatták.
Jacques Tréves báróné oldalán volt, tehát Tré 

vésné még élt.
A kapus arcza egyébiránt semmivel sem árulta 

el, hogy válság előtt állnak.
Harblay szive kimondhatlan erősen dobogott.
— Léonideot viszontlátni, mondá a fiatal ember 

magában. Viszontlátom öt . . . de nagyon betegen, 
talán halálos ágyán!.. — Ah, jövőben semmisem vá­
laszthat el tőle... Ha meghal, úgy a sírba követem...

Az udvarból léptek zaja hallatszott.
A kapus visszajött Jacques Hábert kíséretében, 

kinek arcza sugárzott az örömtől az orvos láttára.
A két férfiú hévvel megszorította egymásnak a 

kezét, aztán Léonide nevelő atyja bevezette Lucient 
a nyaralónak egyik földszintes szobájába, mely, mi­
ként az egész épület, hallgatag és szomorú volt, mi­
ként a sir.

— Ó, csak már láthatnám! csak már láthatnám, 
kiáltott fel Harblay, kinek könvei ömölni kezdettek, 
mihelyt egyedül volt Jaquessal.

Ez ujját ajkaira tévé, kivevé zsebéből jegyzőköny­
vét, mely őt soha sem hagyta el, néhány sort irt be­
léje s oda nyujtá a jegyzőkönyvet a fiatal orvosnak, 
ki ezeket olvasá:

«A nélkül cselekedtem, hogy tőle meghatalma­
zást kértem volna, melyet talán megtagadott volna. 
Ö nem tudja, hogy ön itt van ... Ha ön megjelené­
sével meglepné őt, úgy ez veszel -sé válhatnék rá 
nézve... Engedjen nekem ! • , hogy őt előké­
szítsem.» (Folytatása következik.)
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czolta. Különösen felemlítendő a kotillion, melynek ügye­
sen rendezett számos uj, nagyrészt tréfás, alakzatai, nem 
egy derült perczet szereztek a néző, úgymint résztvevő 
közönségnek. Ott voltak : Pap Sándorné (Kocsorhátról), 
Kormos Béiáné (Verseczről), Schreyer Viktorné, Velcsov 
Józsefné, Halik Tivadarné, Ápáthy Józsefné, Bayer Uyu- 
láné, Gulyás Antalné (Bocsarról), Simonsich Gézáné, 
Sébor Jánosné, Kozekné, Jaromiszné és Tej hisz Alajosné 
(Csanádról), továbbá : Koós Gizella, Mály Itká; Mariano- 
vich Olga. Petrich nővérek (Ó-Bébáról), László Vilma, 
tv awra Nellike, Vizkelety Irén, Bogdán Lívia, Varga Er­
zsiké, Németh Anna (Szegedről), és Nagy Paulina. A 
közönség csak világos nappal, sajnálva a minden izében 
kedélyes mulatság végét elismerés- és megelégedésének 
nyilvánítása mellett hagyta el a termet.

HÁZASSÁG.
— Steiner Béla kereskedő Gyoméról e hó 12-én je­

gyezte el Turkevében Hausbruner Francziska k. 
a.-t. Hausbruner Miksa fakereskedö szép és müveit le­
ányát.

— Schlesinger Miksa aszódi fiatal gabonakeres­
kedő, e napokban jegyezte el Deutsch Janka kisasszonyt 
Szarvasról, Deutsch Adolf divatáru kereskedő kedves 
leányát.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. FEBRUÁR 14.

GYÁSZROVAT.
Wagner Rikhárd, a jelenkor egyik legna­

gyobb, leggenialisabb zeneszerzője, mint lapunknak 
ma este távirják, délután 4 órakor Velenczében el­
hunyt épen 70 éves korában. A nagy kompozitor 
életrajzából közöljük a következő adatokat. Szüle­
tett löl3. május 22-én Lipcsében, hol atyja városi 
hivatalnok volt. Zeneakadémiai tanulmányait Drez­
dában és Lipcsében végezte. A zene iránti vonzalma 
— melynek már a gimnáziumban adott kifejezést — 
okozta azt, hogy az egyetemet csak rövid ideig láto­
gatta s jobbára kedvencz zenei tanulmányának élt. 
1836-ban mint karmester a magdeburgi színháznál 
és egy ideig Kőnigsbergben volt. Itt megnősült elő­
ször s Drezdában való rövid idei tartózkodása 
után mint karnagy a rigai «Holtéi» színházhoz sze­
gődött, hol 1838-ban «Rienzi»-jébe fogott. Rigából 
Londonon át Párisba utazott, hol különféle gondok 
és nélkülözések közt «Rienzi»-t és a «Bolygó Hol­
landi»-! fejezte be. Ez utóbbi operához egy tengeri 
vihar, melyet átélt, szolgáltatta az eszmét." 1842-ik 
év tavaszán visszatért Odesszába, hol októberben a 
«Rienzi »előadása került színre,minek következménye 
az volt, hogy karmesternek nevezték ki. Drez­
dában egyebek közt Goethe «Faust »-jához megírta 
a nyitányt 1844-ben a «Gruss seiner Treuen 
an Friedrich August den Geliebten» majd meg 
1845-ben a «Liebes-Mahl der Apostel »-t irta 
meg. — Ugyané színpadon 1845. október ha­
vában adták elő legelőször ugyancsak Wag­
ner művét «Tanháuser»-t. A drezdai májusi felke­
lésben való részvéte miatt 1849. május 7-én szökni 
volt kénytelen. Zűrieknek vette útját, hol cantoni 
polgár lett és 1850. óta ugv a zeneegyletet mint a 
színházi zenekart igazgatá. Svájczban egyebek közt 
befejezte a »Lohengrin» és a Niebelungen szövegét 
1858-tól kezdve majd északi Olaszországban, majd 
Párisban (hol Tanhäuser 1861-ben megbukott), 
Bécsben, Karlsruheban és más helyeken tartózko­
dott, mindaddig mig II. Lajos fiatal bajor királvlval 
közelebbi viszonyba lépett, mely időtől fogva, Mün­
chenben élt. München volt most már úgy mint előbb 
^ eimar ama központ, melyben müvei színre kerül­
tek. 1865-ben irta meg «Tristan és Isolde»-t. 
1868-ban pedig a «Nürnbergi mester-dalnokokat», 
mindkettőt legelőbb Münchenben adták elő.

Wagner Rikhárd művei közül különösen a Tan­
häuser hóditott magának tért az összes német szín­
házakban. E különös fajtájú zeneszerzemény értéke 
és jelentősége iránti kérdésben a művészet barátai 
két nagy táborra oszoltak, melyek egymással ellen­
séges lábon állottak. Sok külső és belső ok műkö­
dött közre, hogy Wagner rövid idő alatt híres em­
berré vált. A német opera ugvszólva egészen elsze­
gényedett és kimerítette magát hasztalan kísér­
letek által. — E terméketlenséggel szemben 
eles ellentétben állott Wagner önálló, határozott 
czélok felé törekvő művészi egyénisége. Wagner 
arra törekedett mindig, hogy a kiválasztott nagy és 
uj anyagokat a drámai zene lényegének megfelelően 
dolgozza fel s e törekvése mindig hatást tett. Libret­
tóiban mindig határozott reformokat iparkodott el­
érni, s habár nagyon különbözők a vélemények a 
felől, hogy miképen oldotta meg e feladatot," nem 
lehet tőle megtagadni azt az érdemet, hogy a Né­
metországban divatos középszerűséget felrázta ké­
nyelmes pongyolaságából. Tehetségének tulajdon­
képen való fölénye a zenei helyzetfestésben rejlik, 
mely a recitativában s a fényes hangszerelésben 
iegszabadabban fejlődhetik ki. Ebben gyako­
rolja Wagner nagy és sajátszerü hatásait s 
zenei tehetségének ez alapvonalaiból ered az a tö­
rekvése, hogy az egész operát folytonos erős kísér­
lettel színezett zenei szavallattá változtassa, s eltá­
volítsa belőle a magukban véve elzárt zenei alapo­
kat (áriákat, duetteket), melyek a korábbi, különö­
sen Mozart által nagy tökélyre vitt operákban for­
dultak elő. Wagnernek egész tevékenysége a szín­
házra terjedt ki, melynek exczentrikus kultuszt szen­
telt s melynek jelentőségéről túlhajtott nézeteket 
táplált. Tehetségében inkább a sokoldalúság őtlik 
szembe, mint a mélység. Költői képességei lépést 
tartanak zenei tehetségével, sőt némelyek szerint 
ezt tőiül is múlják. De összes művészi tevékenysé­
gét az elméleti idealizmusra hajló ellenállhatatlan 
vágy uralta, minek következtében jelentős irói ké­
pessége veszedelmessé, csaknem végzetessé vált reá 
nézve. Nevezetesebb művei: «Die Kunst und die 
Revolution» (Lipcse 1849.) »Das Kunstwerk der 
Zukunft» (Lipcse 1850), s legkiváltképen «Oper und 
Drama» (3 kötet, Lipcse 1852), melvet 1868-ban 
«Deutsche Kunst und deutsche Politik» ezimü szen- 
zácziós rőpirata követett. E segítő eszközök lehetővé 
tették Wagnernek, hogy a művészi formalizmust, 
melyen a legjobb mesterek művei alapulnak, a maga 
nemében tökéletes sematizmussal gátolja, rnelvnek 
csak az a hibája, hogy nem a művészet természetéből 
hanem a reflexióból fakadt. Ehhez tartoznak a ze­
nei szignálók, melyekkel Wagner az operált szemé­
lyeit megjelöli s melyek nála a mélyen ható 
zenészeti thematikus motívumokat képviselik. 
1868-tól semmi nagyobb művet nem fejezett be. 
1877-ben augusztus havában adták a «Ring der 
Niebelungen. czimű operáját Beyreulhben három­
szor egymásután. Wagner már néhány évvel azelőtt 
Beyreuthba költözött, hol a nagyherczeg által neki 
ajándékozott leiken építtette, saját tervezete szerint, 
a \\ agner-villát, melynek feliratául a kővetkező 
mondást illesztette a homlokzatra : «Hier wo 
mem Wähnen Friede fand, Wahnfried sei 
dieses Haus genannt.» Ez egyemeletes villában 
töltötte minden idejét egész' 1879-ig, minden 
megszakítás nélkül. Csak 1880-ban tette meg első 
útját egészségi szempontból és Xápolvba vonult, 
m.v.nek vidékén tölté családjával egvütt a nyári 
hónapokat. Ekkor már f.rje volt Bülow elvált 
nejenek: Liszt Kozimának, kitől egy Siegfried 
nevű fia is született. E fiun kivül két mostoha 
ieanva is volt: a Bülow János leányai. Ná­
polyban mutatkozott nála először a bétegeske- 
dés első nyoma. Tudvalevőleg Wagnernek évek óta

adására készültek, melyet nagy sikerrel adtak elő. 
Ez olaszországi útjában már igen ( meglátszott rajta 
a baj, mely aztán napról-napra bágyasztotta erejét 
és törte meg. — Ez idő óta évenkint megláto­
gatta Olaszországot, melynek enyhe levegője 
némi üdülést szerzett számára.- — Parcivál- 
jának zongora-kivonatát Velenczében fejezte be, 
sőt a hangszerelést is e kedvelt tuskulánumában 
végezte. A múlt év tavaszán a teljes partitúrával 
tért vissza Bayreutba, hol augusztus közepén volt a 
Percival első előadása. Ez három előadást ért. A 
kritika a legmagasztalóbb nyilatkozatával találko­
zott. Ennek végeztével a mester újból Vvlenczébe 
ment, mert baja fokozódott. Semmi uj válla­
latba nem fogott. Nem volt már türelme. Tervben 
volt meg jövőre is Percival és egy pár Beetho­
ven svmphonája. Sajnos, ezt már nem fejezhette 
be. Velenczében el volt zárkózva. Csak Liszt volt 
közvetlen vele s csak néhány kedves vendéget foga­
dott. Mint lapunkban már előbb említve volt, csak 
az irodalom és zene kiváló férfiai fordultak meg há­
zánál. Ezeket is nagy rilkán hívta meg.Családjával töl­
tötte minden idejét. Úgy látszott, hogy érezte, hogy 
mihamarább el kell válnia azoktól, a kiket éle­
tében olyan nagyon szeretett. Liszt a múlt bó ele­
jén hagyta őt el. Ekkor még nem lehetett sem­
mi közelebbről beállható komoly bajtól tartani. 
Sőt maga Liszt sem tudott még e váratlan szomorú 
esetről semmit, a mennyiben szombaton az irók és 
művészek által a tiszteletére rendezett estélyen igen 
kedélyesen mulatott. A holnapi napot pedig Blas- 
kovicsné Edelspacher Marianne báiónő estélyén lett 
volna töltendő, mit még csak tegnap igéit meg. 
Midőn e sorokat éjfél után Írjuk, az ősz mester 
lakásán minden csendes és környezete értesítése 
szerint senki sem tudja a gyászeset "bekövetkeztét. A 
mester vasárnap egyik rokona látogatására Székes- 
Fehérvárra készült, de valószínű, hogy holnap már 
Velencze felé indul.

Meozner Rudolf, Meczner Gyula országgyűlési képvi- 
j selu éuesatyja elhunyt Makkos-Hotykán, 73 éves korá- 
I J-,an- Köztiszteletben állott öreg ur volt, kinek halála so­

kaknak okozott bánatot
Gvulai Gail Endre, 1848-iki honvéd százados elhunyt 

6/ éves korában, Keszthelyen. Nején kivül számos jóba­
rátja és ismerőse fájlalja elhunytál.

Bucsánsaky Alajos volt könyvnyomdatulajdonos és 
kiadó, e hó 13-án 81 éves korában elhunyt. A Bucsánszky 
név pár év előtt is még ismert név volt, a ponyva­
irodalom számos terméke jelent meg a Bucsánszky-féle 
kiadásban és nagy keletnek örvenvett. Sokan fájlalják az 
agg férfi elhunytét

Posta. Fenencz m. kir. nvugalmazott és 1848—49-iki 
honvéd alezredes elhunyt 65 éves korában. Őzvegvén: 
bzalghaiy Amália asszonyon kivül három gyermeke és 
nagy-zámu rokonság fájlalja a derék ember, jó katona- 
szerető családapa eíhunytát.

Becs, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az elhunyt Festetlek György gróf magyar 
király főudvarmester holttestét ma délután terítet­
ték ki a Berg-utczai 16. sz. házban. Holnap délután 
2 órakor lesz a beszentelési szertartás, azután a 
holttestet a déli vaspályán Molnáriba szállítják. 
Mondel báró ma délelőtt i 1 órakor a család előtt ő 
felsége részvétének adott kifejezést.

A hivatalos lap febr. 13-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége dr. Mangin Károly szabadsá- 

goit állományú II. oszt. honvéd-ezredorvosnak több éven 
át teljesített önzetlen egészségügyi szolgálatai elismeréséül, 
a koronás arany-érdernkeresztet adományozta.
_ Kinevezések. A földinivelés-. ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter, Soltész Gábor hidvégardói birtokost Abauj- 
i ordamegye közgazdasági előadójává, Matkovich Lasztit 
Uyormegye közgazdasági előadójává nevezte ki. A pénz­
ügy mimszte •, Orosz Lajos pénzügyi fogalmazó-gyakorno­
kot, a nagybecskereki kir. illetékkiszabási hivatalhoz ideig- 
\ °lSi mln®segu II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá nevezte kL 
A belügyminisztérium számvevőségéhez: Mocskonyi Gvula 
számgyakornok III. oszt. számtisztté. Thury Ákos dijnok 
pedig számvevőségi gyakornokká neveztetett ki. A buda- 
pesti kir. főügyész, Cséplő János kir. fogházőrt a nyír- 
egyházi kir. ügyészséghez szolgává nevezte ki.

köve volt, 5 ez a baja napról-napra sulyosodott. 
Lapunk egyik ismert és tekintélyes zenész barátja 
ebben az időben abban a kellemes helyzetben volt' 
h°F7 ,a, materrel és nejével: Liszt Kozimával Ná- 
po.ytoi Rómáig utazhatott. Wagner augusztus vé­
gevei ment ug anis Velenczcbe, hol néhány hetet 
öltött, mert ott egyik operájának (Lohengrin) elő-

V álság Francziaországban.
Paris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 

köztársaság elnöke nem fogadta el a minisztérium 
lemondását, hanem fentartotta elhatározását a trón­
követelők ügyének megoldásáig.

Páris, febr. 13. Délelőtt az egész kabi­
net beadta lemondását. Grévy elnök 
arra kérte a minisztereket, hogy hiva­
talos működésüket egyelőre folytassák.

Napoleon herczeg.
Páris, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Napoleon herczeg tudtára adta Maihild 
herczegnőnek, hogy a Turinnal szomszédos Monca- 
lieribe költözik.

Páris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
bonapai listák azt állítják, hogy Napoleon herczeg 
Brüsszelben fog letelepedni.

13- (Az «Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Napóleon herczeg tegnap este Lajos 
fia kíséretében ide érkezett. Ma délelőtt a herczeg 
meglátogatta Eugenia excsászámét Farnborough- 
ban.

A kiutasitási törvény a szenátus előtt.
Páris, febr. 12.

A szenátus mai ülésén folytatták a vitát a kiutasító tör- 
vény iolott. Az első szónok, Tolaln pártolója a törvény- 
n , • , bizottsági jelentés, úgymond, szakadást idéz elő 
a középosztály köztársasága és a suffrage universel köz­
társasaga között. (Tetszés.) Miután kizsákmányolták a 
herczegek a republikánusok türelmét, jakobinusoknak ne­
vezik okét, mert védelmezik magukat Ki másnak köszön­
hető a köztársaság konszolidálása, mint a tömegnek ? 
Vele szemben a juste milieu politikáját akarják követni. 
(Helyesles.) A törvény elvetésének nemcsak minisztervál- 
sag, hanem kormányzati válság is lehet következése. 
(Mozgás.) A szónok fejtegetései nagy hatást tettek a bal- 
oldalra.

Jaurégulberry a volt tengerészminiszter szükségte- 
iennek es használhatatlannak tartja a törvényt Minde­
nekelőtt kijelenti, hogy semmiképen sem ragaszkodik az 
Urleansokhoz, kiket jóformán nem is ösmer. Úgy beszél 
a mint azt neki lelkiismerete és a jog parancsolja. Szó­
nok védelmezi ezután az orleansokat, s ezeknek Algír­
ban és a néznetek előtt tanúsított magatartását. Minden­
kor nagy bitoraágot mutattak, (növekvő nyugtalan­
ság); hogy 187§-ban Frohsdorfba mentek, arra 
nezve meg kell gondolni, hogy akkoriban nyilt 
kérdés volt : melyik kormánypárti elv álljon fenn. 
(Gúnyos helyeslés balról.) Nem érti, hogy bont­
hatja meg egyetlen egy ezredes vagy tüzértiszt a had­
sereg fog,elmét és egységét, a mint azt a hadügyminisz­
ter a bizottság előtt állította. (Mozgás és he yesfés.) Ezt 
nem hiheti eL Vagy talán abban rejlik a veszedelem, 
nogy a herczegeket monseigneur-nek nevezik a szalonok­
ban ? A franczia hadseregben sem árulók, sem összees­
küvők nincsenek. (Elénk tetszés a jobboldalon.) A her­
czegek vérük utolsó cseppjeig védelmeznék Fráncziaor- 
•Wk {‘a idegenek támadnák meg. Gyermekeink azt 
kérdezhetnék: Hová lettek ama nemzetségek sarjai, me­
lyek egykor Francziaországon uralkodtak? . .

Lafoyette (közbeszól) : Beszéljen már a Bonaparteok- 
ról is I (Helyeslés balról.)

Jauréguiberry: Azt kellene felelnünk: Csuful szám­
űz ük o.,et! Lbatnbord gróf Ausztriában van s ott sok­
kal engedelmesebb, mintha itthon volna. (Nevetés a bal­
oldalon.) A franczia nép nagy többsége nem is gondolt 
a herczegekre. Most vették őket körül. Ha szónoknak

mond — hogy miként kormányozhatja magát a demo- 
kraczia. Hogy tovább használják-e'^*-« monarchikus eszkö­
zöket vagy azt mondják: Uj helyzet támadt, menjetek 
előre a szabadság utján! (Tetszés.) Olyan törvényt 
fognak elő erjeszteni, mely nem bizonyos személyeket 
sújt, hanem sújtja a Bűnösöket; mely személyeket sújt 

h,anem • • • (Mozgás j Hát meg- 
akkdzi. °oták a korábbi idők proszkripezionális törvényei 
a beál ot eseményeket. Abban a pillanatban, melyben 
nem állott erősen a köztársaság, visszaadták elvesztett 
hazajiikat a herczegeknek ; most, hogy a köztársaság egész 
hatalniának birtokában van, ki akarják őket utasítani. Mi azt 
óhajtjuk, ho-y neveljék jóra a demokrácziát, hogy el­
oszoljék valahara a kölcsönös bizalmatlanig, s valósággá 
legyen a szabadság meg az igazság. (Élénk, isméiéit 
tetszés./

Clamageran rábízza a dolgot egészen a képviselő- 
házra meg a kormányra, mert ezek szükségesnek tartják 
?„z‘Utasltz t?rTlén-vL, (Nevetés a czentrumban.) Szónok 
álló egy óráig beszel, de nem hallgat rá senki . . A 
szenátus elfogadta a vita berekesztését.

Állón előadó kijelenti a bizottság nevében, hogy nem 
ellenzi a részletesvita megkezdését,de erélyesen küzd min­
den módosítás, sot míg a törvényjavaslat elten is. (Zaj és 
tartós mozgás.) v 3

Ezután 170 szóval 115 ellen elhatározta a szenátus,
részletes tárgyalását. 

Otodiel orakor kezdődött meg a részletes vita. A kor­
mányjavaslat szakasza helyett ellenjavaslatot ajánl Bar­
bey* . Javaslat nem zárja ki a herczegek katonai és 
polgári rangjának elvesztését, hanem megengedi a köz­
társaság elnökének, hogy a miniszterhez intézett dekré­
tummal közvetettemül száműzhesse a Francziaországban 
uralkodott családok tagjait, kiknek manifesztácziúi vagy 
tettei az állam biztosságát veszélyeztetik s megengedi, 
bogy e családok ama tagjai, kik a hadseregben szolgál­
nak, rendelkezés alá helyeztessenek. Az ellenjavaslat 
büntetést szab a meg nem engedett visszatérés esetére is. 

Martin történész pártolja e javaslatot.
Léon Say ellene nyilatkozik; az ellenjavaslatnak — 

úgymond — épen az a hibája, a mi a kormány előter­
jesztésének : bíró és védő nélkül akar rtéluL Nincs tehát 
ok arra, hogy elvessek a kormány javaslatát s elfogad­
ják az ellenjavaslatot. (Tetszés a czentrumban.) Szónok 
maga fog javaslatot benyújtani, mely magában foglalja 
Barbey javaslatának egy pontját, de közelebb jár a kö­
zönséges jogokhoz.
1 ®afbey 321 mondja, hogy a szenátusnak választania 
kell 1 rancziaország polgárai és Francziaország trón- 
követelői között. (Tetszés.) Kéri a szenátust, hogy tartsa 
fenn az egyetértést a képviselőházzal.

Állón előadó Barbey javaslatát is a kivétel és az erő­
szak törvényének tartja; (Ellenmondás balról.) ugyan­
azokkal a veszedelmekkel és támadásokkal fenyegeti a 
személyes szabadság szentelt jogait. (Zaj a jobboldalon.)

Bevés igazságügyminiszter szükségeseknek vallja a 
torvény rendeletéit, mert a büntető törvénv tehetetlen 
arra, hogy megtorolja a trónkövetelők bűneit s a kor­
mány nem burkolózhatik tehetetlen liberalizmusba. (Tet­
szés a baloldalon.) A trónkövetelőknek az országban való 
tartózkodása már egymagában is kőzveszedelein, melyet 
azonnal el kell nyomni. Általános meglepetést keltett Le­
vésnek az a kijelentése, hogy a kormány hozzájárul 
ÍKirbey javaslatához, (Zaj és tetszés.)- hogy helyre­
állítsa a képviselőház és a szenátus között az egyetértést. 
Kén a szenátust, hogy fogadja el a kormány módjára 
Barbey javaslatát. (Elénk tetszés a baloldalon.)

Állón előadó konstatálja, hogy az igazságügy miniszter 
bizunynyal nem fogadta volna el Barbey javaslatát, ha 
nem volna meggyőződve róla, hogy az tökéletesen meg­
egyezik a kormányéval. (Zajos tetszés.)

Hat óra tájban szavazott a szenátus Barbey javaslata 
fölött s azt 148 szóval 132 ellenében elvetette.

A kormányjavaslat 1. szakaszát, mely a polgári és ka­
tonai méltóságok elvesztéséről szól, 172 szóval 89 ellen 
vetették el.

Leon Say a kővetkező javaslatot terjesztő elő a maga 
és Waddington nevében:

. ‘A Francziaországon uralkodott családoknak ama tagja, 
ki nyilvánosan trónkövetelőre valló cselekedetet vagy ma- 
nifesztácziót kővet el az állam biztosságának kárára: 
száinki vetéssel bűn tettetik. Az illető személyek vagy az 
esküdtszék vagy a törvényszékké alakult szenátus elé ál­
líttatnak. »

Say kijelenti, hogy bár elvetését ajánlotta ama törvény­
ek» mely biró nélkül akart Ítélni, a Napóleon herczeg 
toliepése arról győzte meg, hogy csakugyan tenni kell 
valamit.

Ezután kimerítően fejtegette javaslatának szükséges 
voltát.

Állón ezt a javaslatot is ellenzi a bizottság nevében.
A bizottság azon a véleményen volt, hogy vagy a kor­
mány javaslatát kell elfogadni, vagy semmit. Azért el­
lenzi e javaslatot is. (Zaj balról.) Előadó figyelmezteti a 
szenátust Say javaslatának jogi hátrányaira; a baloldalt 
nagyon folingeielte beszédével.

Say-Waddington javaslata szavazásaid ke- 
mit s a szenátus 165 szóval 127 ellenében elfo­
gadta. (Mozgás.)

A kormány javaslatának 3. szakaszát elvetették s ezzel 
az egész javaslat megbukott.

Az ülés öt óra hosszat tanácskozott.

nak lehetőségét sem tartják kizárva,__ov
Waddington-Ribot minisztérium létesül.

Paris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
szenátus votumát a hírlapok többnyire mindnyájan 
kedvezően ítélik meg. A konfliktus mellőzve van s 
általában azt hiszik, hogy a képviselőház végtére is 
el fogja fogadni a Barbey-Hebrard-féle javaslatot; 
akkor aztán bizonyára fognak talajt találni a meg­
egyezésre, miután ez a javaslat csak 16 szótöbbség­
gel vettetett el, csak kilencz szavazatot kell majd 
megváltoztatni, a mi nem nehéz dolog lesz.

Páris, febr. 13. A kamara bizottsága holnap 
fogja tárgyalni a szenátus által elfogadott Wadding- 
ton-féle javaslatot. Hír szerint a kamara többsége 
hajlandó Barbey javaslatát a kiegyezés alapjául el­
fogadni. A «Temps» elismeri, hogy Waddington ja­
vaslata hézagos, de a szenátus a kamara iránti en­
gedékenységének és jóakaratának tanujelét akarta 
adni. Nevezett lap a kamarát hasonló békülékeny- 
ségre hívja fel, és megjegyzi, hogy a szenátus soha 
sem fog oly törvényt megszavazni, mely egyenlően 
sújtja az ártatlanokat és bűnösöket, minthogy a 
herczegeket még minden kárhoztató nyilatkozat 
előtt bünteti.

Páris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
République Francaise, a Justice és más lapok meg­
támadják a szenátus által elfogadott törvényt, a 
melynek alapján az orleansi herczegeket mindenkor 
s minden bizonynyal felmentenék, s felhívják a kép­
viselőházat, hogy vessék el ama törvényt.

A kiutasitási törvény a képviselőhöz előtt.
Páris, febr. 13. A képviselőhöz mai ülésén Be­

vés igazságügyminiszter a szenátus által tegnap 
megszavazott törvényjavaslatot nyújtotta be. A tör­
vényjavaslat a bizottsághoz utasittatott.

Páris, febr. 13. A képviselőhöz mai ülé­
sén élénk jelenet fejlődött ki a trónkövetelőkre vo­
natkozó törvényjavaslat benyújtása alkalmával, me­
lyet a szenátus megszavazott. Gassagnac azt in­
dítványozta, hogy a törvényjavaslat az osztályokhoz 
utasittassék és uj bizottság küldessék ki, a kamara 
azonban ez indítványt elvetette és a javaslatot a 
fennálló bizottsághoz utasította. Gassagnac ezután a 
kabinet helyzetét illetőleg kívánt interpellálni.

Devés igazságügyminiszter kijelentette, hogy 
rendelkezésére áll a kamarának. Erre az interpellá- 

I czió tárgyalása egy hónapra elhalaszlátott. (Közbe- 
bekiáltá-ok. Zaj.)

Devés és Mahy miniszterek úgy vélik, hogy a 
«gyávaság» szót hallották hangoztatni, ez ellen eré­
lyesen tiltakoznak.

Brisson elnök kijelenti, hogy ő nem hallotta, 
hogy a «gyávaság» szót kiejtették volna.

Faure, bonapartista kijelenti, hogy ő kezdte 
meg a közbekiáltásokat, mert nem látta, hogy vala­
melyik miniszter fölemelkedett volna, hogy Cassa- 
gnacnak válaszoljon. A kormány nem teljesiti köte­
lességét, a mi újabb gyávaság.

Erre Brisson elnök rendre utasítást és a szó­
nok ideiglenes kizáratását indítványozza.

Mahy miniszter kijelenti, hogy mikor e szót: 
«gyávaság» hallotta, a kőzbekiáltót felszólította, 
hogy nevezze meg magát; ha az illető ezt meg nem 
teszi, a gyávák leggyávábbika.

E felvilágosítások következtében a kamar Faurera 
nézve kimondja az egyszerű rendreutasítást. Erre 
folytatták a megyei törvény fölötti vitát.

Paris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
képviselőház bizottsága még ma tanácskozni fog 
Say javaslata fölött és lehetséges, hogy csütörtökön 
a képviselőházban vita alá kerül. Kétféle hir kering 
a képviselői körökben; némelyek azt hiszik, hogy a 
kamara módosítani és elfogadni fogja Say ja­
vaslatát és hogy Ferry támogatni fogja a kép­
viselőházban , mig mások azt remélik, hogy 
a képviselőház Barbey javaslatához csatlako­
zik. Jules Ferry nem vonakodik a kormányt

űz egyiptomi ügy.
Lufferin lordnak Egyiptom szervezéseit: vonatkozó ter­

véről következőket jelentik Londonból e hó 10-iki kelet­
tel: Lord Duüerin az egyiptomi ügyekre vonatkozó ta- 
n.V ..}ain?k eredményét egy kimentő és terjedelmes 
sürgőn)be foglalta, melynek tartalmáról, habár a sürgöny 
még nem érkezett meg a londoni külügyi hivatalba, a 
limes kivonatot közöl. A sürsöny bevezetésében lord 
Dunerin felsorolja azokat a körülményeket, melyek 
Kozott szükséges volt, hogy Angolország közbelépjen 
Lgyiptomban a veszélyes lázadás leverése czéljából. 
Angolország nem kapott erre formális megbízást Euró- 
pótol, ha-em bírta ennek hallgatólagos beleegyezését, — 
sót mi több, olyan nemzeteket is, — a melyeknek ellen- 
segeskedése, vagy csupán közönye is igen aggasztó mó­
don megnehezítette volna Angolország helyzetét. — Az 
Egyiptommal szemben való eljárásra vonatkozó ba­
rátságos egyetértést Lord Dufferin annak az álta- 
lános véleménynek tulajdonítja,, hogy Angolország, 
a kinek erdekeben áll a Nílus védelme, haté­
kony kezességet nyújthat egész Európa érdekeire 
nezve. Angolország ezután, mint Dufferin kiemeli, át­
vette a komoly felelősséget nemcsak Egyiptommal, ha- 
neiP Lurópával szemben is. Angolországnak tetszésére 
volt bízva, hogy érdekeit mellőzze és Európára és Egvip- 
[omva bízza, hogy ügyét a lehetőséghez képest rendezze. 
Minthogy azonban Angolország előnyösebbnek találta azt, 

Nnus mellett egy jó kormány szervezését el 
vállalja, most már nem áll többé szabadságában 
az hogy visszalépjen egy kötelesség elől, mely Európa 

. érdekeit mélyen érinti, mert a béke-fentartásával szoros 
osszekottetesben van. Dufferin lord ezután a helyzet be­
ható vizsgálata után ama végkővetkezésre jut, hogy nem 

<Zsa.* syal érdekei, hanem a többi hatalmakkal szemben 
önkényt elvállalt felelősség is kötelességéül .-zabja, 
í .Egyiptomban állandó rendet csináljon és gondos- 
jA - Ai ap *irfZjS anyagi és erkölcsi jólétének fejlő­
déséről. E feladat alapos megoldására két útja van 
Angliának; vagy annektálja Egyiptomot és azt mint 
gyarmatot kormányozza, vagy pedig állandó egyip­
tomi kormányt szervez, és az országot mindaddig, 
amíg eleg erős lesz arra, hogy helyét a világ többi 
szabad nemzetei közt elfoglalja, védelmezni fogja külföldi 
cselszovenyek és belső gyengeség ellenében. E két irány 
kozott való középút Duüerin loixl okoskodása szerint ha­
tározottan káros lenne. Minthogy a brit kormány Egyip- 
tóm annexióját helyteleníti, nem maradt egyéb hátra, 
mint az, hogy Egyiptom alapos reorganizácziójának mü­
vet megkezdje. Dufferin lord ezután összegezi az e őzéi­
ből tervezett szükséges rendszabályokat, melyek tudvale- 
T? eLa,hadser,eg szervezésére, csendőrség és rendőrség 
alapítására a benszülött nép törvénykezésének reformá­
lásara, felelős minisztériumnak és kettős kamara képzé­
sére, végül pedig az egyiptomi kormány egy pénzügyi 
tanácsadójának kinevezésére vonatkoznak.

«National Ztg » szerint diplonfácziai körökben ^ 
Inr van elterjedve, hogy Orlov herczeg itt az ofoí 
politikáról nem csak Németországgal, hanem Ausz 
m-Magyarorszaggaí szemben is a legmegnyuS' 

több nyilatkozatokat tette. Orlov herczeg hír szer ni 
hangsúlyozta azt, hogy Oroszország már azért i= i 
több súlyt fekteti nyugoti határainak szomszédjaid 
való benső viszonyából eredő biztosságára ml* 
Oroszországot a középázsiai viszonyok legközelebb 
alkalmasint erősen igénybe veszik. b

Berlin, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata) A 
birodalmi kanczellar a szövetségi tanács elé teriesz 
tette a Németország és Szerbia között kötött konzul' 
sági szerződést. A szerződés 26 czikkelyt foglal m,' 
gaban es hir szerint Berlinben csakhamar ratifikálm 
fogjak és egy hónap múlva életbe lép. A szerződ« 
tíz évre érvényes és minden évben felmondható A 
szerződésben Németország lemond Szerbiában való 
kapitulaczionális jogairól és a bűntettesek kiszólná 
lasára vonatkozó szerződés megkötését fen tart i a ma/ 
gának, azonban Szerbiának a bűntettesek kiszolgál 
lasára vonatkozó kötelessége már megvan állapítva* 
Egyebekben a szerződés olyan, mint a német g<w,ö 
konzulsági szerződés. 8

Berlin, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata) 
Tegnap az a hír terjedt el a birodalomgyülésben 
hogy Kameke hadügyminiszter benyújtotta lemon­
dását, de most már a konfliktust elintézettnek te­
kintik a katonai nyugdíj törvény tárgyalásának te», 
napi eredménye által. ' 8

Berlin, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata) 
Bismarck herczeg gyengélkedése miatt még huza­
mosabb ideig sem lesz képes állani vagy járni, ha­
nem kénytelen az egész napot pamlagon ülve 
tölteni.

Hamburg, febr. 13. A tengeri hatóság ma 
mindenek előtt a «Cimbriá»-nak a «Sultán» fedél­
zetén marad roncsait, azután magát a «Sultán»-t 
szemlélte meg. A szakértők megállapították hogy 
az összeütközés akkor történt, mikor mind a két 
hajó, a «Cimbria» jobbra, a «Sultán» pedig balra 
fordulóban voltak. A tárgyalás délután folytattatván 
az első tanú, a hajózási iroda főnöke, a katasztrófa 
óta ismeretes dolgokat és a tett intézkedéseket 
mondja el.

Bukarest, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A berlini szerződést aláirt hatalmak 
idevaló képviselői azt az értesítést kapták kormá- 
nyaiktól, hogy az Arab-Tabia kérdés végleg meg 
van oldva s a román kormány kinevezheti most 
már a biztosokat, kik e területet birtokba vegvék 
Ez értesítést megküldötték a szófiai képviselőknek* 
is, hogy a bolgár kormány is kinevezze küldötteit, 
kik Arab-Tabitát átadják Romániának.

Bukarest, febr. 13. A kamara mai ülésén kel­
lett volna az alkotmány átvizsgálására vonatkozó 
indítvány harmadszori olvasását megkezdeni, mint­
hogy azonban Jonesco, tekintettel az aggályos külügvi 
helyzetre, melyet a Duna-értekezlet Romániára vonat­
kozó határozatai eredményeznek, az elhalasztást indít­
ványozta, a kamara 89 szavazattal 17 ellenében elfő 
gadta aztaz indítványt, hogy a.z alkotmány átvizsgálása 
fölötti vita és szavazás elhalasztassék. A kamara arra 
számított, hogy február 15-ke körül szétoszulhatik, 
azt hiszik azonban, hogy ha a külügyi helyzet meg­
kívánja, a törvényes határidőig, májusig fog ülé­
sezni. A szenátus 24 szavazattal 3 ellenében szin­
tén megszavazta a kamara által elfogadott indít­
ványt.

Kairó, febr. 13. A minisztertanács a Borreli Bey Roma, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) «P. 
által Lord Dufferin javaslata szerint kidolgozott uj Corr-" A czár koronázására való tekintetből még é 
egyiptomi alkotmány valamennyi czikkét elfogadta. hónaP folytán kinevezik a pétervári olasz nagykő-
Mondják, hogy a kihirdetés előtt a részletek cse­
kély módosításnak fognak alávettetni.

Alexandria, febr. 13. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Az El-Obcidben Kordonén fővárosban lakó 
összes európaiak menekültek már a városból, mely­
nek kapui előtt Mahdi csapatai állnak. Az európaiak 
Chartumba menekülnek. A mahdi felhatalmazást

vetet. Jelöltként Corti grófot, a konstantinápolyi 
nagykövetet emlegetik, ki legközelebb Rómába ér­
kezik. Ha nem fogadja el e tisztet, akkor Barbolam 
müncheni, vagy Greppi gróf madridi követet kínál­
ják meg vele.

Róma, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Pétervárra nemsokára kinevezik az olasz

adott tábornokainak, hogy az elfogott keresztény nagykövetet. Az uj nagykövet egyúttal képviselője
tiszteket kivégezzék.

TÁVIRATOK.
A dunai konferenczia.

London, febr. 13. A Duna-értekezlet ma dél­
után 3 órakor ülést tartott, melyen Románia és 
Szerbia képviselői kivételével valamennyi külhata- I tudósítójának távirata.) Xz olasz kormány hir szerint 
lom képviselője megjelenti j utasította Corti gr. olasz nagykövetet, hogy az olasz

Páris, febr. 12. A Duna-értekezlet «Ha- I ,fc?™ány.n.evéb,en Jelent,se ki a porta előtt, hogy a

lesz bmbertó királynak a koronázás ünnepélyein.
London, febr. 13. (Az «Egyetértés» táv­

irata.) Az orosz szlávbizottságnak az a szán- 
doka, hogy Moszkvába az 1885-ik évre az 
összes szláv államok képviselőit kongresszusra 
hívja össze.

Konstantinápoly, febr. 13. (Az«Egyetértés»

vas» szerint a múlt szombaton egy indítványt 
fogadott el, mely szerint az európai bizottság 
felhatalmazását a galaez-brailai dunai sza­
kaszra kiterjeszti. Az értekezlet továbbá el­
határozta, hogy Bulgária indítványai a török 
nagykövet közvetítésével terjesztendők elő.

közelmúlt tripolisi inczidenst nem tekinti elintézett- 
nek és a portától teljes elégtételt követel.

Páris, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
1 Figaro» egy berlini levele a «Koldusdiák» czimü 
darab előadása alkalmával előfordult színházi bot­
rányról szól, mely alkalommal a franczia követség 
tagjai ellen tüntettek volna eme kiáltásokkal «Le 
Thibaudinnal», mire a rendőrség is közbelépett

Fiume, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A municzipium mai közgyűlésén Ciotta 
polgármester tekintettel a magyar kormány által 
Fiume érdekében eddig hozott nagy áldozatokra, 
csaknem két órán át tartó szép és hazafias szellemű
beszédben szükségességét hangsúlyozta a város föl- I tiszta vámbevételének teljes özszege~44,8o5,471 írtra rúg, 
virágoztaiása érdekében kifejtendő intézkedéseknek. I ?bból.a--k<^el-si költség4 és ^úrestitucziók „25,600,492

KÖZGAZDASÁG.
Béos, febr. 13. A közvetlen adóknak múlt évi tiszta 

jövedelme 9,529,102 frtra rúg. (az 1881-ki évhez képest 
2. / 28,837 írttal több); a közvetett adók tiszta jövedelme 
17L578,/ /3 frtot tesz ki (az 1381 -ki évhez képest 
7.456,084 írttal több.) Az osztrák-magyar vámterület

Flrquet indítványa és a kormány javaslata között kellene átvenn^> sőt maga nagyon buzgólkodik, hogy újra 
valasztama, akkor - megvallia firmán - mbznn I lehetővé tegye magát. Emlegetik, hogy külügymi­

niszter lesz Spuller, igazságügyminiszter Walden- 
Rousseau, belügyminiszter Martinfeuitte. E minisz­
térium azonban semmi esetre sem fog jó benyomást 
kelteni. Freycinet rendkívül tartózkodólag viseli 
magát és nem másítja meg elhatározását, hogy tel­
jes szabadságot enged a köztársaság elnökének el­
határozására nézve. Beszélnek még arról is, hogy 
Freycinet és Ferry egyesülnek. Némelyek pedig an-

, , , ™ - akko.r — megvafija ószintén — inkább pár- 
t°1i.ái.1F1,oqtíet indítványát (Zaj a baloldalon), mert az 
miltabb és Ioyalisabb. A mostani törvény gyűlöletre és 
denuncziácziókra ad okot. A belügyminiszter, ki most 
vezeti a kormány ügyeit, becsületes ember, de ki tudia. 
hogy mindig ilyen érzelmű ember lesz-e miniszter s mire 
nem használhatják a törvényt? Nyomják el önök a sza­
badsagot meg az igazságot s a nép a legelső Caesar kar­
jaiba veti magat, annak a karjaiba, ki legbátrabban és 
legvakmerubben fog túllépni. (Nagy mozgás. Felkiáltások 
a baloldalon : Vége a vitának t)

Baröonx a záradék ellen nyilatkozik, melyet el is 
vetoes. A századnak az a legnagyobb kérdése — Ugy-

Beszédét pártkülönbség nélkül lelkesedéssel fogad­
ták, s elhatároztatott uj utczák, színház, közintézetek 
s csatornázások íResitése, mely czélra két millió forint 
költség megszavazása elvben elfogadtatott s ezzel 
egyszersmind a kormányzó gróf Szapáry Géza által 
Fiume fejlesztése érdekében több ízben kifejezett 
óhaja teljesülni fog. A szükséges költségeket kölcsön 
utján fogják fedezni, mely ügyben a fiumei regni- 
koláris bizottság tagjai annak idején a magyar pénz­
ügyi miniszternél fognak közbenjárni. Ciotta expo­
zéja városszerte lelkesedéssel fogadtatott.

Bécs, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Félhivatalos dementi daczára mindenki meg van 
győződve, hogy azon a hosszú kihallgatáson, melyen a 
király Auersperg herczeg volt miniszterelnököt fogadta, 
politikai dolgokról is volt szó. ’

Bécs, febr. 13. Hauslab táborszernagy hűlt tete- 
meinek beszerelésénél a helyőrségi kórház kápol­
nájában jelen volt ő felsége is és a Bécsben időző 
főherczegek.

Béos, fibr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
n-ata.) Az urak házában az ipartörvény novella fölött 
való vitában Plener az iskolatórvény novella fölött való 
vitában pedig lovag Hnsner vagy Ilye báró fogja képvi­
selni a liberális főrendek nézeteit. r

Lemberg, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A «Gazella Narodova» a katonai 
közlönynek ama közleményére, mely a lengyel fel­
kelést az Oroszországgal való jövendőbeli háború 
egyik lényeges faktorának tekinti, azzal a kijelentés­
sel válaszol, hogy az Oroszországgal való háború ezt 
a fölkelést mint kikerülhetlen történeti szükségessé­
get fogja előidézni és ez esetben a lengyelek Ausztria- 
Magyarország becsületét kezességnek tekintik arra, 
hogy a német-osztrák-magyar szövetséghez való csat­
lakozásukat nem fogják viszontszolgálat nélkül ki­
zsákmányolni.

írtra terjedő összegének levonása 
fölösleg marad lön.

után 19,254,979 írt

Lemberg, febr. 13. Alaptalan az a hir, hogy a gács- 
országi tartománybizottság Kaminski leleplezéséi követ­
kezteben azt követeli, hogy a törvényesen megállapított 
összeg, melylyel Galicziának a transversális-vasút építé­
séhez hozzá kell járulnia, engedtessék el neki vagy pedig 
szállíttassák le. Zybliekievicz tartományfönöknek Bécs­
ben tartózkodása épen ezen összeg fo'lyóvátételével áll 
összefüggésben.

Berlin, febr. 13. A «Börzénverein» szerint a német- 
osztrák-magyar vasúti szövetkezet értekezletén a 
tegnap esti ülésben megállapított vezérelvek nyomán a 
jegyzőkönyv aláíratott. E vezérelvek vonatkoznak Ausztria- 
Magyarország és Németországon keresztül vonuló ro.i án át­
viteli forgalomra. A Károly-Lajos vasút közvetítésével, va- 
lamint a Magyarországból és Ausztriából Németországon 
keresztül Belgiumba és Németalföldre átvonuló forgalmat 
magában foglaló közlekedési területre. E szerint ezen terü­
leten valamennyi tarifa, a tarifaváltozások, tarifajavaslatok 
és refakcziák kellő időben közzéteendők; oly vasúti tan- 
fák pedig, melyek a vizi közlekedési tarifákkal egyenlők, 
minden egyes esetben közzéteendők, és pedig oly for­
mán, hogy a vasúti szövetkezetek ott, hol a vizi utón 
használt tarifa olcsóbb, ugyanazon kiindulási pontlól a 
végpontig a vasúton is ugyanezen olcsóbb szállítási tari­
fát tartoznak behozni. Az értekezlet mai ülésén a forga­
lom felosztása és a teherszállítási jövedelmek tárgyaltat­
tak. Az ülésen jelen voltak a béri in-hamburgi és a bo- 
roszló-schweidmczi vasutak képviselői is. A tarifák és a 
részletek rendezése valószínűleg tisztviselőkből álló bi­
zottságra fog bízatni.
- ífkf- 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A tantakongresszus ma véget ért s úgy látszik, 

a- kon“lkfo* az előre látott módon kiegxenlitteletL 
(Pans, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

mai tőzsde üzlettelen volt. Kezdetben az ár-irata.) A __________ _
folyamok emelkedtek eey kissé, mert hire járt, hogy Say 
Lenn kész Waddington minisztériumába belépni. E ja- 
vuJás azonban később veszendőbe ment és az üzlet zá­
rultává! a járadékok és játékpapirók tegnaphoz mérten 
hanyatlásban maradtak. Orztrák-magvar államviispálva és 
°sza- (U'a vasut egyenkint 1 frankkal, Szu-z-részvény 15 
tiankkai esett, mig ottomán bank és egyiptomi tegnapi 
árfolyamukat megtariotlák.

® ®Ja 40 percekor zárainak: 5% évi járadék
114.S/. 3" u járadék 79.22, törleszthető járadék 79.87, 
ozuez-részvény 2155, iptoini 358, osztrák-magyar állam- 
vaspáha 700, osztr. déli vasút 302, osztrák tartományi 
bank. 511, viagyar országos bank 460, osztrák alpesi 
bányatárs, 153, ottomán bank 717. osztrák aranyjáradék 
83.50, magyar 4°/» -os aranyiár üdék 74.
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termázsával az előző 
gabona bevitelre vonati 
ügyelembe veendő, lio 
mindama gabona is fd 
1882-ik évi jumus 23-1
malomraktárak részéra
az előző évben a kikel 
Ebből magyarázhatok P 
számok is, melyeket aL 
év ellenében, külonosl 
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Búzát Ausztria-Magj 
orszii g 2.163,846 mtr^ 
és Eiba-vidékéröl, L 
északamerikai Egyesi 
mmázsa szállíttatott. 1 
Veser és-Elba vidékéi 
az északamerikai Egyy 
Ausztria - Magyarorsz« 
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lyesek kivitele összest 
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Németország meze 
a fris és szántott gyű 
gyártmány és czikól 
ügyeimet A gyümöld 
més következtében • 
vitel ellenben 65,95 
4363 mmázsával töl 
több vitetett ki, mintl 
az elázó év ellenébe! 
szárított czikóna kivi 
pörkölt és órlött ez 
zsával csökkent. A - 
burgba és Ausztria-?! 
tatkozik. Burgonya 9 
be és 26,405 minázl
nyagyártmányok kivim 
gyobb kéméi.yitókivl 
zsával emelkedett A* 
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Az állat- és állatta 
az előző évvel szerni 
ezer 188 drbbal eml 
6225 drb esik. A s 
juhné vitel 123,048 
azonban részben 
47,823 drbbal és bd 
teti. be. Zsír 126,761 
mmázsával kevesebb 
mmázsával emelkedl 
szai-vasmarhakivitel r 
kény változást az a 
darabbal kevesebb! 
szágba és Belgiumi 
burgba irányuló kivi 
202.259 darabbal el 
metalföldre és Ha1 
100.718 darabbal 
állattenyésztési tér 
kedett -

Az erdőipar termi 
mutat, ellenben a 
összesen 462,987 u 
szág vitetett a műit 
az előző évben. A 
mázsa volt.

Az élelmi szereli 
29,608, mandola - 
és cognac 8873, 
levél /7,769 mmá 
Figyelemre méltó 
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látott be. A sör-, 
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9906 métermazsái 
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Figyelemre méh 
és bevitelénél mu 
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és kókuszdioolaj 
detL A len- és i 
emelkedett. A pái 
a repezeolaj kiviti 

A szövőipar ny< 
tálában emelkede 
mmázsával nagyol 
selyem 608, gyap 
fonál 4052 métei 
évnen. De a szöv 
nyalnak kivitele i 
13,472, shoddy 7 
ezérna 2421, gya: 
több mint 1881 b 
vitetett be, miből 
hasonló gyapotárt 
tálában 1374, nve 
he több mint lS 
zsával csökkent. 
emelkedelL Gyap 
áru 4136, vászor 
selyemárukivitel 

A vas és gépit 
nyers- és törmel 
gyártmány 19.71 
tett be, más va: 
15649 mmázsá 
740,361 mmázsá 
ellenben emel kei 
Pák kivételével 8 
val emelkedett. 1 
2,274.156 métei 
az előző évben.

A bőr-iparnál 
kecske- és bárár 
tetett be. ellenbi 
vesebb. A nvers 
bőráruból 6985 

félgyárt re 
nz27 mmázsává 
kedett, különöse 
kedés 38663, a 
zsát tesz.
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1883 EGYETÉRTÉS, SZERDA. FEBRUÁR 14.
. német vámterület áruforgalma
^ a külfölddel 1882-ik évben.

, Amet birodalom statisztikájának deczember havi 
", B me]v nemrég tétetett közzé, érdekes áttekintést 

német vámterület fontosabb áruinak deczember 
nyúl1 egész évi ki- és beviteleiről. E kimutatás

legtöbb fontosabb czikknek úgy ki- mint bevi- 
5zerl z elözO évvel szemben emelkedett. A behozatalt, 
•fwMe* fokép mezőgazdasági termények, lovak és más 
“f“,'ezután kávé, bor, szeszesitalok, nyers dohány, a 

-eáuarboz való nyers anyag és czérnafélék, vas, szén 
^uek. nvers bőr, gyanták, palakő, csontliszt és csont­
it5 - r íegii-ipar különféle termékei hozattak be jelenté­
sien nagyobb mennyiségben. Más, még pedig nem 
^n- 'éktelen számú czikkek behozatala ellenben csökke- 
6-t"szenvedett. Ezek leginkább vámköteles czikkek, me- 
nei j;t,vlíe;e már az 1879-iki évi Julius 15-iki tarifa vám- 

ota csökkent, mint példáulí’»leinek hatályba helyezése óta csökken 
“l ‘ • vajé, sajté és vasáruké, továobá olyan czikkek, me- 
] L -e az utolsó évek alatt a vámtételek felemeltetlek, mint 

zvai'juáruk és liszt. A kivitelt illetőleg különösen a ju- 
S*!1 sör pálinka, ezukor és dohány, a szövő ipar fél és tel- 
6u5’gyártmányai, ruha. fehérnemű és piperec/.ikkek, vas- 

va«müáru és gépek, fa- és fa-áruk, a bőripar nyers
és gyártmánya, papin és papirkárpitok, üvegáru, 

fi szeret'kali-só és más vegyi termékek kivitele volt 
^ előző év ellenében jelentékenyen nagyobb. Voltak 
32 ban olv czikkek is, melyek kivitele csökkent. Ilyen 
í kék különösen: sertések, gyümölcs, bor, repezeolaj,
? nvers- és törmelék vas, vasúti sínek, fazekasedénv, 
fsőntszén, alizarin s a vegyi ipar néhány más terméke.

A mezőgazdasági terményekből a legtöbb gabonanem,
Cmint hüvelyesek mutathatnak fel nagyobb bevitelt,

T3 nedr: búza" 3.217,596, rozs 833,530, zab 122,677, 
>Dal 248.032, maláta 35,422, hüvelyesek 135,794 mé- 
• máfcávaí az előző év ellenében E mellett, valamint a 
Si n "bevitelre vonatkozó alább következő számoknál 
nyelembe veendő, hogy az 1882-ik év második f lében 
mmHutna gabona is fel van véve a kimutatásba, mely az 
íiv’-ik évi junius 23-ki birodalmi törvény értelmében 
™lomrakiárak részére kor.tiroztatott. E gabonamennyiség 
Teiózó évben a kikészitési forgalomban volt kimutatva, 
abói magyarázhatok meg részint ama nagyobb beviteli 
«ámok is "melyeket a búza és rozs mutat fel az előző 
L ellenében, különösen 1882. év második felében. Bu­
tából ugvams az első félévben csak 2.308,208 mmázsa, 
o második félévben azonban már 4.528,874 méter- 
mái-a vitetett be, rozsból az első félévben 3.383,397 
métörrnázsa, a másodikban 3.204,674 métermázsa.
, -óV bevitel 62.611 mmázsával emelkedett. E beviteli 
többletek azonban a tengerinek 3.337,522 métermázsá- 
" 1 csökkent kivitele egyensúlyozza. E csökkenést főkép 
« okozta, bogy az amerikai Egyesült Államoknak 1881- 
ben kedvezőtlen tengeri termésük volt, minek következ­
tében az árak emelkedtek.

Búzát Ausztria-Magyarország összesen 2.598,;00, Orosz- 
otsz » 2 103,846 mmázsát vitt be, uiig ellenben a Veser 
és Erbá-Vidékéról, Belgiumból, Németalföldről és az 
«Takameríkai Egyesült Államokból összesen 1.888,684 
-mázsa szállíttatott Rozs Oroszországból 3.484,927, a 
Veser és-Elba vidékéről, Belgiumból, Németalföldről és 
a, északamerikai Egyesült Államokból összesen 1.674,202, 
Ausztria - M:<gyarországból 753,611, Francziaországból 
635 909 métermázsa szállíttatott Ha a gabonabevitelt a 
kivitellel összehasonlítjuk, úgy találjuk, hogy a külömbo- 
-eí nem nagy n jelentékeny; de a búza, rozs és hüve- 
ívesek kivitele összesen 199,691 mmázsával emelkedett.
4 zab maláta és árpa kivitele hanyatlott, maga az utób­
bié 401 858 mmázsával és pedig a németországi rósz 
árpátéról és következtében. Löszt 926,043 mmázsa szál­
lhatott ki.

Németország mezőgazdaságának többi terményei közül 
a fris és szántott gyümölcs, komló, burgonya, burgonya- 
evártmány és czikória be- és kivitele érdemel nagyobb 
ügyeimet A gyümölcsbevitel a kedvezőtlen gyümölcster­
més következtében 69,533 mmázsával emelkedett, a ki­
vitel ellenben 65,957 métermázsával csökkent komló 
4363 mmázsával több vitetett be és 34,297 mmázsával 
több vitetett ki, min* az előző évben. A czikóriabevitel 
az elázó év ellenében csekély ingadozást mutat, a fris és 
szárított czikóna kivitele 20,991 mmázsával emelkedett, 
pörkölt és őrlőit czikória kivitele ellenben 10,020 mmá­
zsával csökkent. A kivitel csökkenése leginkább a Ham­
burgba és Ausztria-Magyarországba való kivitelnél mu­
tatkozik. Burgonya 60,o46 mmázsával kevesebb vitetett 
be és 26,405 mmázsával kevesebb vitetett ki. A burgo­
nyagyártmányok kivitelének emelkedése különösen a na­
gyobb keuié" yitókivitel ben mutatkozik, ez 34,901 romá­
jával emelkedett A fris szőlő bevitele nem sokban kü­
lönbözik az előző évi beviteltől.

Az állat- és állattenyésztési termények ki- és bevitele 
az előző évvel szemben következő volt: A lóbevitel 10 
ezer 188 drbbal emelkedett Ebből magára Oroszországra 
6225 drb esik. A szarvasmarhabevitel 62,110 drbbal, a 
juhuevitel 123,048 drbbal emelkedett E beviteli töoblet 
azonban részben azáltal egyensulyoztatik, hogy sertés 
47,823 drbbal és hús 15,554 mmázsával kevesebb vite­
lét be. Zsír 126,766, vaj 2345, sajt 552, faggyú 24,676 
mmázsával kevesebb vitetett be. A tojás bevitel 32,759 
mmázsával emelkedett. A iókivitel (18,225 db) és a 
szarvasmarhakivitel (241.447 drb) nem mutat jelenté­
keny változást az előző év ellenében. Sertés 78,840 
darabbal kevesebb vitetett ki, miből a Francziaor- 
szágba és Belgiumba való kivitelre 52,542 drb a Ham­
burgba irányuló kivitelre 22,929 drb esik. A juhkivitel 
202.259 darabbal emelkedett. Ebből Angolországra, Né­
metalföldre és Hamburgra 102,074, Francziaországra 
100.718 darabbal több esett, mint az előző évben. Az 
állattenyésztési termékekből a kivitel általában emel­
kedett.

Az erdőipar termékeinek bevitele általános csökkenést 
mutat, ellenben a kivitel emelkedést. A kiviteli többlet 
összesen 462,987 mmázsát tesz. Különösen Francziaor 
szág vitetett a múlt évben Németországból több fát mint 
az előző évben. A finom faárunak kivitele 9134 méter- 
mázsa volt.

Az élelmi szerek bevitelénél azt találjuk, hogy kávé 
29,608, mandola 4925, bors 4982, só 9601, arrak, rum 
és cognac 8873, bor hordókban 61,816, nyers dohány­
levél 17,769 mmázsával vitetett be több, mint 1881-ben. 
Figyelem ve méltó azonban az is, hogy mazsola és apró- 
3ZÖ1Ö 3679, szörp 12514 métermázsával kevesebb szállít­
tatott be. A sör-, pálinka-, ezukor-. szörp-, nyersdohány 
és dbhSny-gvártmány, kivitele jelentékenyen emelkedett, 
igy a sör' 68037. pálinka 72635, ezukor 414138, dohány 
9906 métermazsával vitetett ki több, mint 1881-ben. Bor 
eher.ben 5341, só 365,554 és szörp 8775 métermázsával 
vitetett ki kevesebb, mint 1881-ben.

Figyelemre méltó továbbá az ásvány- és más olajok ki- 
és bevitelénél mutatkozó különbözet. A petroleum bevitel 
227,044, a faolaj 18,028 mmázsával csökkent, a pálma 
és kókuszdiuolaj bevitele pedig 5539 mmázsával kevesbe- 
dett A len- és repezeolaj bevitele 46931 mmázsával 
emelkedett. A pálma- és kókuszdióolaj kivitele 33,650, 
a repezeolaj kivitele 65,165 mmázsával emelkedett.

A szövőipar nyersanyaga és félterményeinek bevitele ál­
talában emelkedett A lenbevitel körülbelül 239.209 
mmázsával nagyobbodott Juta 49,989, gyapjú 111,285, 
selyem 608, gyapot fonál 16,015, lenfonál 11,252, gyapjú 
fonál 4U52 métermázsával több vitetett be, mint az előző 
évűén. De a szövőipar nyers anyagának és félgyártmá­
nyainak kivitele is mutat emelkedést a mennyiben gvapju 
13,472, shoddy 7055, gyapot fonál 2,954, lenfonál és 
ezérna 2421, gyapjúknál 5480 métermázsával vitetett ki 
több mint 1881 ben. Kész gyapotáru 851 mmázsával több 
vitetett be, miből gyapotcsipkékre, gyapot hímzésekre és 
hasonló gyapotáru rá 537 mmázsa esik. Vászonáruból ál­
talában 1374, nvers vászonból 1458 mmázsával vitetett 
be több mint 1 §81-ben. A selyemárubevitel 71 métermá- 
zsávai csökkent A kész szövöttáruk kivitele jelentékenyen 
emeltede t Gyapottáru 8980, gyapjuáru 9881, félselyem- 
áru 4136, vászonáru 869 mmázsával több vitetett Ki. A 
seíyemárukivitel 422 mmázsával csökkent

A vas és gépipar termékeinek bevitelénél látjuk, hogy 
nyers- és törmelékvas, nyers sínek és ingot 411.141, fél- 
gyártmány 19.714, gép 57,265 métermázsával több vite­
tett be, más vasáru ellenben beviteli csökkenést mutat 
15649 mmázsával. Az említett nyersanyag kivitele 
74u,361 mmázsával csökkent a félgyártmányok kivitele 
ellenben emelkedett 606.576, vasárué a vassínek és tal­
pak kivételével 89656 és a gépeké 182,772 métermázsá­
val emelkedett Fontos a vasdrót kivitele, mely 1882-ben 
2,274.156 métermázsát tett 1.594,162 mmázsa ellenében 
az eiözö évben.

A bőr-iparnál kitűnik, hogy nyersbőr és ide értve a 
kecske- és báránybört is. 36.0/0 métermázsával több vi­
tetett be. ellenben kikészített bőr 10.446 mmázsával ke­
vesebb. A nvers bőrből 17,048, kikészített bőrből 5014, 
bőráruból 6985 mmázsával vitetett ki több. A papíripar­
nál a félgvártmány és papír bevitele mutat csökkenést 
6227 mmázsával, "ellenben a kivitel jelentékenyen emel­
kedett, különösen a papirosé. A félgyártmánynál az emel­
kedés 38663, a papír és papirkárpitnál 67,232 métermá­
zsát tesz.

Németország kirtokviszoayBi.
Németország adó- és gazdasági reformférfiai e hó 7-én 

Berlinben nagygyűlést tartottak, mely alkalommal a kő­
vetkező határozatot hozták: A földbirtokok eladósodásá­
nak és feldarabolásának meggátlására, a mennyiben ez 
gazdasági és szocziális veszélyekkel jár, szükséges : a) a 
tömni jogi köteles rész megszorítása a földbirtokban, b) 
a fölmondásos tőkeadósság helyettesítése, fel nem niond- 
ható és törlesztéses adósságai, különösen a kisebb lolu- 
birtokra számított jelzálogintézetek alapítása és a fenn­

álló jeizáJüghitenntézeiek kölcsönzésének kiterjesztése az 
első helyen túl s e czélból a további bejegyzések számára 
külön adóslevelek teremtése, c) a földbirtok megterhelte- 
tési határának állami korlátozása, d) a személyes hitel 
tekintetében a birodalmi banknak a földbirtok szükség­
leteihez képest való szervezése.»

Ez a határozat, melyet csak a német konzervatív feu­
dális-párttól lehetett várni, rá lehet ismerni általa a kon­
zervatív feudális irányra is.

«A római-jogi köteles rész megszorítása a földbirtok­
ban,» bizony egymagában is olyan tétel, a melyet a ma­
gyar ember Deák és Kossuth elveinek elfogadása után, 
bátran reakeziónak nevezhet. Vissza vezet ez Franczia- 
ország régi lenyügözésének theoriájához, t. i. a földbirtok 
folytonos feloszlása, lényegileg ellentétben van ott a né­
met monarchikus elvvel, tehát a szükséges javaslatokat, 
a feudális német párt most úgy készité elő, mint a hogy 
a múlt közleményben «A szabad birtok»-nál X. Károly­
ról idéztük, azért t. i. bogy a polgári és politikai törvény 
között összhang jöjjön létre, hogy az örökösödési jogban 
gyökeredző összes politikai és társadalmi intézményeket 
ekképen arisztokratikusakká, feudalis-konzerva- 
tivekké alakítsa.

S vajon Németországban volt-e oly demokratikus irány 
ezelőtt, mely még. ily abszolisztikus monarchiát, mint a 
minőnek árnyában jelenleg a németeket pihenni látjuk, 
elviselni ne tudna ? Oly kérdés ez, mely a legheteroge- 
nebb elemekből összeállított birodalomnak egységre való 
törekvése mellett, talán megnyugtató választ nyújtana, 
ha épen a szabadság lenyügözése, ott, a hol még eddig 
fennállhatott,' fájdalmas részvétét ne keltene a' távolabb 
álló emberiségben.

Németországot birtokviszonyai nagy-, kis- és középbir­
tok három typusa szerint négy kerületre szokták osztani. 
De valljuk meg, hogy a birtok elaprózására vonatkozólag 
Miaskowszki az agrárius sem talál sok panaszra okot. 
így ez iró szerint a tulnyomólag nagybirtokok a biroda­
lom északi és északkeleti tájain vannak, miknek eredetét 
abban keresi, hogy a déli és nyugati vidékekkel szem­
ben, azon tartományok régibb, nem elég szol.d alapon 
keletkezett telepitvények által népesítettek be; hogy a 
nagybirtokkal járó arisztokratikus befolyás e tartomá­
nyukban mind e mai napig túlnyomó; de a talaj is itt 
kevésbbé gyümölcsöző, mit a kiima és időjárás sem igen 
támogat. Az ide tartozó tartományok közül pedig a keleti s 
nyugati Poroszországban pl. 1850. márcz. 3-iki törvény ál­
tal a birtok feldarabolási jog is fönn áll. Igaz ugyan, 
hogy 1860. junius 27-iki törvény, a kisebb parczellák 
eladhatását, illetve elcserélését, a jelzálog! hitelezőknek, 
nemkülönben a hűbéri és hitbizományi jogosultak elle­
nében, azon könnyebbség állott fönn, hogy ezek bele­
egyezése szükségtelen, ha hatóságilag megállapították, 
hogy ezen eladás és csere által a jogosultak kárt nem 
szenvednek. Ennélfogva, mig egyrészt a birtok összesí­
tése lehetséges volt, másrészt, még a hilbizományok el­
len is szabadabb lett a birtok. De a mostohább termé­
szeti viszonyok kisbirtoknak még sem kedvezhettek, a 
belterjes művelés, sűrűbb népesség hiánya jniatt keresz­
tülvihető nem volt s igy a kisbirtok e föltétele itt hi­
ányozván, önmagától a felaprózás veszélyét elhárítani tudta. 
Ipari gazdálkodás, ezukocrépát kivéve, alig mozdította szi - 
tén elő a kisbirtok képződést A ezukorgyárak mellett 
azonban különben sem áll fenn Poroszországban sok 
apró telek, mert ezeket a gyárak szokták összevásárolni.
E kerületben tehát birtok feldarabolástól félni nem kell. 
Inkább a latifundiumok fenyegetnek. — Hol azonban, 
mint pl. Sziléziában, s más a birodalom e kerületéhez 
tartozó részekben, a közép- és kisbirtokok jobban lábra 
kaptak, ott az arányosság szabályozása, éppen úgy az el- 
aprózás ellen, mint a nagy birtokok veszélyességével 
szemben fölösleges. Római-jogi köteles rész pedig sehol 
sem hntrányos. vájjon mit akar itt az örökösödési jogi 
változás ?

A nagybirtok túlnyomóságával szemben, a kisbirtok el­
hatalmasodása, Németország nyugati, délnyugati és déli 
részében konstatálható. így a francziatáji Bajoroiszág 
magas kultúrája kedvez a kisbirtok alakulásának, hol ez 
ellen régibb bár 1825. törvény, az adósság alul kivette 
I írtig a birtokot, mig 1834-ben 1 írtra emelkedett a 
maximum. Továbbá üzletszerű feldarabolás ellen 1852. 
jun. 11-ki törvény állt fenn, miután azt tapasztalták, hogy 
elaprózva, drágábban lehetett a birtokot eladni. De e 
törvény is 1861-ben, mint hatálytalan, megszűnt. A hol 
azonban a földnek értéke felaprózva növekszik, kérdés, 
hogy okos dolog lehet-e itt az örökösödés rendjé­
nek változtatása által a becsértéket — csökkenteni, 
illetőleg nagyobb extensiv birtokokra, a hátrányos poli­
tikai okokon kívül törekedni ? Így van pedig a dolog ez 
egész kisbirtokos kerületben. Bádenben pl., nol 1854-ben 
csak hatóságilag megengedve lehetett parczeilirozni, ha­
tástalannak mutatkozott ily akadályozó törekvés, annyira, 
hogy már 1875-ben 58 hektárnyi telek 23 részben is 
szétosztható lett. A rajnavidéki Poroszországban hasonló 
intensiv irány, a kisbirtokok szabadsága mellett szól stb.

A középbirtokok Németország északnyugati és dél­
keleti részében nagyobb összefüggő községekké alakul­
nak. Ezek nagyobb részt paraszt birtokosok, Észak­
keleten a frieslandi és szász telepitvények tanya­
rendszere, szabad paraszt majorságok uralkodók. (Kö­
zép parasztbirtok is virágozhatik tehát a szabadság 
mellett!) Nyugatról a középbirtokok túlnyomók még a 
következő helyeken: Schleswig-Holstein, részben Han­
nover, Braunschweig. Oldenburg, a két Lippe, Wal deck 
és kisebb részt a ét Hesszen területén; végre Wesz- 
falia is ide tartozik, hol bár a hammi főtörvényszék a 
birtok feldarabolását ipari tekintetben is javasolta. «Két­
ségtelen — úgymond — ipar mellett a részlelt birtok 
elönvei, miután a tapasztalás bizonyítja, hogy iparkerü­
leteinkben a saját birtok, a tulajdont képező telekkel 
kapcsolatos otthon megalapítása, a takarékosságnak és 
igy a jólétnek legbiztosabb előmozdítója, és pedig sokkal 
nagvobb mérvben, mint ez a zárt birtokon előforduló tele- 
pitvényeseknél és zselléreknél történik, kiknek birtokjoga 
nemakonzervativ elemű telekre való tulajdonjogban, hanem 
a sokkal feloldhatóbb haszonbérleti és bérleti viszonyon 
alapul.« Vájjon a még konzervativebb feudális német­
párt nem pártolhatna-e ilyen irányt a római jogi köteles 
rész fentartása mellett! ? Délkeleten zárt paraszt telkek 
állnak fenn, kiterjedve: O-Bajorországra és a bajor ki 
ráh ságra, hol paraszt osztály bírja a földet, közbe szőve 
kevés nagy- és kisbirtokkal, úgyszintén nagy részt Thü- 
ringiában. Szászországban is ilyenek a birtokviszonyok. 
Ez utóbbi helyen 1843. nov. 23-iki törvény megalapító 
azt is, hogy a lovagbirtok és más mezőgazdasági zárt 
birtok, csak adókatászteri egyharmadában adható el. To­
vábbá ép főid míves osztály van Brandenburgban és rész­
ben a bádeni Schwarczwald, würtenbergi felső svábvidé­
ken és más déli tájon.

E három typus mellett, számos átmenet állapítható 
meg, de baj a birtokviszonyok miatt alig is észlelhető 
másból, mint a közép német hegységben, pl. Spessart- 
ban, hol a nagybirtok — többnyire államerdő — mellett, 
terméketlen, legfeljebb krumplit gyümölcsöző törpe bir- 
tokrészletek vannak. Továbbá törpe birtokok Würten- 
berg nyugati részében is nagy számban léteznek, de itt 
bajt nem okoznak. . ,

Íme igy áll Németország örökösödési rendszerének jó 
részt római köteles rész jogán alapuló birtokviszonya. 
Látni való, hogy a természet adta tényezők kedvezése 
mellett, fejlődik az ipar is, a demokraczia is. Nagybirto­
kok arisztokratikus földtulajdont képeznek mostohább vi­
dékeken. A zárt parasztbirtok, ha a külterjes gazdálkodás 
mellett, ép tulajdont is képez, sűrűbb népességet, maga­
sabb kultúrát elviselni nem tud. A szabad paraszt kö­
zépbirtok ellenben megfelelő viszonyok között fönnáll, 
sőt virágzik. Ä törpebirtok, a mi előrehaladottabb, ked­
vezőbb éghajlatú vidéken, mint Westfalia főtörvényszéke 
mondja, a tulajdonszerzést elősegíti: egészen mostoha 
tájon, mint az erdők rengetege, úgy a törpe földbirtok, 
emberre egyformán nehezen elviselhető sorsot mér. Ja- 
vitható-e ily viszony, örökösödési törvénynyel I

Igaza van egyébiránt Miaskowszkinak, ki Roscher ideá­
lis élvét Németországbgn megtestesülve látja, hogy az 
állam összes földbirtokainak piramisát,nagybirtokok képe- 
z.K, innen szélesedő számban mindinkább kisebb birto­
kok következnek. De nincs igaza abban, midőn hitbizo- 
múnyok szaporítását, sőt a tönt idézett konzervativ-féu- 
dális" párttal, az örökösödési rendszerét arisztokratikus 
irányra változtatva, föléje helyezi a szabad birtok alaku­
lásának, s az égalj, a nép- és talajviszonyok tekintetbe 
nem vételének, erőszakosan a birtokviszonyok elrontá­
sára, sőt reakeziós irányzatra törekszik a német tehát 
javaslatával ! . „ ,

A többi hitelre vonatkozó pontozat, u. m.: A felmonda- 
sos lökeadosság helyettesitese, fel nem mondható és tör­
lesztéses adóssággal, különösen a kisebb földbirtokra 
számított jelzúlogmtézetek alapítása és a fennálló jelzálog 
intézetek kölcsönzésének kiterjesztése az első helyen 
túlra s e czélból a további bejegyzések számára külön 
adóslevelek teremtése; c) a földbirtok megterheltetési ha­
tárának állami korlátozása ; d) a személyes hitel tekinte­
tében a birodalmi banknak a földbirtok szükségleteihez 
képest való szerzése: Rodbertus és társai «társadalom­
bölcseleti nemzetgazdasági» uj elvein alapulván, ezekről, 
valamint a gazdasági hitelűtekről különben is több­
ször szólt az «Egyetértés»; most e részben rö­
viden csak anvnyit mondhatunk, hogy hitel elő­
segítése, jelzálogkölcsönök szerzése, a menynyiben 
társadalmi utón elérhető, kívánatos, hogy a földbirtok 
megterhelése állami korlátozást nem igényel, mert azt a 
hiteíszabályozás szabadon maga teljesíti, hogy személyes 
hitel tekintetében szintén saját lábán járva, a gazdasági 
hitelügy társadalmi utón elősegítendő. Szóval szabadság, 
állami gyámkodás lehető kerülése, egyéni takarékosság 
és társadalmi mozgalmak, a gazdák hitelügyének legfőbb 
fóruma. Ezt azonban a németországi viszonyok helytelenül 
fogják fel Franczia hitelügyi módozatokat a magyar gaz­

dák, mint tudjuk, jobban követhetnének. A többi is ma­
rad jo 6 csak a német fetidalis-konzervativ párt vívmánya, 
mi el leszünk nélküle. Egy gazda.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
# A kivándorlás kérdésének helyes megitélhetése 

ezé Íjából szükséges nemcsak hazai viszonyainkkal foglal­
kozni, de egyúttal az amerikai Egyesült-Államok terme­
lési és bérviszonyaival hiteles forrásokból merített ada­
tok alapján megismerkedni. Ily alapos informácziót nye­
rendő, a tárgy lényegét felölelő kérdésekkel fordult a 
kassai iparkamara az északamerikai csász. és királyi 
konzulátusokhoz. A Pittsburgban (Pennsylvania) szé­
kelő konzulátus a következő érdekes adatokat tartalmazó 
átiratot intézte említett kamarához: «A mennyire ezen 
konzulátus a helyzetet innét megítélni képes, a magyar­
országi kivándorlásnak indító okát kevésbbé az Egyesült-Ál­
lamokban a mezőgazdaságnál fizetett magasabb munka­
bérek képezik, mint inkább a gyárakban, bányákban és 
az építkezés alatt levő vasutaknál szerezhető munka na­
gyobb jövedelmezősége. A vasúti építkezések különösen 
roppant mérveket öltenek az Unió egyes államaiban, és 
sok ezer kivándorlónak adnak foglalkozást. A magyar 
kivándorlók főága ennélfogva az • Unió azon államai felé 
irányul, melyekben a legtöbb gyár és bányamű létezik és 
hol az említett vasutak épülnek, L i. New-York, Penn­
sylvania államok és az Ohio keleti része felé. — 
Leginkább New-York, Pittsburg és Cleveland váro­
sok gyakorolják a legnagyobb vonzóerőt a magyar 
kivándorlókra, mert hiszen ezek majdnem mindegyike — 
a bányászok kivételével — oly szándékkal jön ide, hogy 
az előbb említett városok téglavetőiben, vagy az utóbb 
említettek vasgyáraiban munkára tegyen szert Sokaknak 
sikerül ugyan az említett gyárakban alkalmazást nyer­
hetni, de valamennyi jövevény számára nincsen hely, 
ezek kedvűkre való munkát találnak a fentemlitett vasúti 
építkezéseknél. Megjegyzendő, hegy az alább elősorolt 
munkabérek az élelmi szereknek itt divó áraival arányban 
állanak, melyek természetesen sokkal magasabbak, mint az 
Európában divók. A pénznemek alábbjegyzett átszámítása 
is nem gazdasági értelemben, de csak ad valorem veen­
dő, a mennyiben egy dollár ezen országban gazdaságilag 
konvertálva, csak körülbelől egy osztrák értékű forint ér­
tékét képviselt A gyárakban és a vasutaknál fizetett 
munkabérek a következők: 1. a téglagyárakban 2 
dollár = 5 írt o. é. naponta; 2. ^vasgyárakban 1.35 
dollár — 2.50 dollár = 3 frt 37 kr. — 6 frt 25 kr. na­
ponta; 3. a vasutaknál 1.50—1.75 dollár = 3 
forint 75 krajezár naponkint Miután ezen emberek 
életszükségletei egy minimumra redukálódnak, miután 
egy hétre "2.25—3.-50 dollárral beérik, ennélfogva 
azok, kikben az akarat meg van, azon kedvező helyzet­
ben vannak, hogy aránylag rövid idő alatt tekintélyesebb 
pénzösszeget takaríthatnak meg, melynek tekintélyes ré­
szét haza küldik. Ez szól a közönséges magyar bevándor­
lóra. Ezeket és különösen a német-magyar bevándorlókat 
Pécs, Alsó- és Felső-Meczenzéfről stb., az itteni kőszén­
bánya birtokosok minden más nemzetbelieknél többre 
becsülik és ezek ennélfogva könnyen szerezhetnek helyet 
és jó keresményt Ók a termelt szén mennyisége szerint 
dijaztatnak és átlag 2.50—3 dollárt 6.25—7.50 krt ke­
resnek naponta. E bevándorlók túlnyomó része magával 
hozta családját és igy nagyobb szükségletekkel bir, mint 
a gyárakban és vasutaknál levő földijei és ennélfogva 
csak lassabban és kevesebbet képesek megtakarítani, 
mint az utóbbiak. A magyar kivándorló csak a legna­
gyobb szükség esetében vagy az aratás idejében folya­
modik a mezőgazdasági munkához, ha már más munkát 
nem talál. Ennek oka talán azon körülményben kere­
sendő, hogy az amerikai farmer munkásának ellá­
tással együtt csak tizenkét-tizenöt dollárnyi csekély 
havi bért fizet Ezzel nem éri be a magyar ember és ő 
csak az aratási időben, midőn 1.75—2 dollár = 4.3/
5 frt fizettetik naponkint és pedig teljes ellátás mellett, 
hajlandó a farmernek a szántóföldön segédkezet nyújtani.. 
Úgy látszik, hogy a nagymérvű magyarországi kivándor­
lás folyton tart; mindenesetre meglehetős biztossággal 
feltételezhető, hogy ezen mozgalom nem csak múló le- 
end, ámbár sokan, kik itt aránylag tekintélyes összeget 
takarítottak meg, hazájukba visszatértek.» így szól a ma­
gyar-osztrák csász. és kir. konzuL

* Munkáos-stryi-vaaut. A munkács-stry-i vasúti 
összeköttetés tervéről egész . kis irodalom keletkezett, 
mely a Magyarországot Gácsországgal összekötendő vasút 
szeköttetés ügyében az utolsó miniszteri értekezleten ho­
zott határozatokat különféle verziókban adja elú. Mint a 
«Presse» Írja, e kérdést a legutóbbi miniszteri értekezle­
ten végkép eldöntötték. A Két kormány elhatározta, a 
munkács-stry-i vonal építését, mivel ez úgy katonai, mint 
közgazdasági tekintetből legalkalmasabb vonalnak látszik.

áliamvasutak hálózatával. A kivitelt illetőleg a magyar 
kormány azt javasolta, hogy a vasút építése állami ked­
vezmény biztosítása mellett magántársulatnak engedtessék 
át; azonban a két kormány e kiviteli mód iránt felme­
rült aggályok kellő mérlegelése után megegyezett abban, 
hogy mindegyik állam a saját területén elterjedő vonalat ön­
állóan kiépíti vagy kiépitteti. Mint az említett lap Írja, az 
osztrák kormány a stry-beszkidí vonalat saját költségén 
fogja építeni és annak üzemét a gácsországi államvasutak 
igazgatásával egyesbendi. A mi a magyar kormányt illeti, 
úgy ez a munkács-beszkidi vonal üzemét az észak-keleti 
vasútra, mint csatlakozó vasútra fogja bízni. Igen való­
színű, hogy e vasút az érintett vonal építését is átveszi, 
illetve a munkács-beszkidi vonal építésére és üzletbe vé­
telére nézve az engedélyt meg fogja kapni.

* XJJ vasat Bécs és Velencze között. Mint Ró­
mából jelentik, a «Société anonyme italienne» uj társu­
lat, melynek az olasz államvasutak hálózatát bérbe akar­
ják adni, e kedvez ■ énynyel együtt magát az újonnan 
tervezett velencze-trieszti (Monfalcone) vonal kiépítésére 
kötelezte,

IPARÜGYEK.
iparegyesttlet

Wölber Fülöp alelnök
gyárivari szak- 
vök elnöklete mel-

— Az országos
osztálya ma iij. Kölberr 
lett tartott ülésében mindenekelőtt Mudrony Soma 
igazgató tett jelentést a vízjogi törvény tárgyalásáról és 
treltéri Mór titkár a kazán-egylet létesítése ügyében ki­
küldött bizottság eddigi munkálatairól. E jelentések tudo­
másul vétele után Mudrony Soma Magyarország áru­
forgalmi statisztikáját ismertette azon terjedelmes kötet 
alapján, melyet az országos statisztikai hivatal most ki­
adott Előadó mindenekelőtt teljes elismeréssel említi 
föl, hogy Keleti Károly ur, az iparegyesület |alel- 
nöke, egész őszinteséggel mondta el a bevezetésben 
azon elhárithatlan. akadályokat, melyek miatt a ki­
mutatás ma még nem lehet teljes; mindamellett e 
megjelent munka ma is rendkívüli értékés anyag gya­
nánt tekintendő és valóban kívánatos, hogy az a hé­
zagok kipótlása után minél teljesebb és minél inkább 
értékessé váljék. Rátérve az egyes főbb rovatokra, elő­
adó kiemeli, hogy azon ezekekben, melyek áz ipari ter­
melés nyers anyagaiul tekintendő, ma még óriási kivite­
lünk van s azon iparczikkek, melyek hazánkban "nem 
készülnek, valamint a déli gyümölcsök és gyarmatáruk 
dominálják a behozatali tételeket A legnagyobb kivite­
lünk van lisztben (42 millió frt), borban (14 millió frt), 
búza, szesz, szarvasmarba és több fontosabb nyersanyag­
ban. Végig kisérve az egyes főrovatokat, mindegyiknél 
összehasonlítja a kivitelt és behozatalt és ez arány alap­
ján von következtetéseket az egyes iparágak emelkedésére 
vagy hanyatlására nézve. Végül újból örömének ad kifeje­
zést a fölött hogy Keleti e munkával oly hasznos anya­
got bocsájtott rendelkezésre. — Müller Vilmos kiemeli, 
hogy a szövő- és ruházati iparczikkek behozatalára nézve a 
jelentésben közölt adatoknak kétszeresét mutatja ki azon 
összeállítás, melyet a kereskedelmi csarnok adott ki a 
legutóbbi évről. Á főbaj az, hogy külföldi kereskedők 
nem deklarálják az általuk beküldött áruk értékét — 
Dr. Herich Károly sajnálattal tapasztalja, hogy a ki­
mutatás ma még alig hasznaveliető, pedig óhajtandó, 
hogy az ily évi összeállítás minél teljesebb képét nyújtsa 
behozatalunknak és kivitelünknek, mert csak ily megbíz­
ható mérleg fog bennünket öntudatra ébreszteni s eré­
lyes i, árpolitikái akczióra képessé tenni. Indítványozza, 
hogy a kormány a hézagok pótlására minél előbb az 
iparegyesület áltál felkéressék. E hézagok gyanánt indít­
ványozó felemlíti a kővetkezőket: 1. Mint a kimutatás 
bevezetésében szerző maga mondja: a postán érkező 
csomagok még nincsenek benne a kimutatásban; 2. a 
lábon és tengelyen a vámhivatalok mellett behozott jó­
szágok és áruk értéke sincs fölvéve s a hajón érkező 
czikkeket is szigorúbb ellenőrzés alá kellene venni; 3. a

a külföldön feladott áruk értékének deklarációját kel­
lene határozottan követelni. — Ez indítvány felett nosz- 
szabb eszmecsere keletkezett, melegen támogatta' azt g. 
Szontágh Pál; PenyVesSy Adolf a hibák és hézagok 
megállapítását nem tartja elégségesnek, hanem szüksé­
gesnek látná, ha azok elhárítására vonatkozólag az utak, 
módok és eszközök az egyesület által megállapittatnának. 
Hozzászóltak még a kérdéshezWeisz Berthold,-Mudrony 
és mások, mig végre Herich indítványa határo­
zottá emeltetett. — Az idő ekkor már fél nyolezra 
járván, dr. Keményt Ambrus indítványa az élelmi sze­
rek hamisítása tárgyában a jövő ülés napirendjére tűze­
tett ki.

— Vásározási bajok. A következő sorokat veszszük: 
T. szerkesztőség 1 Hogy mennyire szivén hordják az ipa­
rosok ügyeit az országban, szolgáljon a következő eset 
illusztráczióul: Folyó hó 18-dikan lesz Dabas községben 
országos vásár; ennek ellenében Kanár Jánosközségbiró, 
Vörö marti Károly jegyző és Szűcs László csizmadia- 
mester mint vásártérié elhatározták, hogy a f. hó 18-ikára 
kitűzött vásárt egy héttel előbb, azaz 11-ikén tartják meg, 
ezt hatóságilag Pestmegyében köröztették, sót nálunk 
Kecskeméten ki is dobolták. E hírre számos iparos innen 
és az egész környékből Dabasra utazott. De vasárnap 
reggel, 11-én, vásár napján az ottani szolgabiró ur fel­
sőbb rendelet folytán az összes érkező iparosokat és vá­
sárló közönséget a cséndörséggel szét kér gettette, mond­
ván. hogy jövő héten lesz a vásár; az iparosok károsulva 
és lefözve utaztak haza. Most az a kérdés, ki kárpótolja 
az iparosokat? Kiváló tisztelettel Csoó János iparos. K3

— A felső lparrajztanoda szervezése ügyében teg­
nap a kereskedelmi minisztériumban vegyes tanácskoz- 
mány tartatott Matlekovics Sándor államtitkár elnöklete 
alatti Jelen voltak a vallás- és közoktatási minisztérium 
s a kereskedelmi minisztérium képviseletében Schnierer 
Gyula min. tanácsos, Gönczy Pál min. tanácsos, dr. He­
rich K. osztálytanácsos, Szalay Imre osztálytanácsos; 
a főváros képviseletében Alkér Gusztáv tanácsnok, Say 
Mór- igazgató, Vidéky János a felső • iparrajziskola igaz­
gatója , továbbá Mudrony Soma iparegyesületi igaz­
gató, Hegedűs Károly a közipartanoda igazgatója, 
Ráth Károly, a technológiai muzeum szervező biztosa. 
Matlekovics üdvözölvén a megjelenteket, az értekezlet 
jegyzőjével, Balog Vilmos fogalmazóval felofvastatá a fóv. 
közgyűlés azon határozatát, a melylyel a felső iparrajz- 
iskola tovább fejlesztését is. külön épületbe elhelyezését 
mondta ki s egyúttal felkérte a kormányt, hogy miután 
az iskola tanulóinak fele vidékről való s az intézmény 
fejlesztése az országnak is érdekében áll, ő is nyújtson 
támogatást és adjon segélyt. Schnierer min. tan. általá­
ban megjegyzi, hogy a felső iparrajziskola, mélyet a lé­
tesítő és (szervező igazgató, nem egészen tanácsi uta­
sítás szerint ugyan, de szerencsés kézzel vezetett és fej­
lesztett — már nem csak életképességét, de versenyké­
pességét is megmutatta. S igy tovább fejlesztése köteles­
ség. A kereskedelmi minisztérium mint műiparost képező 
intézetet fogja fel ez iskolát — óhajtja, hogy. a kerámiái 
osztály országos kerámiái tanműhelylyé legyen _ átváltoz­
tatva, hol tanuljon és dolgozzon a tanuló s .a jövedelmet 
év végén a tanítók és tanulók oszszák meg, hogy a kész­
séggel adandó állami segély mellett ez is egyik fentartó 
eszközzé legyen. Matlekovics óhajtja, hogy a részle­
tekhez szólás előtt a főváros képviselője a'^ja; elő : mi 
módon kívánja a város " újjá szervezni -' ezen isko­
lát. Pótlásul- az országos! tás szempontjából lehet 
ehez aztán egyebet adnL — Alkér Gusztáv szerint 
a főváros tulajdonképeni újítást nem, hanem inkább 
nagyobbitást akar, mert az iskola mai szervezete is jó. A 
szervezési ja vaslat. előtt a kormány segélyére kíván szá­
mot tártam a főváros. — Gönczy rál a közokt. miniszté­
rium részéről is kilátásba helyezi a segélyt. Ráth Karoly 
óhajtja, hogy az intézet maradjon meg a főváros büszke­
ségének, azért annak államivá tételét nem kívánná; 
bizonyos országos jelleg, országos támogatás után 
államosítás nélkül is adható leszen az intézetnek. 
Say Mór' is megkívánja hagyni a régi formáját az inté­
zet szervezetének s a város szabad rendelkezési jogát 
megóvaridónak tartja. Mudrony Soma felsorolja a már 
meglevő müipari intézményeket: müipar-muzeumot, kö­
zépipartanodát, alsó ipariskolákat, technológiai múzeumot. 
A felső iparrajziskola legyen oly intézet, mely az előb­
biek mellett, velők összhangban töltsön be bizonyos feladató­
kat. Azért hangsúlyozza ezt, mert a müipari muzeum a vele 
kapcsolatos iskola sem felel meg czéljának. Szalay Imre 
ezen múzeumról emlékezik meg s közeli kilátásba helyezi 
azt, hogy a rajzterem a közönség használatára nem so­
kára megnyílik. Herich Károlyi kívánja, hogy a felső- 
iparrajziskola legyen minden irányban stylfejlesztő, tekin­
tettel a nemzeti motívumokra s a többi müipari taninté­
zetek között képezzen [összekötő lánczszemeti Hegedűs 
Károly szerint az elszigetelt iparrajziskolák alig felelnek meg 
a czélnak. Ily műipari intézményeknél nem a rajzra, 
hanem a gyártásra kell a súlyt fektetni. Vidéky János 
statisztikái adatokat sorol fel, a mikből kitűnik az intézet 
életképessége és szükségessége, Ma már nyólezszáz tanu­
lója van s a növendékek, kik belőle kikerültek, nemcsak 
az anyagiparnál, de az építészetnél is jó alkalmazással 
bírnak. 122 tanulót kellett eddig hely szűke miatt eluta­
sítani. örvend, hogy ezen általa vezetett iskola sorsa 
ma ennyi kitűnőséget s kormányköröket foglalkoz­
tat. Matlekovics Sándor összegezi a véleményeket s 
kiemeli, hogy az intézet minden oldalról dicséret­
tel találkozik s fejlesztésének hasznos volta felől a 
vélemények egybehangzók. A kormány — ezt kijelent­
heti — fog segélyt adni és pedig az országgyűlés által 
hozandó törvény utján. Az évi segély összegét nem 
mondhatja, de biztos kilátásba helyezheti. S a segély az 
országos jellegűvé válandó intézetnél tanerők gyarapítá­
sára, felszerelésekre, ösztöndíjakra lesz idővel fordítható. 
A várost kéri, hogy az intézet újjászervezése felőli javas­
latot és az épület terveit is| mielőbb mutassa be a kor­
mánynak.

— Amsterdam! kiállítás. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium részéről értesittetett, hogy az Amster­
damban tartandó gyarmati és külkereskedelmi kiállításra 
jelentkező magyarországi termelők képviseletével további 
intézkedésig csakis az amsterdami cs. és kir. osztrák- 
magyar konzul bízatott meg, kihez az érkező bejelenté­
sek a nevezett minisztérium utján beküldendők lesznek.

— Keramik iskola. Ungban. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara Ungvári egy keramik iskolának felállítását 
hozta a kir. közgazdasági minisztériumnál javaslatba és 
Rejtő Sándor ipari felügyelőt kérte a szükséges helyszíni 
tárgyalásokkal megbizatni. A kamara késznek nyilatkozott 
ezen uj intézetet, melynek rendeltetése a keramik iparnak 
Ungban való meghonosítása, anyagi segélyben részesíteni. 
Ungnak kitűnő dubrinicsi kaolin-telepei bőven fogják az 
uj ipar által szükségelt nyers anyagot szolgáltatni. A ke­
leti Kárpátok vidékének ipari fejlődése iránt melegen ér­
deklődő Siegmeth Károly, kárpát egyletititkár közreműkö­
dése hasonlóan ki fog kéretni.

Tengeri 1000 mm. 6.15 frl, 200
mm. 5.95 frt, mind készpénzfizetéssel 

Zab 200 mm. 6.60 frt, 300 mm. 6
6.60 frt, mind|készpénzfizetéssel.

Búza 7S—81 »fe 
78—81 ''!t> 
78—81 ‘He

Ron
Árpa

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar kereskedelmi csarnok pénteken 

este Neuwelt Ármin elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott. Az elnöki és bizottsági jelentések után titkár be­
jelentő, hogy a legutóbbi ülés. óta a tagok száma 14-gyel 
szaporodott. Ezek után tárgyalás alá vétettek a következő 
benyújtott indítványok : Neruda Nándor indítványa a rö­
vidített sürgönyök után fizetendő dijakat illetőleg; ifi. 
Heidelberg Mór indítványa a postacsomag-küldemények 
kezelése tárgyában ; Harsányi Adolf indítványa a fiók- 
iá virdahivatalok ügyében s Szakái László indítványa az 
újévi ajándékok megszüntetése iránt. A választmány te­
kintette! a kérdések fontosságára, valamennyit szakbizott­
ságoknak adta ki tárgyalás és véleményadás végett.

** Bontoux-Feder-féle por. Mint Párisb'ól jelentik, 
a párisi Cour d'appel vádlottaknak az elsőbiróság Ítélete 
ellen benyújtott felebbezését jövő hó 9-én tárgyalja.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Febr. 13. -

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt 'köve- 

tett. A kínálat ma kissé gyengébb volt, a vételkedv ellen­
ben némileg kedvezőbb és mintegy 14,000 mm. adatott 
el, miközben tegnapi árak könnyen érettek el. — El­
adatott :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 "4 k. 10.50 frt, 200 
mm. 80.2 k. 10.35 frt sárga, 200 mm. 79.8 k. 10.4o frt, 
100 mm. 79*7 k. 10.35 frt, 100 mm. 79'5 k. 10.40 frt, 
100 mm. 79"4 k. 10.25 frt, mind három hóra.

Pestvidéki: 200 mm. 79'8 k. 10.45 frt, 100 mm. 
79 k. 10.10 frt, 100 mm. 78'5 k. 10.15 frt, mind három 
bóra.

Fehérmegyei: 100 mm. 78 k. 10.25 frt, 100 mm. 
79'2 k. 10.40 frt, mindkettő három hóra.

Pelsőtiszavidéki: 200 mm. 80 k. 10.30 frt, 450 
mm. 78 k. 9.65 frt sárga, mindkettő három hóra.

Bánsági: 1200 mm. 78 k. 9.75 frt, három hóra.
Aradvidéki: 300 mm. 77 k. 9.92$ frt, három hóra.
Üzokványminőségű: 2000 mm. 76 k. 9.55 frt, 

három hóra.
Északmagyarországi: 400 mm. 78.6 L 9.75 frt, 

100 mm. 77"5 k. 9.65 frt, 200 mm. 77.5 k. 9.65 frt, 
300 nim. 77.4 k. 9.60 frl, 350 mm. 77 k. 9.25 frt 
üszögös, 100 mm. 76 k. 9.50 frt, mind három hóra.

Oláhországi: 5000 min. 77 k. 8 forint, 100 mm. 
75'6 k. és 100 mm. 75.2 k. 8.80 frt, mindkettő három 
hóra.

Árpa 700 mm. 7.35 frt, 300 mm 8.20 frt, 200 mm, 
7.05 frt, mind készpénzfizetéssé!;..........................

78—81 "üt 
78—81 'Ha 
78—81*1'a 
70—72 "la 
60—62 "'a 
6-2—64 *& 
64—66 '!a 
37—40% 

75 % 
73%
— *io

mm. 6 frt, 200

07$ frt, 100 mm.

árak:
9.70 írttól 10.25 frtig
9.95 10.40 »
9.90 10.45 »
9.90 10.45 9
9.90 10.40 >
9.50 9.95 »
7.— 7.30 »
6.85 7.10 >
7.30 S.— •
8 10 9.30 »
6.20 G.60 »
6.05 6.15 »
5.95 6.05 >
6.— 6.50 V

--.-- --.-- *
--.-- » --.-- »

mellett szilárd

6, bánsági
> tiszavidéki __
» pestvidéki__ __
» fehérmegyei .
* bácskai __
» északmagyarországi
» _ _ ,
» takarmány _
»égetni való

— » sörfőzdéi 
Zab » — — .
Tengeri uj, bánsági__

— nj, másnemű __
Köles — — — —
Repcze uj, káposzta __

— uj. bánsági ______
Határldötizlet mérsékelt forgalom

irányban nyílt meg. — Köttetett .- 
Délelőtt:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.60 frt, 2500 
mm. 9.57 frt.

Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.06 frt, 1000 mm. 
10.04 frt.

B. tengeri május—júniusra 5000 mm. 6.27 frti
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az irány 
búza- és íe/tgeri-határidőkben nagyon szilárd volt. 
egyéb határidőkben ellenben csendes. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.60 frt, 2500 
mm. 9.64 frti

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.30 frt, 2500 
mm. 6.35 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ______ __ __ frt 9.60 — 9.62—
Szokványbuza. őszre__ __ __ __ __ > 10 03 — 10.05—
Bánsági tengeri május—júniusra __ __ » 6.30 — 6.32—
Szokványzab tavaszra _: __ ______ » 6.45 — 6.48—
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re  » 13.-/3 — 14.-----

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány szilárd 

maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.61 frti 
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.31 frt, 5000 

mm. 6.32 frti
Esti forgalom.

Az esti tőzsde csendes irány mellett üzlettelen volt. 
Esti 6 órakor zárulnak :

Szokványbuza tavaszra __ __ __ __ frt 9.60 — 9.63—
Szokványbuza őszre__ ...__________ » 10.02 — 10.05—
Bánsági tengeri május—júniusra ______ » 6.b0 — 6.32—
Szokványzab tavaszra __ __ __ __ > 6.45 — 6.48—
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre   * 13.7* — 14.-----

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szalonna városi légenszáritott áru februárra és febr. 

—márcziusra 64 írton köttetett.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint

Különféle termény Irányzat Faj Pénz j 
frt I

Áru
kr.

Heremag
szilárd luezeraa magyar _____

franczia__ __ ...
olasz__ ______ ____
vörös.   

50.—

80Í—

5b.—

85Í-

Repezeolaj
szilárd

»

nyers azonnali száll___
finomított _ __ __
őszi, kétszer finomított-

41.— 41Í50

Leinü%?ol 1 csendes — ... — — ...
Olajpogácsa szilárd repcze, egysz. préselt 6 — 6.10
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

csendes pesti______ ________
vidéki.   

73 50 
7-2.—

74.- 
72 50

Szalonna lanyha
m. la légensz. árum. sz.
városi légensz.__ __

füstölt, azonnal  

63 — 
64.— 
70.—

63.50
64.50 
71.—

Fagygyn szilárd olvasztott   
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

csendes
»
»

boszniai, hordóban—
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban__
szerbiai, zsákokban 

25.90
25.50

25.—

26.50 
26.-

25.50
Szilvaiz

ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai la uj__
bánsági uj  

21.—
20.50

22.-
21.-

Dió — magyar min. szerint
szerbiai  --—

Gubacs 
burok nélkül

lanyha
lanyha

magyar la
szerbiai   

15.50
12.-

16.—
13.—

Hamuzsir
irigyen hordó 
netto tara

csendes

magyar, fehér  
magyar, kékes..
házi, kék __ —__
illiriai __ __ __
erdélyi  

— —

.IM
II

1 1 1 
1 ‘l

Borkő term, 
hordo nélkül) —

fehér la
fehér 11a __ ______
vörös.   

—

Méz
netto tara s zilárd

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott __
fehér__ ______ ____
apró hordókban 

—í- —!-

Viasz szilárd rozsnvói.   
bánáti 

128. 
132 —

ISO — 
133 —

Szesz 100 liter 
százalékonkint

csendes szesz __ __ ______
szesz-élesztő __ __

30 — 
31.50

30.25
32.—

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén igen kedvező hangulat uralkodott, mi­

vel a külföldi tőzsdékről ismét szilárdságot jelentettek, 
ehhez járulván az is, hogy az uralkodó pénzbőség a já­
radék piaczra s ezzel , együtt az egész üzletre élénkitőíeg 
hat. A déli tőzsdének vége felé azonban ismét hanyatlot­
tak a hitelrészvények árfolyamai, mivel az arbitrage na­
gyobb eladásokat eszközölt belőlük. Az előtűzsde kedve- 
zőttlenebb berlini jelentésekre gyengébb volt, de zárlat 
felé ismét megszilárdult. Az esti tőzsde szilárd volt s 
mind végig az mafadt.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén kedvező hangulat uralkodott. Osztrák 

hitelrészvények 289.50 és 290.80 közt ingadozván, ma­
radtak ugv pénz, magyar hitelbank kedvező mérleg hírekre 
289-től á90-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
94-től 94.50-ig, osztrák-magyar államvasut 333.50-en, 
magyar 4%-os aranyjáradék 86.90-töl 86.95-ig, magyar 
papírjáradék 85.70-tul 85.75-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vények 290.30-290.90, magyar hitelbank 289.50—290, 
magyar 4°/o -os aranyjáradék 86.95—86.97£, magvar pa- 
pirjáradék 85.72$—85.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kezdetben hausse-irány uralkodott, de 

zárlat felé arbitrage-eladások következtében gyöngült. 
Helyi értékekben, egyes bankértékek kivételével, csendes 
volt a forgalom, közlekedési vállalatok értékei nagyobb 
figyelemben részesültek. Osztrák hitelrészvények 291.70 
és 291.30 közt váltakozván, maradtak 290.60 pénz; ma­
gyar hitelbank 291-től 290.25-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank azonnali átvételre 94.75-től 94|-ig, szállí­
tásra. 95-ön, budapesti bankegyesület 103.25-töl 102.25-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 109-töl 108.75-ig, ma­
gyar" iparbank 171.25-ön, iparbank 40-en köttettek". Be­
fektetési értékek közül: magyar 6%-os aranvjáradék 
118.75-ön, magyar 4%;OS aranyjáradék 87.10-től 86.95-ig, 
magyar papirjáradék 85.75-től 85.70-ig, északkeleti vas­
úti 5°/o-os elsőbbségi kötvények 91-en, aranyzáloglevelek 
119.20-on köttetett. Egyéb érték közül: osztrák-magyar 
államvasut 333.50-en, budapesti közúti vaspálya 4íl.50-en, 
Drasche-féle téglagyár 156-on köttetett. Váltók és valuták 
változatlanok maradtak. Váltó Londonra szállításra 
119.72I/*-en köttetett.

1 óra 30 perczkor zárolnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 290.60—290.70, magyar hitelbank 289.75—290, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 94.50—95, ma­
gyar 4% -os aranyjáradék 87.02$—87.05, magyar papír- 
járadék 85.70——85.75.

Utótőzsde.
Az utótőzsde kedvezőtlen berlini jelentésekre lanyha 

irányban nyílt meg, zárlat felé azonban szilárdult. Osztr. 
hiteírészvények eleinte 290.80 és 289.10 közt váltakoz­
ván, maradtak 289.90 pénz, magyar hitelbank 289.50 
pénz, magyar 4“/o-os aranyjáradék 87 áru, magyar pa­
pirjáradék 85.70 pénz.

6 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvények 289.90 
—290, magyar hitelbank 289,50—289.75, magyar 4% -os 
aranyjáradék 86.97$—87, magyar papirjáradék 85.70— 
85.72$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárd irány uralkodott. Osztrák hitel 

részvények 290-ről 290.90-re emelkedtek, magyar hi 
telbank 290-ig, magyar 4% -os aranyjáradék 87.05-ig, 
magyar papirjáradék 85.75-ig köttetett.

6 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvények 290.90 
—291, magyar 4% -os aranyjáradék 87—87.05, magyar 
papirjáradék 85.70—85.75.

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4% aranyjärad__ 87.—

» St/opapiijáradék 85.75 
» "általános hitelb. £90.—
» pénzv.és lesz.bank 95.—

Tiszai es szegedi kölcsön —.—
Magy. jelzálogbank __ —

Osztrák bitelintezet __
Angol-osztrák bank __
«Union» bank_______
Állami vasút ______
Dell vasút _

m.-
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Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 13. Csekély vételkedv miatt az el­
adók hajlandóknak mutatkoznak konczessziók adására. 
— Magyar urasági öreg nehéz 58—59 forint, fiatal 
nehéz 651—621, közép 60—61, könnyű 57—58. Szedett
nehéz 58---- .—, közép 56.—57.—, könynyü 53—56.
Romániai, bakonyi nehéz 59—594, átmeneti, közép 
564—574, átmeneti, könnyű-------- , átmeneti, ere­
deti nehéz --------, átmeneti, közép 54—55 átmeneti
Szerbiai nehéz —-— átmeneti, közép 58—59 át­
meneti , könnyű 55—56. Hízó egy éves élősúlyban 4% 
50—56, hizó két éves élősúlyban 4% 53—56. Két éves 
hizó a vasútról mázsáivá 53—56. Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőxsde.

•Becs, febr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A rend­
kívüli pénzbőség, a kedvező állampénzügyi helyzet a 
hausszeiránynak ismét előnyt adott és a mai előtőzsde 
forgalmát élénkítette. A haussze a járadékok emelkedésé­
ből indult ki és kihatott mindkét hitelrészvényre és a 
vasúti papírokra, a melyekben nevezetes üzlet köttetett. 
A magyar hitelbank részvényeit a magas osztalékról el­
terjedt hírek emelték, a mi azután a kontreminet fede­
zési vásárlásokra sarkalta, a mire az árfolyamok még in­
kább emelkedtek. Valuták valamivel lanyhábbak. Az el­
helyezésnél némi szükséglet jelentkezett s azért jelen­
téktelen reportot, 10—20 krl fizettek ; májusi járadékra 
50 kr. kölcsönpénzt adtak.

11 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 290.40, 
magyar hitelbank 289, angol-osztrák bank 118.25, 
bank-egyesület 109.90, osztr.-magy. államvaspálya 330.30, 
déli vasút 142.25, Károly-Lajos vasút 302.25, májusi já­
radék 78.02, magyar 4% -os arany járadék 87, húsz 
frankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kedvező irány helytállása mellett a 

forgalom élénk. A sorompónál újabb vasúti értékek és 
járadékok után jó vételkedv jelentkezett és árfolyamuk 
javult. Váltók, valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészv. 290.80, ma­
gyar hitelb. 290.10, angol-osztr. bank 118.—, umobank 
114.50. bankegyesület 109.25, osztrák-magyar államvasut 
333.10, Károly-Lajos vasút 303.—, gőzhajózási részvény 
598, Lloyd részv. 663, északnyugati vasút 204.50, el- 
bayölgvi vasút 222, tramway 220.75, déli vasút 141.30, 
májusi járadék 78.15, osztrák aranyjáradék 96.60, 
magyar___4a,o-os aranyjáradék 87.10, 1864-ki sors- 
íeg|^170-75. busz frankos arany 9.50, birodalmi márka

Bécs, febr. 13. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 98.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 97,75. 54% Magy. 
földh. záloglevél 101.50. Erdélyi vasút 161.50 Ma­
gyar keleti vasút 94.10. Magvar sorsjegy 115.25. Szö- 
lödézsma váltsági kötvények 97.50. 6% -os aranyjáradék 
118.60. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.60. Magyar 4%-os 
aranyiáradék 87.10. Magyar vasúti kölcsön 134.75. Ma­
gyar hitelbankok 290.25. Alföldi vasút 168.—. Magyar 
északkeleti vasút 161.75. Keleti vasúti elsőbbség 89.90. 
Tiszav. vasut-részvény 248.—. M. lesz. és váltób. részv. 
94.—. Kassa-oderbergi vasút 143.75. Magyar papirjára- 
dék 85. SO.

Becs, febr. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 291.—. Déli vasút 141.30. 
4%-os aranyjáradék 96.60. Váltó Londonra 119.75. 
Kár.-Laj. vasút 303.—. 1864-es sorsjegy 170.75. 1860-as 
sorsjegy 130.75. 4'2%-os ezüst-járadék 78.50. Török sors­
jegy 24.75. Angol-osztrák bank 118.—. Államvasut 233.—. 
Napoleondor 9.50, 4'2%-os papirjáradék 78.17. Hitel­
sorsjegy 170.50. Váltó német bankhelyekre 58.50. Cs. 
kir. arany 5.61. Osztr.-magyar bank 826. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde külföldi jelentések elgvengülve 
nyílt meg és jegyeznek : Osztrák hitelrészvény' 289.60, 
magyar hitelbank 289.50, angol-osztrák bank 117.50, 
osztruk-magyar államvasut 332.25, déli vasút 140.60, 
elbavölgyi vasút 221.60, májusi járadék 78.50, magyar 
4°í°-os aranyiáradék 87.02.

Öt órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 289.80, 
magyar hitelbank 289.50, angol-osztrák bank 
117.25, unióbank 114.50, tramvay 220.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 332.50, Károly-Lajos vasút 302.10, déli 
vasút 140.80, elbavölgyi vasút 221.75, magyar to­
kos aranyjáradék 87.024, májusi járadék 78.10 
Csendes.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek: Osztrák-hitel- 
részvény 290.20, 290.90 után 290.70; májusi járadék 
78,75, magyar 4% -osar any járadék 87.10.

Bécs, lebr. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
290.30, osztr. államvas, 332.80, Károly-Lajos-vasut —.—, 
Ötszázalékos papirjáradék —.—, 4% osztr. aranyj. —.—,
20 frkos arany 9.50, déli vasút 141.—, magyar hi­
telbank 290.—, magyar -4%-os aranyjáradék 
8>.0o, angol-osztrák bank 117.50, májusi járadék —. 
Szilárd.

Prolongáczló és praemiumtizlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Bécs. febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Prolongáczló. Osztrák hitelrészvényért 20—30 
kr, magyar hitelbankért 30—40 kr, angol-osztrák 
bank, unióbank és bankegyesületért simán egész 10 
krig, osztrák-magyar államvasutért 10—20 kr, déli vasút 
10 krig, májusi járadékért 30-40 kr, magyar Ifi* 
aranyjáradék simán egész 10 krig.

Praemiumnzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 44—5 
frt, nyolcz napra 10—104 frt, egy hóra 22—224 forint, 
három hóra 36—38 frt, egyéb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 35—4 százalék 
távolabbi látra 44—44 százalék.

Pénz nagyon bőven.

gabonaáru jegyez 31.50

BÉCSI GABONATŐZSDE
Bécs, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A mai forgalom kizárólag tengeri körül központosult, 
miből május—júniusra mintegy 20,000 mm. köttetett In­
dult ez 6.78 írton és fizettetett 6.85 frtig és a legmaga­
sabb jegyzésen 10,000 mm. köttetett egy tételben. Zárul 
gyengébben 6.80 frt pénz és áru. Tengeri julius— 
augusztusra 6.92 és 7 írton fizetett. Egyéb értékekben 
teljesen pangott a forgalom. — Jegyeznek : Búza ta­
vaszra 10.18—10.20, rozs tavaszra 7.68—7.72, zab 
tavaszra 6.92—6.94, búza őszre 10.45—10.47 zab 
őszre 6.95—6.97.
, Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 10.16— 
10;-.l, őszre 10.45 10.50 frt, rozs magyar kész áru 
Z‘-a frt, tavaszra 7.65—7.70, tengeri kész áru 
6.0O 6. >0, május júniusra 6.80—6.85, zab magvar 
kereskedelmi áru 6.55—6.75, tavaszra 6.92-6.97, őszre 
6.9a—6.97.

Szesz ára tartott. Kész 
irtot, mind pénz.

Délután kevésbbé élénk, de az irány szilárd, ten­
geri május—júniusra 6.85 írton, búza tavaszra 10.20 
irton, zab őszre 6.95 Irton köttetett, egyéb üzlettelen 
/.ab tavaszra 6.92—6.95, rozs tavaszra 7.65—7.70 frt. 
búza őszre 10.45—10.47.

Készáruban a vétel kedv és a kínálat hiányzik, az 
irány tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.)^ Szilárd, különösen járadékok. Váltó Londonra 
119.85, olasz piaczokra 47.15,húsz frankos arany 9.51, 
májusi járadék 78.05, magyar £0l*-os aranyjára­
dék 87, osztrák hitelrészvény 290.50, Lloyd részv. 660, 
olasz járadék 86.30, olasz bankjegy 47.15.

jserlin, iebr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az alaphangulat szilárd, az árfolyamok ingadozók. 
Osztrák hitelrészvény csendes, ép úgy kommandit. Jára­
dékok szilárd. Orosz meglehetősen élénk. Később belföldi 
vasutak gyengülök. Majd ismét igen szilárd, minden ér­
ték emelkedő, nevezetesen elbavölgyi vasút 400-on felül. 
Zárlat gyengült. Osztrák hitelrészvény a vasutak hanyat­
lására lanyhuló. Magánkamatláb 2V*, osztrák hitelrész- 
veny 508.50, Károly-Lajos vasút 129.60, osztrák-magyar 
államvaspalya 571, osztrák déli vasút 241, román jára­
dék 103.20, dortmundi 96.60, Laura huta 128.50, kom- 
mandu 193, orosz 71, első keleti kölcsön 57.25, máso- 
87 4o'"10’ felSÖ sziláziai vasut 247.90, olasz járadék

4 (Utótőzsde.) 4.2% papirjáradék-.-,
K* ' ezUdt Járadék —, 60/0 magy. aranyjáradék____kütv --r É“ - - 5> keletiyvasút elsőbbs’. 
vénv «41 -L L g)ar hűeL-eszveny -.-, deli vasut rész­
ietek 209 A ka.f a-oderbergi v.-reszv. -.-, orosz bank-
i imlb -réstv ’ lL klb0cs' leL kölcsön -.-, M. jelzái.
5 Lwv .—-77’ magyar országos bankrészv. ——
o .u osztrák papirjaradék —.—, ultimo aranyiáradék -___’
4%_magyar aranyjáradék -.-, magyar kel v kötv'

' * mtelrészveny o07.50, osztrák államv. részvény

570.50, Károly-Lajos vasut részv. 129.—, román vasut 
részvény — —, bécsi váltóár —, 4% osztr. aranyjára­
dék —, magyar leszámítoló és váltóbank részv. —, 

. Gyöngült.
Frankfort, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Kezdetben szilárd forgalom, iránya kedvező 
berlini és párisi jegyzésekre, de zárlat már gyengült ké­
sőbbi kedvezőtlen berlini és párisi jelentésekre. Észak- 
nyugati vasúti értékek szilárd, elbavölgyi vasut 194.25, 
osztrák hitelrészvény 254.12, osztrák-magyar államvas­
pálya 285, Károly-Lajos vasut 257.50, váltó Bécsre 170.60, 
Londonra 20.45,/ie, Páriára 81.124, osztrák déli állam­
vaspálya 120.

Frankfurt, febr. 13. (Esti zárlat.) Papirjár. —.- 
4.2% ezüst jár. 66.50 4% magy. aranyjár. 74.25. Osztr. 
hitelrészv. 255.12. Osztr. államvasut 285.25. Déli vasut 
részv. 120.37. Magyar galicz. vasut —.—. Váltóár Bécsre 
—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. osztr. arany­
járadék —. M. orsz. bankrészv. —.— 5% osztrák 
papirjár. —.—. 4% osztr. aranyjár. —. 5% magyar* 
papirjárad. —. Osztr.-magy. bankrészv. —.— Károly- 
Lajos vasút —.—, Erzsébet nyugati vasut 
százalékos földhitel záloglevél—.—. Szilárd.

London, febr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiptomi 70.75, uj spanyol 60.62, török 11.68, 
ottomán bank 18.68, osztr. déli vasut 12.13, olasz já­
radék 86.12, magyar 4% -os aranyiáradék 72.87.

New-York, febr. 12. (Kábelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 94|. — Váltó Londonra 
4.825/*.3— ötszázalékos tőkésített kölcsön 103—. — Erie- 
vasut 363/». —Váltó Páriára 5.20. — Négyszázalékos tőké­
sített kölcsön 1191/*.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok ST-val, a medióra 3f-mel, as 
ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámitá* 
sokhoz még a transakczió-kőltségek,továbbá a raedió- és ultimó-árfolyamok- 

azonkivül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi- 
A *-gaI j elölt értékek a budapesti tőzsdén nem j egyeztetnek.

a dohánymonopolium reformjáról» 
Gzakó Kálmán «az élősdiekrőh»

a márczius 14-én dr.

tásba veendők.

Február hó 13. Ár- Budapesti
Különbözet

utolsó sárlat*

PARIS.
folyam egyenleg hoz képest 

osztrák ért.
•3%-os évjáradék _ ______ 79.22 — — —».—
•Törlesztési évjáradék __ 79.87 — —
Lombard __ — __ — M 302 — 140.53 — 0.48
Magyar aranyjáradék 6%.. U — -
Magyar vasúti kölcsön.. __K -- .--- — —
Becsi Unió bank __ __ -— _
*5°/o-os évjáradék_„______l 114.87 —.-
Osztrák államvasut.™__M 701.— 331.73
’Osztrák földhitel _____ ____ —.- _ _
Osztrák aranyjáradék __ M —.--
Magyar jelzálogbank   K — -- .-- -.-
Magyar 4% aranyj áradék U
Átszámítási árfolyam ^

74.—
100.—

87.21
47.50

+ 0.30

BERLIN.
Osztrák papirjáradék__ __ K 65.50 77.87 + 0.12
Osztrák ezüstjáradék _ __ K 66.90 78.36 4 0.35
Magyar 4% aranyjáradék_V 74.5C 87.27 4 0.37
Magyar államkötvény_K 94.— 110.09 — 0.12
Osztrák hitelrészvény_ _ U 507.— 288.50 — 1.16
Osztrák államvasut_ _ U 570.— 333.33 — 0.59
Galicziai vasút___  __U 129.10 301.90 4- 1.18
•Romániai. _ __ — — .-
Orosz papírpénz_ _____
Osztrák 5°/o papirjáradék „„ K

202.20 118.29 + 0.12
78.90 92.70 -.-

Magyar 6% aranyjáradék _U 101.40 118.80 _
Magyar papirjáradék _ ... ü 73.10 83.06 4- 0.24
Keleti vasut elsőbbségi kötv. K 76.70 89.84
Magyar hitelrészvény. _ U -.- -.-
Déli vasut ___ _ _U 241 — 140.75 — 1.75
Kassa-oderbergi vasut _ 61.40 143.83 + 0.47
Váltó Bécsre _ _ ... _ 170 60 58.58 — 0.04
•Keleti kölcsön II. kibocsátás
Átszámítási árfolyam . 

FRANKFURT.

57.20
100.— 58.50

Papirjáradék. ... _ V 66.56 77.91 -f 0.51
Osztrák aranyjáradék _ K 82.13 96.32 — 0.29
Osztrák hitelrészvény__ —T U 256 — 291.72 + 3.22
Osztrák államvasut__ü 286.— 334.88 4- 2.34Déli vasut_ _ _ _U 121,12 142.23
Magyar-galicziai vasut_K
Váltó Bécsre _ _ _ ___ 170.60 58.58 4- 0.02
Osztrák 5% papirjáradék .. K 78.93 92.74 4- 0.35
Osztrák ezüstjáradék_ _K 66.88 78.34 + 0.29
Magyar aranyjáradék 6%.. U 101.43 118.84
Osztrák-magyar bank_ _ K 708.50 829.53 + 0.87
Galicziai vasut.. _ _ U 258.87 303.05 4- 3.05
Erzsébet nyugoti vasut . __K 179.50 210.15 + 0.74
Tiszai vasúti elsőbbségek K
Magyar papirjáradék__ __U
4i% földhitel záloglevél... K

73.—
79.75

85.63
93.58

4- 0.23 
— 0.29

Átszámítási árfolyam - 100.— 68.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 13. Búza, rozs és zab szilárd. Olaj 

lanyha. Szesz javult.
Pária, febr. 13. Búza és Olaj nyugodt. Lisz tartós. 

Sesz szilárd. Időjárás: borult.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Gabonaszállitásidij waggon-rakományokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért $ márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.10 márka. Beviteli 
vám a Svájciba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 58 forint 

60 kr. Párisra 100 frk vista 47 frt 50 kr.

Február hó 13.

Olaj

PÁRIS.
Búza folyó hóra__________

— márcziusra ...__
— márcziustól 4 hóra__
— májustól 4 hóra __

Liszt folyó hóra__________
— márcziusra______
— márcziustól 4 hóra __

májustól 4 hóra __
folyó hóra __ __ __

— márcziusra __ ___
— májustól 4 hóra __
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra__________
— márcziusra______
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra __

Szállítási díj: Budapestről
— « Bécsböl. __

BERLIN.
Búza április—májusra__ __

— junius—júliusra __
Rozs április—májusra— __

— május—júniusra 
Zab április—májusra

—_ május—júniusra __
Olaj április—májusra__ __

— szept.—októberre  
Szesz április—májusra...

- aug.—szeptemberre__
Szállítási díj: Budapestről

— * Bécsböl. __
STETTIN.

Busa április—májusra__ __
— május—júniusra  

junius—júliusra __
április—májusra __
május—júniusra .. __
junius—júliusra
április—májusra... __
szeptember — októberre 
helyben__ ... ...

— februárra __ __ __
— április—májusra. 
— junius—júliusra   

Repcze április—májusra ... 
Szállítási díj: Budapestről .

— « Bécsböl__
KÖLN:

Bnza márcziusra __
— májusra__ ______

Rozs márcziusra__ ______
— májusra__ __ __

Olaj helyben. __ __ __
— májusra... ... __

Szállítási diji Budapestről..

Ár­
folyam

Rozs

Olaj

Ssess

26.30
26.40 
26.80
27.75
59.75 
60.— 
60.25 
60 75

106.50 
107.—
98.75
81.76
49.75
50.75
52.75
51.75 
8.27 
7.87

187.50 
191.75 
139.— 
140 25
123. —
124. - 
80.20 
62.60
53.50
55.80 

3.93 
3.24

189.50 
191.—
192.50
135.50 
137.-
138.50
78.50 
63.- 
51.— 
51 — 
52.90 
54.-

305. - 
4.81 
3.62

19.30
19.80 
14.20
14.40
39.30 
39.—

5.95

Budapesti
egyenleg

12.49
12.54
12.73 
13.18 
17.85 
17.89 
18.— 
18.12
50.59
50.83
46.91
38.83
25.74 
26 26 
27.24 
26.78
3.93 
3.74

10.97
11.22
8.13
8.21
7.20
7.25

46.92
36.62 
31.30 
32.64

2.30 
1.90

11.09
11.17
11.26
7.93 
8.01 
8.10

45.92 
36.86
29.84
29.84 
30.95
31.59
17.84 
2.80 
2.10

11.29
11.58
8.31 
8.42

45.98
45.63 

3.46

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

— 0.05
— 0.05
— 0.02

+ ü!o9
+ 0.11
— 0Í94
— 0.94
— 0.47
— 0.36

+ 0*.13 
+ 0.08 
+ 0.14

0.02
0.02
0.01
0.C3
0.02
0.01
0.17

o!l8
0.23

+
0.06
0.03
0.03

0.18
0.24
0.24
0.06
0.23

— 0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés-vásár.
Bécs, (St.-Marx) febr. 13. (Messing 

irati jelentése az «Egyetértés» részére.) 1 
állott 2233 db süldőből, 1728 drb közepes, 1346 db'hi 
zott, összesen 5307 darab sertésből. Fizettek süldőkért 
32—42 irtot, közepes sertésért 48—52 forintot, hízottért 
53—57 irtot az élő állat 100 kilója után.

testvérek táv­
mai felhajtás

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Gazdakör igazgatósága holnap, 14-én délután 5 

órakor ulest tart, utána pedig gr. Andrássy Manó fog 
értekezni a regáíe-kérdésről. Az ez ügy tanulmányozá­
sara kiküldött szakbizottság f. hó 15-én, a fővárosi élel­
mezési viszonyokat tanulmányozó bizottság pedig f. hó 
16-án, mind a kettő délután 4 órakor tartja alakuló "ülé­
sét. Az idényben tartandó felolvasások sorrendje a kö­
vetkezőleg van megállapítva: Február 21-én Jónás János 
•az életbiztosításról és földhitelről», február 28-án gróf 
Keglevich István «a szélőmüvelásröl». márczius 7-én 
Fáy László «a doháhánytermésről és ezzel kapcsolatban

A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek 
második nagygyfliégg f. hó 25-én és az azt követő 
napokon, mindenkor délelőtt 11 órakor fog megtar­
tatni a Köztelek helyiségében. A nagygyűlés legfőbb tár­
gyát a mezőgazdasági biztosítás ügye fogja képezni s az 
erre vonatkozó pontozatokal gróf Dessewfly Aurél, mint 
az orsz. gazdasági egyesület szövetkezeti szakosztályának 
elnöke azzal küldötte meg a szövetség tagjait képező 
egyesületeknek, hogy azokat előleges tárgyalás alá ve­
gyék s véleményüket lehetőleg Írásban terjeszszék be az 
elnökséghez.

* A konyhakerSészek orsz. egyesületének ala­
kuló közgyűlése ismét halasztást szenvedett. A szervező 
bizottság több tagja ugyanis az országos iparegyesület 
kertészeti szakosztálya által legutóbb kibocsátott felhívás 
folytán a napokban értekezletet tartott, mely alkalommal 
az a nézet jutott érvényre, hogy tekintetbe véve, misze­
rint a vidék nem mutat valami nagy érdeklődést az ügy 
iránt, miáltal az országos egyesület fennállhatása nem 
bir elég szilárd alappal, ajánlják az orsz. iparegyesület 
kertészeti szakosztályához való csatlakozást, annál inkább, 
mert a konyhakertészek beolvadásával az ö ügyük is nyo­
matékosabb pártolásra fog lelni. A másik rész pedig az 
orsz. gazdasági egyesülettel való kapcsolatos működést 
óhajtja.

NAPIREND: Február 14-én.
Naptár: Szerda. — Római kath.: Bálint vértanú. — Prot.: Bá­

lint. — Görög-orosz: (febr. 2.) Krisztus bemutatása. — Zsidó: 
(adar 7.) Böjt Mózes halála emlékezetére. — Nap kél 7 ó. 11 p 
nyug. 6 ó. 19 p. — Hold kél 10 ó. 31 p. d. e., nyug. 55 p. 
reggel. — Első negyed 11 óra 11 perczkor délelőtt. — Saturnus 
a hold mellett van és este nyugat felől vüágit. 

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6-ig. 
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 5—6. 
Horvát miniszter fogad d. e. 10-tői d. u. 2 ól áig.
A philharmonikusok első böjti hangversenye este 7i 

órakor a vigadó nagy termében.
A Gazdakör igazgatósági és felolvasó ülése d. u. 5 órakor 

(Tigris-szálló).
A fővárosi és vidéki kereskedők körének ülése d. u.

4 órakor saját helyiségében (Károly-körut Huszárház).
Verescsagin-kiáÜitas a képzőművészeti társulat sugárúti 

műcsarnokában d. e. 9-től d. u. 4 és este 6i—llO-ig. Belépti 
díj 30 kr.

Egyetemi fttvésskert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. o. 2—4. 
Uvegfestészetl kiállítás Kratzmann Ede müteermében (a fü- 

vészkert mellett) látható egész nap dij nélkül.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től d. u. 1. 
Múzeumban: képtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap febr. 13-i Számából.
Árverések a fővárosban. Jablonszky Vincze 3730 

forintra becsült ingóságai február 17 (kötő-utcza 2). 
Davidovits Miklós 305 forintra becsült ingóságai feb­
ruár 23 (zöldfa-utcza 6). Rosenzweig Samuné 680 írtra 
becs. ingóságai febr. 20 Újpest (Sándor-utcza 15). Schle­
singer Vilmos 2447 írtra becs. ingóságai febr. 22 (Mária 
Valeria-utcza 14). Fissinger Jenő 1145 írtra becs. ingó­
ságai febr. 20 (nagykorona-utcza 8). Hutera Béla 738 
írtra becs. ingóságai febr. 20 (Döbrentey-utcza 50). An- 
schtitz Lipót 332 írtra becs. ingóságai febr. 22 (gyors- 
kocsi-utcza 17).

Árverések a vidéken. Sivó Ferencz 2130 forintra 
becsült ingatl. ápril 28 Balassa-Gyarmat. Klein Józsefné 
1441 írtra becs. ingatl. márcz. 5 Mezőkeresztes (Mis- 
kolcz). Pásztor Ferenczné 3000 frtra becs. ingatl. ápril 3 
Nagybánya. Megyeri Ferencz 2874 frtra becs. ingatl. 
febr. 24 Csohaj (Margittá). Hankóczy Sámuel 1409 frtra 
becs. ingatl. ápril 30 Horka (Rimaszombat). Bántó László 
3909 frtra becs. ingatl. febr. 27 Uzón (Sepsi-Sz.-György). 
Ringler János 1848 forintra becs. ingatl. márcz. 1 Soly­
már (pestvidéki tvszék). Persom János 2506 frtra becs. 
ingóságai febr. 16 Brassó.

Oaődhirdetmények. Tarr Sándor budapesti lakos el 
len. bej. ápril 10. Csődbiztos: Újhelyi Károly törvény- 
széki bíró, tömeggondnok: Toldy József ügyvéd. Heinrich 
Rosa szalonaki lakos ellen, bej. márcz. 31. Csődbiztos: 
Szinovácz Gyula tvszéki biró, tömeggondnok: Tóth György 
ügyvéd. Friedlender Kornél m.-szigeti lakos ellen, bej. 
márcz. 12. Csődbiztos : Korányi Frigyes tvszéki biró, to- 
meggondnok: Kriesfalusy Vilmos ügyvéd. Ruby József 
alíó-meczenzéfi lakos ellen, bej. márcz. 1. Csödbiztos: 
Bodnár Ferencz tvszéki biró, tömeggondnok: Bartalos 
János ügyvéd.

Csödmegszttntetések. Frommer Joachim alsó-nas- 
ticzi lakos, Wabrinecz Vilmos zsombolyai lakos ellen.

Pályázatok. Mosonmegyében közigazgatási gyakor­
noki, — Torda-Aranyosmegyében közigazgatási gyakor­
noki, a szegedi kir. tvszéknél aljegyzői, — a bajai 
kir. jbiróságnál aíjárásbirói, — a nagyminályi kir. 
bíróságnál bírósági végrehajtói állomásokra.

Elhaltak Budapesten 1883. febr. 11.
Hank&m Izidor 2 é. é. pálinkás fia VIL k. akáczfa-u. 55. tüdővész. 
Schiller J. 2 é. udvari szolga fia I. Attila-u. 71. roncsoló toroklob.

napsz. fia VI. k. Angyalföld 1527. himlő.
Gelben F. 6 é. napszámos fia VI. k. serfözö-u. 6. gőmőkór. 
Szilágyi Aranka 2 é. hivt. leánya II. k. Csalogány-u. 84. vörheny. 
Kund Vilmos 86 é. ügyvéd VI. k. váczi-körut 19. aggkór. 
Pnkovics M. 69 é. özv. Vili. k. prater-u. 28. tüdölob.
Térnél Gy. 43 é. föpinczér IX. k. soroksári-u. 19. gyomorhurut. 
Janeeetz E. 87 é. asztalos neje IX. k. Bakács-tér 9. aggkór. 
Zsacsek K. 85 é. szakácsnő szegényház hűdés.
Schneider Ágoston 16 é. szegényház tüdövész.
Bröker G. 3 é. felügyelő leány Vll. alsó-erdősor 7. hashártyalob. 
Kulházy M. J. 53 ó. mgzónó ÍX k. Knezics-u. 4. tüdővész. 
Grolmus I. 31 é. kocsis IX. k. Páva-u. 27. tüdövész.
Voszmann A. 89 é. kőfaragó VII. k. Miksa-u. 21. hagymáz.
Staude I. 34 é. lakatos V. k. k.-váczi-u. 1494. szívbaj.
Fieger Mihály 51 é. napsz. VIII. k. népszinház-u. 55. májbaj. 
Khmant Mátyás 37 é. napsz. VII. k. dob-u. 35. tüdőlob.
Lakner Lajos 20 é. czipész VII. k. Wesselényi-u. 9. tüdövész. 
Kloiusek F. 28 é. czipész VII. k. Kazinczy-u. 41. tüdővész.
Holtai Zsiga 24 6. kovács Vili. k. vig-u. 20. tüdölob.
Bujdos András 38 é. napsz. VIII. k. kerepesi-u. 61. tüdölob. 
Palládi Mária 50 é. varrónó útról tüdővész.
Babek Verona 27 é. cseléd VI. k. rózsa-u. 63. hagymáz.
Schöner Róza 22 é. cseléd útról himlő.
Huszár Magdolna 38 é. napsz.-nö VI. k. rózsa-u. 83. rák.
Blahovits József 40 é. kádár VIII. k. tömö-u. 28. májbaj. 
u ™ L* szobafestő II. k. csalogány-u. 10. hagymáz. 
Habor&k György 76 é. asztalos VIII. k. Eszterházi-u. 24. tüdövész. 
Mittelmann Farkas 40 é. szabó VH. k. dob-u. 6. veselob.
Bevall János 57 é. szabó VIII. k, nap-u. 17. tüdővész.
Bakos M. 7 é. államügy. leánya IV. Ferencz-József-rakpart 12. szívbaj. 
Kazinczy V. 18 é. gazdatiszt leánya IV. k. zöldfa-u. 28. hagymáz. 
Engleder A. 70 é. hangszerkészítő IV. k. magyar-u. 52. tüdölégdag. 
Lakatek K. 30 é. napsz.-nö I. k. horgony-u. 22. tüdövész.
Hauser Gusztáv 5 é. hangszerész fia I. k. Attila-u. 7. vörheny. 
Gercsedics Sz. M. 51 é. szabó özv. I. k. Attila-u. 10. vizkór 
Nemeth Borbála 70 é. szegényház tüdölob.
Schimmel G. 59 é. napsz.-nő szegényház tüdőlob.
Galauer A. 28 é. kdő VII. k. hársfa-u. 40. tüdövész.
Berzsa Nándor 44 é. hordár VI. k. gyár-u. 14. agyrázkódás 
Kuttan István 4 é. sütő fia III. k. K.-Czell-u. 15. tüdögümö. 
Bachmann Johanna 51 é. tüzelő neje III. k. kecske-u. 4. tüdögümö. 
Ziegler Rozina 53 é. szőllős neje III. k. szőlö-u. 37. tüdögümö. 
Butto Antal 65 é. nyug. hivt. II. k. Toldy-u. 66. tüdölob.
Reinert Károly 69 é. posztógyáros II. k. iskola-u. 18. agy hűdés. 
Rumpl J. 4 é. ács fia II. k. tégla-u. 14. brightkór.
Szájbély K. M. 65 é. ügyv. özv. VIII. k. üllöi-u. 4. kimerülés.

1888

NYILT-TÉR.

járás-

Felelős szerkesztő és kiadó-tulctjdonos:
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Széchényi szálloda»

Dr. Tóth J. orv., M.-Tur. 
Szobonya D. hadn., N.-Kanlzsa 
Szigeti A. mém., N.-Kanizsa. 
Wertheim S. keresk., N.-Kanizsa.

Arany sas szálloda,
Szilassy Gy. bírt., Gömörm. 
Tamissy L. fairt., Nyir-Megyes. 
Szélhoffer Á.-né Csongrád. 
Juhász J. ügyv., Makó. 
Schnabel E. kér., Körmend.

Erzsébet szálloda.
Popovits J. P.-Sz.-György. 
Somogyi J. földh. Kaposvár. 
Zacsovits J.-né, Fóth.
Gonda P. tisztv.. B.-Sz.-András. 
Spihnich Gy. leik., Győr.
Blau S, keresk., Dabas.
Mindl J. keresk., Llppa.
Gross J. keresk., Lippa.
Vecke D. jegyző, Dorgos. 
Schmidt Gy. biró, Újfalu.

Európa szálloda.
Juselt S. bírt., Kaposvár. 
Hartmann K. mgnzó, Bécs. 
Lechner J. mérn., Bécs.
Mr. Jürgens V. Holland.
Mr. Célerier G. kér., Bordeaux. 
Kempner Gy. keresk., Berlin. 
Fischl G. keresk., Miskolcz.

Fehér ló szálloda.
Ujváry L. ügyv., Dunaföldvár. 
M&nyay M. ügyv., Temesvár. 
Werőczy I. Bérlő, Munkács. 
Heller A. bérlő, Kanizsa.
Csefkó F. biró, Kanizsa.
Schmid I. hivatalnok, Bécs. 
Chadavick I. utazó, Maincz. 
Reich I, keresk, Bécs.
Grünbaum I. keresk., Eger. 
Bleuer I. keresk., Úri.
Jakobovics I. keresk., Czegléd. 
Ungár D. keresk., Kerepetz. 
Büiger K. keresk. Szeged.

Holzwarth-Frohner száll.
Miller K. vállalkozó, Ercsi.
Stern H. főmérnök, Ercsi.
Durst F. erdőmester, Zágráb. 
Weindinger R. keresk., London. 
Apfel E. keresk., Aussig. 
Reitmayer I. keresk., Bécs.
Hein M. kér., Körmöczbánya. 
Lichtmann I. kdő., Debreczen. 
Klein G. keresk. Prága.
Winter M. keresk., Bécs. 
Klammer I. keresk., Miskolcz. 
Schwarczer L. keresk., Ibellán.

Nagy Zs. tirt., Alap.
Hervely A. mérnök, Bratz 
Abel F. magz., Pozsony. 
Martinék 1. k. biró, Mike. 
Ackermann I. kdö, P.-Ladány. 
Kirchmayer K. kdő., Szombath. 
Ludwig A. kdö., Brünn.
Höhn E. kdő., Koburg.
Eckstein M. kdő., Mike.
Frankl K. keresk., Bocsár.
Krőll F. kdő., Bécs.
Wehrlin A. kdö., Bécs.
Peterka F. kdö., Bécs.
Moyser F. utazó. Bécs.

Marchal-Angol királynő 
szálloda.

Biró A. bírt., Arad.
Latinovits E. bírt., Borsod. 
Petrovich P. keresk. Belgrád. 
Mistjeh P. keresk, Belgrád. 
Kern L. keresk., Bécs.
Kohn B. keresk., Bécs.

Nemzeti szálloda.
Marhonz F. magz., Teplitz. 
Ribáry Anna magz., Kolozsvár. 
Szluba J.-né magz., Sz.-Iván. 
Bittó A. száll, t., Érsekújvár. 
Fischer F. keresk., Olmütz. 
Herrlich E. keresk. Bécs. 
Kollarits I. keresk., Bécs.

Pannónia szálloda.
Mészáros I. tiszti. F.-Petény. 
Angyal I. mém., H.-M.-Vásárh. 
Szaále M. szárat., Herczeghalom. 
Veress E. lelkész, Bucs.
Sobky Gy. körjegyző, Vadkert. 
Fáy Gy. intéző, Bia.
Haidinger G. uradt. Várpalota. 
Lichtsthein S. gkdó, T.-Lucz. 
Burián E. mém., Bécs.
Mészáros I. tiszti. F.-Betény. 
Maszlag I. fdb. T.-Inoka.
Rácz L. rektor, T.-Inoka.
Koós I. ügyvéd, N.-Kikinda. 
Jiskofsaky I. lókdö., Prága. 
Schleiffer L, üzletv. Esztergom. 
Ottehal A. igazg., Szolnok. 
Jetthlery lf. kőzs.jegyz. Kápolna.

Paris szálloda.
Kacskovics G. bírt. Mocsolot. 
Kneffely bírt. Cservenka. 
Sárga S- gazdász, Debreczen. 
Kovács J gazdász, Debreczen. 
Nuridsán J. orvos, N.-Szeben. 
Hager A. keresk., Mischa.
Braun 3,- keresk., V.-Selye. 
Pavlovits S. keresk., Pankota. 
Rosenberg S. kdő., Debreczen.

NYILATKOZAT.
A Goócs Gyula mohácsi ügyvéd és 

Sey Lajos mohácsi járás szolgabirája 
közt fenforgotb becsületügy a lovagias­
ság szabályai szerint elintéztetett, bizo­
ny ifjúk.

Mohács, 1883. febr. hó 11-én.
Woztnsky Alajos s. k. König Antal s. k.
Deutsch Lipót s. k. Balog Károly s. k. 5918

5726

éfiglB

■—• SRíHmi-W
Mattoni Henrik Karlsbad és Bndapest.

opfttEuivr
hajós-nteza 27. sz., a dalszínház szomszédságában1

Ma 1883. február hó 14-én
Gyniárd hlrea angol énekesnő első feUéntz 
vei úgy Aman jeles mimikáé pt6‘!
M&rvelles Poles a Madridi 
varda a Madridi "Bí*azelio«.félo ]n I 

világhírű duplas altomartal ugrónak Ehr" I 
lurin it. a. hires chansoinette énekesnő. Brother. I 
Arteil (a Londoni Royal Áquáriumtól) kinek torn? 1 
művészete a színpadon minden eddigit felülmúl I 
maga nemében,Fieri kisasszony grotesque tánczos* L°JS &Beyer nagyhírű bécsi duettista ^ |

IDŐJÁRÁS február 13. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentés•

Állomások

HIRDETMÉNY.
Pénteken, azaz; f. évi február 16-án a naponkénti személy­

menetek, Budapest-Mohács között a következő rendben 
nyittatnak meg.

Budapestről naponkint 7 órakor reggel (a görög tei 
plom előtti kikötőtől) első menet február 16-án.

Mohácsról naponként 2 óra 30 perez, délután első m 
net február 17-én. A hajók — Szalk és Apostagot egy 
lőre kivéve — valamennyi állomást érintik.

Budapest, 1883. február 13-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

.vw
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SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, febr. 14-én.
Fromont és Risler.
Dráma 5 felv. Irta Daudet Al­
fonz és Belot Adolf. Fordította 

Huszár Imre. 
Személyek:

Idősb Risler Bercsényi
Sidonie neje Helvey Laura
Risler Ferencz Nagy Imre
Ifjabb Fromont Náday
Claire P. Márkus E.
Delobeile Szigeti J.
Desirée Csillag T.
Chébe Vízvári
Chébené Györgyné
Planus Újházi
Dobson-né Szatmáryné
Komorna Adorján B.
Gyári inas Tóth
1-sö vendég Sebestyén
2-ik » Szirmai
Föpinczér Faludi

Hungária szálloda. Schmidt-Orient szálloda.
Weidenfeld L. birt., Arad.
Sivó F. fairt., N.-Abony. 
Hertelendy F. b., N.-Becskerek. 
Vassváry L. birt, Kie-Várda. 
Schefcsik G. birt. Czacza. 
Gamnaniego B. titk. Bukarest 
Faikas I. tanár Nagyvárad. 
Berger M. főfelügyelő, Verőcze. 
Kuhn F. igazg., Bécs. 
Schőnbichler K. keresk., Bécs. 
Rottenberg S. keresk., Bécs. 
Scheer F. keresk., Bécs. 
Jiraszék N. vállalkozó, Szeged.

London szálloda.
Stark P. keresk., Brünn.
Tóth K. keresk.. Szeged. 
Szarvas I. hivtl., Bécs.
Politzer M. keresk., Szeged. 
Szvoboda K. hivtl., Bécs.

Magyar király szálloda.
Pol&ky 1. birt. P.-Tonay.
Orosz A. birt, í'eérep.
Nagy Gy. birt., Fehérmegye. 
Badunski Uh. birt. Podolia.

Benkő J. földb., Makó.
Halász J. földb., Z.-Guta.
Rohr E. mérnök. Bécs. 
Szekulits J. gdlkdó, Gömör. 
Csapó G. gdlkdó, Maros.
Benkő Gy. ügyvéd, Sz.-Lőrincz. 
Frenkel L. hivt., Úszód. 
Heinrich E.-né magánz., Eger. 
Latzer X. gazdáik., B.-Tuszár. 
Lemberkovits J. gazd., Negyes. 
Deutsch J. keresk., Verbó. 
Neuman S. keresk. Arad.

Tigris szálloda.
Fábry K. birt. Baka máz.
Gúnya I. főjegyz., Rakamaz. 
Starz A. magánz., Bécs.
Singer S. magánz., Bécs. 
Wiener S. ügyvéd, Temesvár. 
X^ny F. mk. dob. insp., Tolna. 
Jámbor E. hivt., Budapest 
Kutsch era I. könyv v-., Bécs. 
Kohn I. keresk., Vukovár. 
Schacherl S. keresk., Bécs.
Rruk S. keresk., Bácska.
Fürst I. keresk., N.-Marok.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 15-én.

Tannhäuser,
ás a Wartburg dalnok-verseny. 

Regényes opera 3 felv. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Fordította id. Ábrányi 

Kornél.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 14-én.
LILI.

Énekes színmű 3 felv. írták 
Hennequin és Millaud. Fordí­

tották Ewa Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Hervé. 

Személyek:
Antonin Tihanyi
De la Grange Andorfi 
Sainte Kassai
Bompan Horváth
René Eöry
Bouzincourt Komáromi 
Bouzincourtné Kiérné 
Amelie Hegyi Aranka
Antonine »
Victorine Berkes Etel
Mme. Vieuhois Vidomé 
Mmé. Grandsec Szirmai M. 
Mme. Anderson Vasváriné 
Jerome Kovács

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 15-én.

A kertészleány.
Operette 3 felv. Irta Nuitter és 
Beaumont. Fordították Ewa La­
jos és Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Charles Lecocq.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos

Szaniszló.
Lesser

Budapest, február 14-én.

Der Bettelstudent.
Operette 3 felv. írták Zell F. és 
Genée R. Zenéjét szerzetté Mil­

löcker Karoly.
Egész uj kiállítással.

Kezdete 7 órakor.

Ajánlatra méltó mulaiSeTy^BndapestenTi

KÁVÉHÁZBe^,e{ 
KECSKEMÉTI HÁZHOZ I

IV. kér., zöldfa- és borz-nteza sarkán.

kedvelt Berni, zenekara által naponta előadás.
! Mindennemű kávéházi italokkal és I 

ételekkel legolcsóbban szolgál I
üny| Árvay Lfe

Arad.. __ __ __
Besztercze .. __
Beszterczebánya...
Budapest______
Csáktornya_____ _
Debreczen______
Eger.. — — __
Eszék...   .
Fiume______ __
Késmárk______
Keszthely __ ....
Kolozsvár______
Magyar-Ovár.. __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed__ __
Nagy-Szeben __
Nagyvárad __ __
Orsóvá..   _
Pancsova. __ __
Selmeczbánya__
Sopron ............ .
Szatmár-NémetL.
Szeged __ ______
Sepsi-Szt-György
Szolnok__ __ _
Temesvár__ __
Trencsén_________
Ungvár. __ __
Zágráb __________
Bécs__________
Bregenz__ __ __
Lesma . __ __
Pola . __ __
Prága__ __ __

Jelek magyarázatai O — szélcsend; C-tiszta, derült- 
©“1 felhős; 3 i felhős ; 9 —felhős; # — borult; % — tni
* -hóesö; a.— jég; =— kőd; OO — gőz; JX - zivatar, villám!

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (771—77*) a kontines keleti 

részéből terjed ki annak nagy részére; a depreszszió (758—759) 
az északi tenger déli partjainál van. — Az idő mérsékelt szelek­
kel nyugaton felhős, borús, helyi csapadékokkal; Keleten derült, 
fagyos.

Hazánkban: Többnyire délkeleti és keleti mérsékelt szelek mel­
lett a hőmérséklet kissé fölebb; a légnyomás kissé alább szállt. — 
Az idő délkeleten derült, fagyos; északnyugaton változó felhőzet­
tel enyhe. — Eső Fiúméban és Zágrábban volt — A délkeleti 
Kárpátoknál 11 foknyi hideg volt

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten derült, fagyos; délnyugaton változó 

felhőzetű, enyhe időt várhatni, itt kevés helyi csapadékkal.

Vasúti közlekedés-utmutató.

Lég- 
nyomás 

«*»700 +
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A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási
idő

ki osztrák államvasnt indtiházábál
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személyv.
futárvon.
személyv.
futárvoc.

8.30 est«"'
8.30 re«. 
9.2u regg, 

í 2.10 d. u.
Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.05 d. a.

■ Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv í.— d.u.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes, Verciorova

személyv.
futár von. 
személyv

6.15 «te
18.10 este 
6.55 regg.

Budapestről, Czegléd személyv.
Budapestről, Czegléd omnibusv d. a.

A magyar államiasnt (losonezi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyorsvon.
személyv.
személyv.

1.34 regg.
regg. 

5.40 d. a.

Bpestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Ka-sa
ezemelyv.
vegyes v. 
gyorsvon.

7.31 regg.
8.49 este

11.- éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 

Kolozsvár, Brassó, Predeal
személyv.
gyorsv.

8.—regg.
8.45 est»

Budapest-Nagyvárad vegyesv. 6.46 este
Budapestről, Gödöllő Hatvan helyivon. 3,50 d.u.

Budapestről Gödöllő Aszódra helyivon. •O.lgd.».

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
személyv.
vegyes v. 
gyorsvon.

8.CÜ regg. 
6.46 este 
8.45 este

Budapest, Pécs, Üszög vegye* v. 8.16 regg.

Budapest, Kis-Kőrős, Szabadka személyv. 
vegyes v.

í.lOd.e.
8.29 este

A déli vasnt (bndai) indóházából
Bpestről, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg.5 — d. a. 
7.45 este

Budapest-Székesfehérvár vegyes v. 11.00 die. 
7.45 este

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Megérkezni
idő

Az osztrák államvasnt indóházába
Becs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futárvon.
személyv.
futárvon.
személyv.

2.31 d. aT
5.42 d. u. 
8.41 este 
5.57 regg.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d.e.
Esztergom-Nána, ..udapestre , omnibusv. 8.30 regg!

1
Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, t 

Czegléd, Budapestre !
személyv.
futárvon.
személyv.

8 40 est«“
7.30 regg. 
8.45 regg.

Czegléd, Budapestre személyv. 7.43 este

Czeglédről-Budapestre omnibusv. 
vegyes v.

1.45 d.u. 
5.20 este

A magyar államvasat (losonezi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

személyv. 1 
személyv. ! 
gyors von.

8.50 regg. 
Ü.0) esti 

10.14 esle

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

8.00 este
6.33 regg. 
7.18 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad,
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsv.
személyv.

7.30 regg.
7.22 este

Nagyvárad, Budapest vegvesv. | 7.55 regg.
Hatvan, Gödöllő, Budapest helvivon. l#.36d.e.
Aszód Gödöllő Budapest helyivon. 6.39 este

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
gyorsvon. 
személyv. 
vegyes v.

7.30 regg.
7.22 este 
7.55 regg.

Üszög, Pécs, Budapest vegyes v. 8.48 este

Szabadka, Kis-Kőrős, Budapest személyv. 
vegyes v.

T25TÍ
6.58 regg

A déli vasnt (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv.

8.13 regg. 
11.35 d. e. 
8.47 este
libíd. u.Székestehérvárról-Budapestre vegyes v.
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Névszerint
Méter

Névszerint
Meter

Változikc Változik 0
fölött alatt fölött alatt

Duna Tissa
Pozsony __ 1.98 — — M.-Sziget— 0.68 — váltlen
Komárom__ 1.63 — apadó Beregszász. — —
Budapest__ 1.95 — apadó Sárospatak. — —
Mohács ... 3.31 — apadó Szatmár — —
Vukovár __ — — Tokaj „ ___ 1.54 — apadó
Újvidék __ 3.69 — apadó Szolnok 3.10 — apadó
Pancsova __ 2.29 — apadó Szeged __ 2.87 — apadó
Orsóvá. __ 2.90 — apadó Körös

Dráva B.-Gyula__ 0.46 — apadó
Barcs __ __ 0.50 — apadó
Eszék.. __ 1.92 ~ apadó Arad..__ — - —

Száva Béga
Mitrovicza__ 3.14 — i apadó Temesvár _ 0.01 — apadó

FTtAUKUN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.
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Magyar királyi aranyj én. 
Magyar királyi aranyjáró 
Magyar papirjáradék add 
Magyar vasúti kölcsön al 
Magyar vasúti kölcsön ll 
Gömöri államvasuti zálJ 
Magyar 1S69. keleti vasi 
Maatar 1873. keleti vasul 
Magyar 1876. keleti vasi 
Magyar királyi nyerem«! 
Magyar királyi nvérérnél 
Tiszai és szegedi köicsöd 
1871-iki magyar állam-ti 
1878-ikimagyar állam-ti 
Magyar főldtebermentei 
Magyar földtehermente 
Magyar földtehermente. 
Magvar földtehermente 
Magyar földther mented

Bécsi tőzi
X) Általános áll

Egységesjár., papir.majl 
Egységes járadék, papu 
Egységes járadék,ezusl 
Egységes járadék, ezüst] 
Sorsolással,1854-ból iő 
Sorsolással,1860-ból 5C 
Sorsolással,1860-bul 1.
Sorsolással,1864-bol 10
Sorsolással.l864-böl f 
Como-járadek líra 
Illamjószág ijelzálogle 
Bécs-glogn. v. els. jeH

B) A birodalmi 
viselt királya 
gok állazzzadóa

Osztrák aranyjar. adoj 
Oeztr.papirjár. vissz 
OsztrJtincst.j.vii

CJ Ama gyárkor 
államadóssága. I

Magyar aranyjar. adó 
Magyar aranyjár. adó 
Magyar papirjaradék 
Magyar vasúti kölcsöd 
Magyar vasúti kölcsön 
Gömori allamvas. ...ill 
Keletivasutiái.kötv.ll 
Keleti vasú ti ál. kötv. ll
Keleti vasútiéi, kötv. ll 
Magy .államkölcs. 1 íf 
Magy.allamkölcs. 18/ 
Magyar úrbéri válts, f 
M. szőlödezsir.a-vált 
Magyar nyeremény-I 
Magyar nyeremény-í 
Id.tiszrv s szegedi ny

A legújabb talá 
nyos sérvkötő Polil 
gyantából művészid 
a legidültebb sérve' 
letes fekvésbe hoz: 
nál vagy a sokat 
is használtaiba tik, 
iáéiban legkevésbé 
haszon, hogy az 
a szenvedő testré 
gyakorol s a le 
is eszközli. A legtij 
vizsgálva s a legjo 
szeli kóroda elnökei 
tanácsos, dr. GlücJ 

Alólirott egyszer 
aczél sérvkötőkbőlJ 
miből, szövötteket, | 
gummi suspensoriu 

MéhfecskendJk, 
servativumok, gun 
czikkek. Sérvkötőf 
kettős-«, mint 
vétel mellett elfőj

po:
es. kir. szab.

Árak: urak, hö 
dbja 6—10 fit, a| 
felével olcsóbb.

Ugyanitt kaph 
ára 3 frt 50 kr.

A frankja

1- Legui a
2. Az alk
3. Magya 

*• 5. Regéle
6. Gazdag
7. Az ngj 

8. 9. Egészsi
s a bei 

10. A toll 
czélszt 

ti. 12. A
13. A diu
14. Házas
15. Gyak<
16. Anyái 

Dr. Bi
17. A női
18. Babos
19. Taná< 

Fordi
20. Gyak
21. A fel
22. A nő!
23. Illem 

Ferei
24. A mi
25. A le

26. Néi
názo


